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H 1. INTRODUCCION

Enhorabuena por haber adquirido este vigilabebés digital de audio que incluye tecnologia de
ultima generacion. Estamos convencidos que de quedara totalmente satisfecho por la calidad
y caracteristicas de este producto. Aun asi, le recomendamos que lea las instrucciones de
uso detenidamente antes de su utilizacion con el fin de obtener los mejores resultados de su
vigilabebés.

Este sencillo vigilabebés digital le permitira recibir el sonido captado en la habitacion del bebé
de forma inalambrica.

Il 2. CONTENIDO

a) 1 unidad de los padres (receptor)

b) 1 unidad del bebé (emisor)

c) 2 pilas AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recargables para la unidad de los padres

d) 1 manual de instrucciones y garantia

e) 2 cables USB/USB tipo C

- Si faltara cualquiera de los elementos arriba indicados, pongase en contacto con su
distribuidor o punto de venta.

[ 3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES

Lea estas instrucciones antes de empezar a usar su vigilabebés por primera vez y guardelas
para futuras consultas.

Al usar cualquier aparato eléctrico deben seguirse unas precauciones basicas de seguridad:

1. Debe de extremar la precauciéon cuando se usa el producto con nifios y personas mayores
o cuando se usa cerca de ellos. Mantenerlo alejado del alcance de los nifios cuando no esta
en uso.

2. Este producto no debe utilizarse como el tnico medio de vigilancia, no siendo en ninguin caso
un sustituto de la supervision responsable de los nifios, adultos o propiedades por parte de los
adultos.

3. No permita que los nifios jueguen con el material de embalaje, como por ejemplo bolsas de
plastico. Este producto contiene piezas de pequefio tamafio. Es necesario proceder con cuidado
a la hora de desempagquetar y montar el producto.

4. NO utilizar el producto si el cable o el enchufe estuvieran dafiados. Si su vigilabebés no
funciona correctamente o ha sufrido algin dafio, debe ponerse en contacto con el servicio
técnico autorizado de Miniland para su revision y reparacion, evitando asi cualquier posible
riesgo.

5. No utilice nunca pilas no recargables en la unidad de los padres. Utilice sélo el tipo de pilas
recomendadas (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). NO intente recargar otras pilas en el vigilabebés.
6. NO debe mezclar pilas viejas con nuevas y recargables con no recargables.

7. Colocar el vigilabebés donde pueda circula?: libremente el aire, no debe ponerlo encima de
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ropa de cama, mantas o en la esquina de un armario, librerias, etc.

8. Colocar el vigilabebés alejado de fuentes de calor como pueden ser radiadores, chimeneas,
cocinas y luz directa del sol.

9. Alejar el vigilabebés de televisiones y radios que puedan causar interferencias.

10. NO debe intentar reparar o ajustar las funciones eléctricas o mecénicas de este aparato, ya
que en ese caso la garantia quedara invalidada.

11. Compruebe el voltaje de su vivienda con el fin de asegurarse de que corresponda al usado
por el aparato, segun se indica en las especificaciones del mismo.

12. Siempre debe desenchufar el adaptador y quitar las pilas si no tiene previsto usar el
vigilabebés durante un largo periodo de tiempo. Para desconectar, debe agarrar por el enchufe,
nunca tirar directamente del cable.

13. Este producto no esta destinado para ser usado cuando esta mojado o en condiciones
de humedad extrema. Nunca debe colocar el vigilabebés o cargador en una posiciéon donde
pudiese caer en un fregadero u otro recipiente con agua. Cuando no esté en uso, guardalo en
un sitio seco.

14. Antes de deshacerse de su vigilabebés debe quitar las pilas y deshacerse de ellas de
manera responsable.

3.2. PRECAUCION

- Colocar el aparato fuera del alcance de nifios para evitar accidentes.

- Este vigilabebés esta disefiado para proporcionar tranquilidad a los padres cuando no les
es posible estar en la misma habitacion que el bebé. Este producto no debe reemplazar la
supervision responsable de un adulto. Es necesario que uno de los padres permanezca cerca
del monitor mientras se esté utilizando. El vigilabebés no es un dispositivo médico y no debe
confiarse a él el bienestar del bebé. Es importante que visite periddicamente la habitacién del
bebé con el fin de asegurarse de que todo esté bien.

- No utilice nunca este vigilabebés en aquellos casos en los que la vida o la salud del bebé u
otras personas, o la integridad de un inmueble, dependan de su funcionamiento. El fabricante no
aceptara ninguna responsabilidad o reclamacién alguna por fallecimiento, lesiones personales o
dafios materiales resultantes del uso indebido del producto.

- El uso indebido de este vigilabebés inalambrico podria dar lugar a acciones legales.

- Utilice este producto de manera responsable.

3.3. CONSEJO SOBRE INTERFERENCIA RADIO

Este equipo ha sido probado y cumple con los requisitos de la Directiva RED 2014/53/UE.
Estos requisitos estan disefiados para ofrecer una proteccion razonable contra interferencias
dafiinas en una instalacién residencial.

Si este equipo no se instala y se usa de acuerdo con las instrucciones puede causar interferencias
dafinas en las radiocomunicaciones.

Tenga en cuenta, sin embargo, que no es posible garantizar que no vayan a producirse interferencias
en una instalacion especifica. Si el vigilabebés provocara interferencias en la recepcion de la radio o
la television, hecho que puede determinarse apagandolo y encendiéndolo de nuevo, se recomienda
al usuario que intente subsanar la interferencia tal y como se indica a continuacion:

- Reoriente o cambie el receptor (unidad de los padres) de ubicacion.

- Aumente la distancia entre el equipo interferido y el vigilabebés.

- Conectar el equipo a un enchufe que esté en un circuito diferente al que esta enchufado el receptor.
- Consultar con el servicio de atencion al cliente de MINILAND S.A.

Con el fin de asegurar el cumplimiento de la Directiva RED 2014/53/UE, en este equipo se usan
cables especialmente revestidos. El funcionamiento con un equipo no aprobado o con cables no
revestidos puede provocar interferencias en la recepcion radiofénica o televisiva.

4



I ESPANOL
Cualquier cambio o modificacién realizada al equipo por personal ajeno al servicio
técnico de MINILAND no sera cubierto por la garantia del producto.

3.4. ANTES DE USAR

Elegir el sitio adecuado

- Coloque la unidad del bebé alejada de televisiones, repetidores de TV y radios. Las sefiales
generadas por estos dispositivos podrian causar ruidos o incluso sonidos retransmitidos en la
unidad del bebé. Si esto sucede, debe cambiar de ubicacion la unidad del bebé.

- La unidad del bebé debe colocarse a una distancia de al menos 3 m de la cuna del bebé y en
una superficie plana. Nunca debe colocar la unidad del bebé dentro de la cuna, cama o parque
de juegos. Aségurese de que la unidad y los cables estén fuera del alcance del bebé y de los
niflos pequenos.

- Coloque la unidad del bebé en un lugar donde el aire pueda circular libremente, nunca sobre
edredones o mantas ni en las esquinas de armarios, estanterias, etc.

- Coloque el vigilabebés en un lugar alejado de las fuentes de calor como radiadores, chimeneas,
cocinas y la luz solar directa.

H 4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

4.1. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DE LOS PADRES (Figura 1)

1. Botén de encendido/apagado

2. Botdn para subir volumen

3. Botdn para bajar volumen

4. LED indicador de encendido y carga: con luz verde fija si estéd encendido o parpadea en verde
si las pilas se estan recargando

5. LED indicador de nivel de sonido bajo: permanece apagado cuando no se detecta ningun
sonido en la unidad del bebé o parpadea en rojo si se detecta sonido (aunque sea bajo) en la
habitacion del bebé

6. LED indicador de nivel de sonido alto: permanece apagado cuando el nivel de sonido
detectado en la habitacion del bebé es bajo o parpadea en rojo cuando la unidad del bebé
detecta un nivel de sonido alto

7. Orificio para cinta para el cuello

8. Compartimento para las pilas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recargables)

9. Conector USB-C de alimentacion

4.2. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DEL BEBE (Figura 2)

10. Botdén de encendido/apagado

11. Botén de luz de compaiiia (pulsacion corta)/busqueda de la unidad de los padres (pulsacion larga)
12. LED indicador de encendido/luz de compafiia: se ilumina en verde cuando la unidad del
bebé esta encendida y con una luz blanca mas potente cuando se activa la luz de compafiia
13. Interruptor de sensibilidad de VOX (LOW/HIGH)

14. Conector USB-C de alimentacion

M 5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DE USO: CONEXION A LA ALIMENTACION Y USO DE LAS PILAS

Unidad de los padres:

La unidad de los padres de este vigilabebés estd disefiada para funcionar conectado a la
corriente mediante un adaptador AC/DC adecuado (no incluido) o con las pilas recargables
suministradas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH). Recomendamos el uso de las pilas en la unidad
de los padres para poder escuchar la unidad del bebé desde cualquier lugar (dentro del radio
de cobertura del aparato).
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Se deben cargar las pilas recargables durante al menos 16 horas antes de usar por primera vez
o si lleva mucho tiempo sin usarse. Para ello:
- Quite la tapa del compartimento de las pilas (8) en la parte trasera de la unidad de los padres
presionando y deslizando hacia abajo. Inserte las pilas recargables siguiendo la polaridad
marcada en la propia unidad y cerrar la tapa.
- Conecte el cable USB proporcionado a la entrada USB-C de su unidad y a un adaptador de
corriente. Conecte el adaptador a la corriente eléctrica.
Unidad del bebé:
La unidad del bebé de este vigilabebés puede funcionar con pilas alcalinas no recargables (no
incluidas) o conectada a la red eléctrica.
Si desea conectar su vigilabebés a la red eléctrica, conecte la parte del conector USB del cable
de carga proporcionado a la toma USB de un adaptador de corriente adecuado y el otro extremo
a la unidad del bebé. Después, conecte el adaptador a la red eléctrica.
Si por el contrario desea usar la unidad del bebé con pilas, quite la tapa del compartimento (20),
inserte 3 pilas alcalinas AAA 1.5V (no incluidas) y cierrelo de nuevo.
Recuerde que estas pilas no podran ser recargadas como en la unidad de los padres, sino que
deberan ser sustituidas por unas nuevas cuando se agoten.

Advertencia: Peligro de estrangulacion — Mantenga el cable alejado del alcance del bebé.
NO coloque NUNCA una unidad con cables a menos de un metro de distancia de la cuna.
No utilice nunca cables alargadores con los adaptadores de CA.

5.2. FUNCIONAMIENTO

Encendido de las unidades:

- Unidad de los padres: presione el botén de encendido/apagado (1) durante dos segundos.
EI LED de encendido y carga (4) se iluminara en verde.

- Unidad del bebé: presione el botén de encendido/apagado (10) durante dos segundos.

El indicador de encendido/luz de compafiia (12) se iluminara en verde.

Una vez que haya preparado su vigilabebés, podra escuchar los sonidos captados en la
habitacién de su bebé a través de la unidad de los padres. También podra observar como los
LEDs indicadores de sonido parpadean: cuando el sonido captado sea bajo parpadeara en rojo
unicamente el primero de los LEDs (5), pero cuando el sonido captado sea fuerte, ambos LEDs
(5 y 6) parpadearan en rojo.

Apagado de las unidades:
- Unidad de los padres: presione el botédn de encendido/apagado (1) durante dos segundos.
- Unidad del bebé: presione el botén de encendido/apagado (10) durante dos segundos.

5.2.1. Activacion por sonido (VOX)

Esta funcién permite la activacion por sonido de su vigilabebés cuando éste se encuentra en
modo reposo.

Si la unidad del bebé no detecta ningun sonido o el sonido captado esta por debajo del umbral
de sensibilidad (fijo, que se establece durante el proceso de fabricacion) durante un periodo
de 20 segundos, ésta dejara de transmitir. Sin embargo, seguira captando los sonidos a su
alrededor empleando una cantidad de energia minima. La unidad de los padres entrara en
modo reposo y quedara en silencio.

Cuando la unidad del bebé detecte cualquier sonido con intensidad superior al umbral de
sensibilidad del dispositivo, empezara a transmitir de nuevo la sefial a la unidad de los padres.
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Sensibilidad del sonido

jAlgunos bebés son mas ruidosos que otros! Puede personalizar la sensibilidad de su vigilabebés
para ajustarla a su bebé. Ajuste la sensibilidad “Alta” para un bebé que duerme tranquilamente
con un llanto bajo, ajuste a “Baja” sensibilidad si el bebé suele hacer ruido mientras duerme o
hace ruidos bastante fuertes antes de llorar.

Es posible seleccionar entre estos dos niveles de sensibilidad. Para ello, coloque el interruptor
de VOX (13) en la posicion LOW si desea seleccionar el nivel mas bajo de sensibilidad.
Coléquelo en la posiciéon HIGH para seleccionar la sensibilidad maxima.

5.2.2. Volumen

Puede ajustar el volumen deseado para escuchar a su bebé usando los botones subir/bajar
volumen (2 y 3) en el frontal de la unidad de los padres.

La seleccion del nivel del volumen (9 niveles) no afectara a la sensibilidad de su vigilabebés,
que viene configurado de fabrica, Unicamente al volumen con el cual escuchara los sonidos en
la unidad de los padres.

5.2.3. Indicador de carga y advertencia de bateria baja

El indicador de encendido y carga (4) de la unidad de los padres funciona como un indicador del
proceso de carga de la unidad:

Si la unidad de los padres esta apagada y se conecta a la red eléctrica:

- EI' LED indicador de encendido y carga (4) parpadea en rojo mientras las baterias de la unidad
de los padres se estan cargando.

- Cuando las baterias estén totalmente cargadas, este LED (4) se encendera en rojo de forma
continua.

Si la unidad de los padres esta encendida en modo baja radiacién (LOW) y se conecta a la red
eléctrica:

- El LED indicador de encendido y carga (4) parpadea en verde mientras las baterias de la
unidad de los padres se estan cargando.

- Cuando las baterias estén totalmente cargadas, este LED (4) se encendera en verde de forma continua.
Si la unidad de los padres esta encendida en modo cero emisiones (ZERO) y se conecta a la
red eléctrica:

- EI LED indicador de encendido y carga (4) parpadea en amarillo y rojo mientras las baterias de
la unidad de los padres se estan cargando.

- Cuando las baterias estén totalmente cargadas, este LED (4) se encendera en amarillo de
forma continua.

El tiempo aproximado de carga de las baterias de la unidad de los padres es de en torno a 5-8 horas,
dependiendo del estado inicial de carga de las baterias en el momento en el que se inicia el proceso.
Con las pilas totalmente cargadas, la autonomia media de la unidad de los padres sera de
6-7 horas y dependera de la duracién de los ciclos de escucha/reposo. La autonomia maxima
sera de hasta 10-12 horas en el caso de que la unidad del bebé se encuentre en un entorno
silencioso la mayoria del tiempo.

Cuando el nivel de bateria en la unidad de los padres sea bajo, la unidad de los padres emitira un pitido
de aviso cada 30 segundos y el LED indicador de encendido y carga (4) parpadeara en rojo. Cuando
esto ocurra, conecte la unidad de los padres a la red eléctrica para su carga. Podra seguir usando el
vigilabebés mientras la unidad de los padres esté cargando.

5.2.4. Paging (busqueda de la unidad de los padres)

Esta opcion sirve para encontrar la unidad de los padres cuando no es posible localizarla.
También es muy util cuando uno de los padres estd en la habitacion del bebé y necesita
contactar con el otro.
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En la unidad del bebé, mantenga pulsado durante 3 segundos el botén de luz de compafiia/
busqueda de la unidad de los padres (11). La unidad de los padres emitir4 entonces un pitido
con tres tonos que puede desactivarse pulsando cualquier botén de la unidad de los padres.

5.2.5. Luz de compaiiia

La unidad del bebé tiene una luz de compafiia (12) que emite una suave luz, ofreciendo confort
a su bebé y permitiéndole ver en una habitacion oscura.

Para encender o apagar la luz de compafiia, pulse el botén de luz de compariia/busqueda de
la unidad de los padres (11). Recuerde que para controlar la luz de compaiia debe realizar una
pulsacién corta del botén (11).

5.2.6. Eleccion de modo: cero emisiones (ZERO) y baja radiacion (LOW)

La unidad del bebé incluye una tecnologia especial de transmision denominada Cero Emisiones.
Cuando la unidad del bebé estd en modo reposo y no se detecta ninglin sonido en la estancia
donde esta colocada la unidad del bebé, ésta no emite ninguna radiacion.

Es posible elegir el modo de comunicacién entre las dos unidades presionando 3 veces
rapidamente el botén de ON/OFF (1) de la unidad de los padres.

1) Modo cero emisiones (ZERO)

Ajuste:

Para activar este modo deberemos presionar 3 veces en el botén ON/OFF (1). En cuanto se
enciendan ambas unidades (de los padres y del bebé), el LED indicador de encendido y carga
(4) en la unidad de los padres se encendera en color naranja indicando que el modo ZERO ha
sido seleccionado.

Funcionamiento:

Durante el modo de funcionamiento normal del vigilabebés (LOW), la unidad del bebé envia
periédicamente una sefal baliza a la unidad de los padres informando de que esta conectada y
funcionando, aunque la unidad del bebé no detecte ningun sonido.

Sin embargo, es posible seleccionar el modo de funcionamiento ZERO, en el que no se
transmitira esta sefial baliza, consiguiendo evitar cualquier emisién mientras el vigilabebés se
encuentra en reposo. Cuando la unidad del bebé no detecte sonido alguno en el entorno se
tendra un medio con cero emisiones, en el que el vigilabebés no emitira radiacion alguna.
Cuando la unidad del bebé detecte un sonido por encima del umbral de sensibilidad del VOX
(preestablecido), comenzara a transmitir una sefial que recibira la unidad de los padres con la finalidad
de establecer la comunicacion entre ambas unidades. Este proceso durara menos de un segundo.
A partir de ese momento la unidad de los padres retransmitird los sonidos captados por la
unidad del bebé.

NOTA: Indicador de fuera de cobertura

Debido a que la unidad del bebé no emite la sefal de baliza periédica cuando se ha
seleccionado el modo “ZERO”, la unidad de los padres es incapaz de detectar si ésta se
encuentra dentro del radio de cobertura o no. Por tanto, es posible que la unidad de los
padres quede fuera del radio de cobertura de la unidad del bebé sin que los padres sean
conscientes de ello.

Se aconseja usar este modo de funcionamiento cuando la unidad de los padres se ubique
en un lugar fijo en el que se haya comprobado previamente que la cobertura es correcta,
como puede ser la mesilla de noche. También puede usarse desplazando la unidad de los
padres, siempre que se haya comprobado previamente que la cobertura es correcta en
todo el radio de desplazamiento.
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2) Modo normal de funcionamiento o de baja radiacién (LOW)

Ajuste:

Para activar este modo deberemos presionar 3 veces en el botén ON/OFF (1) el LED indicador
de encendido y carga (4) en la unidad de los padres se encendera en color verde indicando que
el modo LOW ha sido seleccionado.

Funcionamiento:

Como ya se ha indicado anteriormente, durante el modo de funcionamiento normal del
vigilabebés (LOW), la unidad del bebé envia periddicamente una sefial baliza a la unidad de
los padres informando de que esta conectada y funcionando, aunque la unidad del bebé no
detecte ningln sonido. Esta sefial tiene una duracién de 1 segundo y se emite 4 veces cada
20 segundos. Si la unidad de los padres recibe esta sefial, el LED indicador de encendido y
carga (4) permanece encendido en verde para indicar que la unidad se encuentra dentro del
radio de cobertura. De lo contrario, si la unidad de los padres es incapaz de recibir la sefial
baliza tras 20 segundos, el LED indicador de encendido y carga (4) parpadeara en rojo y verde
alternativamente emitiendo un pitido con tres tonos a modo de aviso.

Al seleccionar el modo “LOW” se establece una conexién continua de baja potencia entre la unidad
de los padres y la del bebé, por lo que no se produce el retardo en la conexién indicado para el modo
“ZERO” cuando la unidad del bebé detecta un sonido mientras esté en modo reposo.

5.2.7. Alarma de fuera de cobertura

Si la conexion entre la unidad de los padres y la unidad del bebé se pierde en cualquier
momento, los dos LEDs indicadores de nivel de sonido de la unidad de los padres parpadearan
alternativamente en rojo durante 20 segundos para indicar que esta buscando a la unidad del
bebé. Si tras estos 20 segundos no se reestablece la conexion (no recibe la sefial baliza que
envia la unidad del bebé), el LED indicador de encendido y carga (4) parpadeara en rojo y verde
alternativamente mientras la unidad de los padres emite un pitido a modo de aviso.

En este caso, para reestablecer el enlace entre ambas unidades, asegurese de que la unidad
de los padres se encuentra dentro del radio de cobertura de la unidad del bebé (acerque las
unidades la una a la otra y espere durante unos 5 segundos) y asegurese de que ambas
unidades estan encendidas. Si el enlace no se restablece, significa que las unidades de los
padres y el bebé han perdido su conexion y debera ser reestablecida.

NOTA:

Debido a que la unidad del bebé no emite la sefial de baliza periodica cuando se ha seleccionado
el modo “ZERO”, la unidad de los padres es incapaz de detectar si ésta se encuentra dentro del
radio de cobertura o no. Por tanto, es posible que la unidad de los padres quede fuera del radio
de cobertura de la unidad del bebé sin que los padres sean conscientes de ello.

5.2.8. Conexion de las unidades (emparejamiento)

Si la conexién entre ambas unidades se ha perdido y es imposible restablecerla siguiendo las
indicaciones del apartado anterior, por favor siga los pasos indicados para emparejar la unidad
de los padres con la del bebé: pulse simultaneamente los botones de encendido/apagado de
ambas unidades (1 y 10) durante 3 segundos, con ambas unidades inicialmente apagadas.
Ambas unidades deben enlazarse automaticamente.

5.3. GUIA DE LOCALIZACION Y CORRECCION DE POSIBLES PROBLEMAS
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Problema

Posible causa — cosas que hacer/revisar

No hay recepcién en la unidad de
los padres

- No se ha conectado el adaptador AC/DC a la unidad del
bebé. Conecte el adaptador.

- La unidad del bebé esta apagada. Enciéndala.

- La unidad de los padres esta apagada. Enciéndala.

- Las baterias de la unidad de los padres se estan
agotando o ya se han agotado. Recargar las unidades, ya
que les puede faltar bateria.

- La unidad de los padres esta fuera del rango de cobertura
de la unidad del bebé. Acerque ambas unidades la una a la
otra y espere durante 5 segundos hasta que se restablezca
el enlace. Empareje de nuevo ambas unidades en caso de
que sea necesario (ver el apartado 5.2.8.)

- La unidad del bebé no detecta ninguin sonido en la
habitacion y ha entrado en modo reposo. La transmision de
sonido se reactivara cuando la unidad del bebé detecte un
sonido por encima del umbral de sensibilidad.

El LED indicador de encendido

y carga (4) en la unidad de los
padres parpadea en verde y rojo
alternativamente y emite un pitido
con tres tonos. No se escuchan los
sonidos captados por la unidad del
bebé.

- La unidad de los padres esta fuera del rango de cobertura
de la unidad del bebé. Acerque ambas unidades la una a la
otra y espere durante 5 segundos hasta que se restablezca
el enlace.

-El enlace entre las unidades de los padres y del bebé se
ha perdido. Es necesario emparejar de nuevo las unidades
(ver el apartado 5.2.8.).

- La unidad del bebé esta apagada. Enciéndala.

No es posible escuchar al bebé desde
la unidad de los padres, pero el LED
indicador de encendido y carga (4)
esta encendido en verde.

- Esta seleccionado el nivel minimo de volumen en la
unidad de los padres. Suba el volumen pulsando el boton

).

El LED indicador de encendido y
carga (4) parpadea en rojo y la unidad
de los padres pita cada 30 segundos.

- Recargar las unidades, ya que les puede faltar bateria.

La unidad de los padres emite un
sonido alto y estridente.

- Esto suele ocurrir cuando las unidades de los padres y
del bebé estan demasiado cerca la una de la otra. Separe
las unidades.

El LED de encendido de cualquiera
de las dos unidades (4 u 11) no se
enciende cuando se conecta a la red
eléctrica

- Compruebe si hay un problema en su red eléctrica.

- Compruebe que su adaptador de corriente y el cable USB
esta correctamente conectado a la red eléctrica y a la toma
del dispositivo.

Verifique que la unidad de los padres también esté bien
conectada.

- Compruebe que ha conectado la unidad pulsando el
boton de encendido/apagado (1 o 10).
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Problema Posible causa - cosas que hacer/revisar

No es posible recargar las baterias - Compruebe que su adaptador de corriente y el cable USB

esta correctamente conectado a la red eléctrica y a la toma del
dispositivo.

Verifique que la unidad de los padres también esté bien
conectada.

- Esta utilizando pilas no recargables. Recuerde que debe usar
unicamente las pilas incluidas u otras baterias recargables de las
mismas caracteristicas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH). Por favor,
compruebe el tipo de pilas que esta utilizando.

M 6. MANTENIMIENTO
Limpie el vigilabebés con un trapo seco y suave. Nunca debe usar productos de limpieza o
disolventes.

M 7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

- Frecuencia: 2.4GHz

- Alcance: hasta 300m en 6ptimas condiciones y en espacio abierto. Es posible alcanzar hasta
50m en interiores (debido a los obstaculos como paredes, puertas, etc.).

- Unidad del bebé (emisor):

- Unidad de los padres (receptor):

- Baterias: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (incluidas)

- Potencia de transmision:

- Media: 10mW

- Méxima: 80mw

- Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas (alternando periodos de
escucha/reposo): 6-7h

- Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas (cuando la habitacion del bebé
esta la mayor parte del tiempo en silencio): 10-12h.

- Rango de temperatura de funcionamiento: 0°C a 50°C

- Rango de humedad relativa de funcionamiento: 20% a 75%

M 8. INFORMACION SOBRE DESECHO DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO

- Recuerde quitar las pilas y deshacerse de ellas de forma responsable al desechar

el vigilabebés.

- No debe mezclar productos que lleven el simbolo del cubo de basura tachado

con su basura doméstica. Para el correcto tratamiento de este tipo de productos,
llévelos a los puntos de recogida designados por las autoridades locales.
Alternativamente puede contactar con el punto de venta donde adquirié el producto.

Por medio de la presente Miniland S.A. declara que el “89474 digitalk easy” cumple con
los requisitos esenciales y cualesquiera otras disposiciones aplicables o exigibles a la
Directiva RED 2014/53/UE.
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H 1. INTRODUCTION

We congratulate you on having acquired the audio digital baby monitor featuring the most
advanced technology. We are sure you will be fully satisfied with the quality and characteristics
of this product. However, we recommend you read the instructions for use carefully before using
the product to ensure you obtain the best results from your baby monitor.

This simple baby monitor will enable you to receive the sound captured in your baby’s room in
a wireless manner.

I 2. CONTENT

a) 1 parent unit (receiver)

b) 1 baby unit (transmitter)

c) 2 AAA 1.2V 800 mAh Ni-MH rechargeable batteries for the parent unit

d) 1 instruction manual, warranty

e) 2 USB / USB Type-C cables

- If any of the aforementioned contents are missing, please contact your distributor or
point of sale.

M 3. SAFETY INSTRUCTIONS

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

Read these instructions prior to using your baby monitor for the first time and keep them for
future consultations.

Certain basic safety precautions need to be followed when using electrical devices:

1. These precautions should be doubled when using the product with children or the elderly or
when using it in the vicinity of the same. Keep it out of the reach of children when it is not in use.
2. This product should not be used as the sole means of monitoring, and should never be used
to replace the responsible supervision of children, adults or property by adults.

3. Children should not be allowed to play with the packaging material, such as plastic bags, for
example. This product contains small pieces. Care should be taken at the time of unpacking and
assembling the product.

4. DO NOT use the product if the cable or plug are damaged. In the event your baby monitor
is not functioning correctly or has been damaged, contact the authorised Miniland technical
department to schedule an inspection and repair, thereby avoiding any potential risks.

5. Never use non-rechargeable batteries in the parent unit. Only use the type of battery
recommended (2 x AAA 1.2 V 800 mAh NiMH). DO NOT attempt to recharge other batteries in
the baby monitor.

6. DO NOT mix old and new batteries and rechargeable and non-rechargeable batteries.

7. Place the baby monitor where the air is circulating freely, and do not place it on bed linen,
blankets or on the edge of a closet, shelf, etc.

8. Place the baby monitor away from sources of heat such as radiators, chimneys, kitchens and
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direct sunlight.
9. Keep the baby monitor away from televisions and radios which might cause interference.
10. DO NOT attempt to repair or adjust the electrical or mechanical functions of this device, as
this will render the guarantee invalid.
11. Check the voltage of your home corresponds to that of the apparatus, as indicated in the
product specifications.
12. You should always unplug the adapter and remove the batteries if you do not intend to use
the baby monitor for a long period of time. To disconnect the device pull out the plug, taking care
never to pull on the cable itself.
13. This product is not intended for use when it is wet or in conditions of extreme humidity. The
baby monitor and charger should never be placed where it might fall into a sink or any other
recipient containing water. Store the device in a dry place when it is not being used.
14. Prior to disposing of your baby monitor you should remove the batteries and dispose of them
in a responsible manner.

3.2. PRECAUTIONS

- Place the baby monitor out of the reach of children in order to prevent accidents.

- This baby monitor is designed to provide parents with peace of mind when they are unable to
be in the same room as their baby. This product should not be used to replace the responsible
supervision of an adult. One of the parents should stay near the monitor while it is in use. The
baby monitor is not a medical device and should not be entrusted with the wellbeing of the baby.
It is important someone visits the room on a regular basis to check everything is in order.

- Never use this baby monitor in cases where the life or health of the baby or someone else, or
the integrity of a property depends of the functioning of the same. The manufacturer will not be
held liable for any claims in relation to death, personal injury or material damage arising from the
incorrect use of the product.

- The improper use of this wireless baby monitor may result in legal action.

- Use this product in a responsible manner.

3.3. ADVICE ON RADIO INTERFERENCE

This equipment has been tested and complies with the requirements of RED Directive 2014/53/EU.
These requirements are intended to provide reasonable protection against harmful interference
in a residential installation.

If the equipment is not installed and used in accordance with the instructions, harmful interference
may occur in the radio communications.

However, it should be pointed out that it is impossible to guarantee there will be no interference
in a specific installation. If the baby monitor causes interference to the radio or television signal,
which may be resolved by turning it off and on again, the user should attempt to deal with the
interference as specified below:

- Change the position of the receiver (the parent unit) or move it to a different place.

- Increase the distance between the interfering equipment and the baby monitor.

- Plug the equipment into a circuit different to that the receiver is plugged into.

- Contact the MINILAND S.A. customer service department.

This equipment uses specially coated cables in order to ensure compliance with RED Directive
2014/53/EU. Using the device with non-approved equipment or uncoated cables may cause
interference to the radio or television signal.

Any alteration or modification conducted by personnel other than the MINILAND technical
department will render the product guarantee invalid.

13
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3.4. PRIOR TO USE

Choosing the right place

- Place the baby unit away from televisions and TV repeaters and radios. The signals generated
by these devices may cause noises or even sounds which are retransmitted on the baby unit. If
this occurs you will need to place the baby unit somewhere else.

- The baby unit should be placed at least 3 metres from the baby’s cot and on a flat surface. The
baby unit should never be placed in the cot, on the bed or playground. Ensure the unit and cables
are all out of the reach of the baby and small children.

- Place the baby unit where the air is circulating freely, and never on eiderdowns or blankets or
on the edge of a closet, shelf, etc

Place the baby monitor away from sources of heat such as radiators, chimneys, kitchens and
direct sunlight.

M 4. CHARACTERISTICS OF THE PRODUCT

4.1. FEATURES AND CONTROLS OF THE PARENT UNIT (Figure 1)

1. On/ Off button

2. Raise volume button

3. Lower volume button

4. On/Off and charge LED indicator: the permanent green light indicates the device is on, while
the flashing green light indicates the batteries are charging.

5. LED low sound level indicator: remains off when no sound is detected from the baby unit, and
flashes red when a sound is detected (when it is low) in the baby’s room.

6. LED high sound level indicator: remains off when the sound level detected in the baby’s room
is low and flashes red when the baby unit detects a loud noise.

7. Neck strap opening

8. Battery compartment (2 x AAA 1.2V 800 mAh Ni-MH rechargeable)

9. USB-C power connector

4.2. FEATURES AND CONTROLS OF THE BABY UNIT (Figure 2)

10. On / Off button

11. Night light button (short touch) / parent unit search (long touch).

12. LED On / night light indicator: lights up green when the baby unit is on and emits a more
powerful white light when the night light is turned on.

13. Switch VOX (LOW / HIGH)

14. USB-C power connector

Il 5. INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. PRIOR TO USE: CONNECTION TO THE POWER AND USE OF THE BATTERIES

The parent unit:

The baby unit of this baby monitor can work with non-rechargeable alkaline batteries (not

included) or connected to the mains power supply.

If you want to connect your baby monitor to the mains power supply, connect the USB connector

part of the charging cable supplied to the USB socket of a suitable power adaptor and the other

end to the baby unit. Then connect the adaptor to the mains.

If you want to use the baby unit with batteries instead, remove the compartment cover (20), insert

3 AAA 1.5V alkaline batteries (not included) and close it again.

Remember these batteries cannot be recharged as in the parents’ unit, but must be replaced

with new ones when they are worn out.We recommend using the batteries in the parent unit to

enable you to hear the baby unit from anywhere (within the range of the signal of the apparatus).

- The rechargeable batteries should be charged for 16 hours before use for the first time or when
14
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they have not been used for a long time.
- Remove the cover to the compartment (8) on the rear of the parent unit by pressing and sliding
it down. Insert the rechargeable batteries in accordance with the correct polarity and replace
the cover.
- Connect the USB cable provided to the USB-C socket in your unit and to a power adapter.
Connect the adapter to the electricity supply.
- Connect the USB connector to the cable to the power adapter and and connect it to the mains.
The on and charging LED will flash green when charging. The LED comes on green when the
charging is complete.
The baby unit:
- Connect the USB part of your charging cable to the USB socket of the power adapter and the
other end to the baby unit.
- Connect the adapter to the mains.

Warning: Strangulation Hazard - Keep cord out of baby’s reach. NEVER place a unit with
cables less than a meter away from the crib. Never use extension cords with AC adapters.

5.2. OPERATION

Turning the units on:

- The parent unit: press the on / off button (1) for two seconds. The On/Off and charge LED
indicator (4) will light up green.

- The baby unit: press the on / off button (10) for two seconds. The On / night light indicator (12)
will light up green.

Once the baby monitor has been prepared you will be able to hear the sounds captured in your
baby’s room through the parent unit. You will also be able to see how the LED sound indicators
flash: when the sound captured is low the first LED indicator (5) will flash red, however when the
sound captured is loud both LED indicators (5 and 6) will flash red.

Turning the units off:
- The parent unit: press the on / off button (1) for two seconds.
- The baby unit: press the on / off button (10) for two seconds.

5.2.1. Sound activation (VOX)

This function activates your baby monitor by sound when it is in standby mode.

If the baby unit does not detect any sound or the sound detected is below the sensitivity threshold
(fixed and established during the manufacturing process) for a period of 20 seconds, it will stop
transmitting. Nevertheless, it will continue to capture the sounds in the vicinity using a minimum
amount of energy. The parent unit will enter standby mode and will remain silent.

When the baby unit detects any sound above the device’s sensitivity threshold it will begin to
transmit the signal to the parent unit again.

Sound sensitivity

Some babies are noisier than others! You can personalise the sensitivity of your baby monitor
to adjust it to your baby. Adjust the “High” sensitivity for a baby who sleeps peacefully with quiet
crying, adjust to “Low” sensitivity if the baby usually makes noise whilst sleeping or makes very
loud noises before crying.

Itis possible to select between these two sensitivity levels. With this in mind, put the VOX switch
(13) in the LOW position if you wish to select the lowest sensitivity level. Put it in the HIGH
position to select the maximum sensitivity.
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5.2.2. Volume

You may set the desired volume to listen to your baby using the raise / lower volume buttons (2
and 3) on the front of the parent unit.

Selecting the volume level (9 levels) will not affect the sensitivity of your baby monitor, which features
factory configurations, but only the volume at which you will hear the sounds on the parent unit.
5.2.3. Charge and low battery indicator

The On/Off and charging LED indicator (4) in Parents Unit works as an indicator of the charging
process:

If the parents’ unit is switched off and is plugged in to charge via the mains electricity supply:

- The On/Off and charge LED indicator (4) will flash in red while the parents unit batteries are charging.
- When the batteries are fully charged this LED indicator (4) will light up red.

If the parents’ unit is switched on in low radiation mode (LOW) and is plugged in to charge via
the mains electricity supply:

- The On/Off and charge LED indicator (4) will flash in green while the parents unit batteries are charging.
- When the batteries are fully charged this LED indicator (4) will light up green.

If the parents’ unit is switched on in zero emissions mode (ZERO) and is plugged into the mains
electricity supply:

- The On/Off and charge LED indicator (4) will flash in yellow and red while the parents unit
batteries are charging.

- When the batteries are fully charged this LED indicator (4) will light up yellow.

The approximate charging time for the parent unit batteries is around 5 to 8 hours, depending on
the battery charge level at the onset of the process.

When the batteries are fully charged the average life of the parent unit is around 6 to 7 hours and
will depend on the listening / standby cycles. The maximum battery life will be around 10 to 12
hours in the event the baby unit remains in a silent environment for most of the time.

When the battery level of the parent unit is low, the parent unit will emit a warning beep every 30
seconds and the LED on / off and charge indicator will flash red. When this occurs, charge the
parent unit. You may continue to use the baby monitor while the parent unit is charging.

5.2.4. Paging (searching for the parent unit)

This option serves to find the parent unit when it cannot be found. It is also very useful when one
of the parents is in the baby’s room and needs to contact the other parent.

Press the night light / parent unit search button (11) on the baby unit for 3 seconds. The parent unit will
emit a three-tone beep which you can deactivate by pressing any of the buttons on the parent unit.

5.2.5. Night light

The baby unit features a night light (12) which emits a soft glow, providing your baby with comfort
and enabling him / her to see in a dark room.

To turn the night light on or off press the night light / parent unit search button (11). Remember
that the night light is controlled by pressing the button (11) for a short time.

5.2.6. Mode: zero emissions (ZERO) and low radiation (LOW)

The baby unit features special transmission technology known as Zero Emissions. When the
baby unit is in standby mode and no sound is detected in the room, this unit emits no radiation.
The mode used by the baby unit may be Low Radiation or Zero Emissions. It is possible to
choose the communication mode between the two units by making 3 short presses on the ON /
OFF button (1) of the parent unit.
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1) Zero emissions mode (ZERO)
Setting:
When both units (the parents” and the baby’s) are turned on the On/Off and charge LED
indicator (4) on the parent unit will light up in orange to show the ZERO mode has been selected.
To activate this mode you have to make 3 short presses on the ON / OFF button (1) of the
parents’ unit.
Operation:
During normal baby monitor operations (LOW) the baby unit sends a regular beacon signal to
the parent unit informing that it is connected and operating, even when the baby unit does not
detect any sound.
However, you may select the ZERO operating mode, which does not emit this beacon signal,
thereby reducing emissions to zero while the baby monitor is in standby mode. When the baby
unit detects no sound in the room the average will be zero emissions, whereby the baby monitor
will not emit any radiation whatsoever.
When the baby unit detects a sound above the VOX sensitivity threshold (pre-established), it will
begin to emit a signal to the parent unit as a means of establishing communication between the
two units. This process will last for less than one second.
From this moment on the parent unit will retransmit the sounds captured by the baby unit.

N.B: Out of range indicator

Due to the fact the baby unit does not emit the regular beacon signal when the device is in
the “ZERO” mode, the parent unit is incapable of detecting whether it is within the range
of the signal or not. As such, the parent unit may be out of the range of the signal of the
baby unit without the parents being aware of the fact.

We recommend using this mode of operation when the parent unit is in a fixed position
which has been checked beforehand for range of coverage, such as on the bedside table.
It may also be used by moving the parent unit, whenever it has been checked beforehand
that signal is available throughout the radius of movement.

2) Normal operating or low radiation mode (LOW)

Setting:

To activate this mode you have to make 3 short presses on the ON / OFF button (1) of the
parents’ unit.

Operation:

As explained previously, during normal baby monitor operations (LOW) the baby unit sends a
regular beacon signal to the parent unit informing that it is connected and operating, even when
the baby unit does not detect any sound. This signal lasts for 1 second and is emitted 4 times
every 20 seconds. If the parent unit receives this signal the On/Off and charge LED indicator (4)
lights up green to show that the unit is within the signal range. On the contrary, if the parent unit is
incapable of receiving the beacon signal after 20 seconds, the On/Off and charge LED indicator
(4) will flash red and green alternately emitting a three-tone warning beep.

On selecting the “LOW” mode a continuous low-power connection is established between the
parent and baby units, reason for which there is no delay in the connection indicated for the
“ZERO” mode when the baby unit detects a sound while in standby mode.

5.2.7. Out of range alert
If the connection between the parent unit and the baby unit is lost at any time, the two sound level
indicators on the parent unit will flash alternately in red for 20 seconds to show it is searching for
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the baby unit. If the connection has not been reestablished within 20 seconds (it has not received
the beacon signal sent by the baby unit), the On/Off and charge LED indicator (4) will flash in red
and green alternately while the parent unit emits a warning beep.

This case, in order to reestablish the link between the two units, check the parent unit is within the
signal range of the baby unit (move the two units closer together and wait for around 5 seconds)
and check that both units are turned on. If the connection is not reestablished, this means the
connection between the parent and baby units has been lost and needs to be reestablished.
5.2.8. Connecting the units (paring)

If the connection between the two units has been lost and it proves impossible to reestablish it
following the instructions set forth above, please follow the steps for paring the parent unit to the
baby unit: press the on / off buttons on both units (1 and 10) simultaneously for 3 seconds, with
both units initially turned off. Both units should connect up automatically.

5.3. GUIDE TO IDENTIFYING AND CORRECTING POTENTIAL PROBLEMS

Problem

Possible cause things to do / check

There is no signal in the parent unit

- The AC/DC adapter has not been connected to the baby
unit. Connect the adapter.

- The baby unit is off. Turn it on.

- The parent unit is off. Turn it on.

- The parent unit batteries are running low or are already flat.
Recharge the units as the battery may be low.

- The parent unit is out of range of the baby unit. Move the
two units closer together and wait for 5 seconds until the link
is reestablished. Pair both units again if necessary (see item
5.2.8.)

- The baby unit is not detecting any sound in the room and
has entered standby mode. The transmission of sound will
recommence when the baby unit detects a sound above the
sensitivity threshold.

The On/Off and charge LED
indicator (4) on the parent unit
flashes in green and red alternately
and emits a three-tone beep. The
sounds captured by the baby unit
cannot be heard.

- The parent unit is out of range of the baby unit. Move the
two units closer together and wait for 5 seconds until the link
is reestablished.

- The connection between the parent and baby units has been
lost. The two units need to be paired again (see item 5.2.8.).

- The baby unit is off. Turn it on.

The baby unit cannot be heard from
the parent unit, but the On/Off and
charge LED indicator (4) is green.

- The volume on the parent unit is turned right down. Raise
the volume by pressing the button (2).

The On/Off and charge LED
indicator (4) is flashing red and
the parent unit beeps every 30
seconds.

- The batteries are running low. Recharge the units as the
battery may be low.

The parent unit emits a high and
strident sound.

- This normally occurs when the parent and baby units are too
close together. Move the units further apart.
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Problem Possible cause things to do / check

The On/Off and charge LED - Check for problems with the power network.
indicator of either unit (4 or 11) does | - Check your power adapter and the USB cable are both correctly
not light up when connected to the | connected to the mains electricity supply and the device socket.

power mains. - Check the unit has been connected by pressing the on / off button
(10r10).
The batteries won't recharge. - Check your power adapter and the USB cable are both

correctly connected to the mains electricity supply and the
device socket.

- You are using non-rechargeable batteries. Remember you
should only use the batteries supplied or other rechargeable
batteries of the same characteristics (2 x AAA 1.2V 800 mAh
Ni-MH). Please check the type of batteries you are using.

M 6. MAINTENANCE
Clean the baby monitor with a soft, dry rag. Do not use cleaning products or solvents.

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS

- Frequency: 2.4 GHz

- Range: up to 300 m in ideal conditions in an open space. A range of up to 50 m can be obtained
indoors (due to obstacles such as walls, doors, etc.).

- Baby unit (transmitter):

- Parent unit (receiver):

- Batteries: 2 x AAA 1.2V 800 mAh Ni-MH (included)

- Transmission power:

- Average: 10 mW

+ Maximum: 80 mW

- Maximum operating time with fully charged batteries (alternating listening / standby periods): 6 to 7 hours

- Maximum operating time with fully charged batteries (when the baby’s room is silent for most
of the time): 10 to 12 hours.

- Operating temperature range: 0° C to 50° C

- Operating relative humidity range: 20% to 75%

I 8. INFORMATION ON THE DISPOSAL OF THE BATTERIES AND THE PRODUCT
- Remember to remove the batteries and dispose of them in a responsible

manner when disposing of the baby monitor.
- You should not mix products bearing the crossed-out rubbish bin symbol with your
domestic rubbish. These products should be taken to the collection points allocated

|

by the local authorities for appropriate treatment. Alternatively you may contact the
point of sale where you purchased the product.

(Hereby, Miniland S.A. declares that this “89474 digitalk easy” is in compliance with J

the essential requirements and other relevant provisions of Directive 2014/53/EU.
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H 1. INTRODUGAO

Parabéns pelo facto de ter adquirido este vigia-bebés digital de dudio, que inclui tecnologia de
ultima geragdo. Estamos convencidos de que ficara totalmente satisfeito com a qualidade e as
caracteristicas deste produto. Mesmo assim, recomendamos que leia atentamente as instrugées
de utilizacédo antes da sua utilizagéo, para obter os melhores resultados do seu vigia-bebés.
Este simples vigia-bebés digital permitir-lhe-a receber o som captado no quarto do bebé, sem
necessidade de fios.

M 2. CONTEUDO

a) 1 unidade dos pais (recetor)

b) 1 unidade do bebé (emissor)

c) 2 pilhas AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recarregaveis para a unidade dos pais

d) 1 manual de instrugdes e garantia

e) 1 base de carregamento com conexdo USB

- Se faltar qualquer um dos elementos acima indicados, entre em contacto com o seu
distribuidor ou ponto de vendas.

M 3. INSTRUGOES DE SEGURANGA

3.1. INSTRUGOES DE SEGURANGA GERAIS

Leia estas instrugdes antes de comecar a usar o seu vigia-bebés pela primeira vez e guarde-as
para consultas futuras.

Ao usar qualquer aparelho elétrico, devem-se ter cuidados basicos de seguranca:

1. Deve intensificar os cuidados quando utilizar o produto com criangas e pessoas idosas ou
quando o utilizar perto das mesmas. Mantenha-o afastado do alcance das criangas quando nao
estiver a utiliza-lo.

2. Este produto nédo deve ser utilizado como Unico meio de vigilancia, ndo sendo, em caso
nenhum, um substituto da supervisdo responsavel das criangas, adultos ou propriedades por
parte dos adultos.

3. N&o permita que as criancas brinquem com o material de embalagem como, por exemplo,
sacos de plastico. Este produto contém pegas de tamanho reduzido. E necessario proceder
cuidadosamente quando se tratar de desempacotar e montar o produto.

4. NAO utilize o produto se o cabo ou a ficha estiverem danificados. Se o seu vigia-bebés nao
funcionar corretamente ou tiver sofrido algum dano, deve entrar em contacto com o servigo técnico
autorizado da Miniland para a sua revisao e reparagado, evitando assim qualquer eventual risco.

5. Nunca utilize pilhas n&@o recarregaveis na unidade dos pais. Utilize apenas o tipo de pilhas
recomendado (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). NAO tente recarregar outras pilhas no vigia-bebés.
6. NAO deve misturar pilhas velhas com novas, nem pilhas recarregéaveis com ndo recarregaveis.
7. Coloque o vigia-bebés onde o ar possa circular liviemente; ndo o deve colocar em cima de
roupa de cama, mantas ou na esquina de um armario, estantes, etc.
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8. Coloque o vigia-bebés afastado de fontes de calor como, por exemplo, radiadores, lareiras,
fogdes e luz direta do sol.

9. Afaste o vigia-bebés de televisdes e radios que possam provocar interferéncias.

12. NAO deve tentar reparar ou ajustar as fungdes elétricas ou mecanicas deste aparelho, dado
que nesse caso a garantia ficara invalidada.

10. Verifique a voltagem da sua habitagdo para se certificar de que a mesma corresponde a que
& usada pelo aparelho, conforme indicado nas especificagdes do mesmo.

11. Deve desconectar sempre o adaptador e retirar as pilhas se nao tiver a intengéo de usar o
vigia-bebés durante um longo periodo de tempo. Para desconectar, deve pegar na ficha e nunca
puxar diretamente o cabo.

12. Este produto ndo deve ser usado quando estiver molhado ou em condi¢cdes de humidade
extrema. Nunca deve colocar o vigia-bebés ou carregador numa posigdo de onde ele possa cair num
lava-lougas ou noutro recipiente com agua. Quando n&o estiver a usa-lo, guarde-o num sitio seco.
13. Antes de se desfazer do seu vigia-bebés, deve retirar as pilhas e desfazer-se das mesmas
de forma responsavel.

3.2. CUIDADO

- Coloque o aparelho fora do alcance das criangas para evitar acidentes.

- Este vigia-bebés foi concebido para proporcionar tranquilidade aos pais quando néo lhes for
possivel estar no mesmo quarto que o bebé. Este produto ndo deve substituir a supervisdo
responsavel de um adulto. E necessario que um dos pais permanega perto do monitor enquanto
o mesmo estiver a ser utilizado. O vigia-bebés ndo é um dispositivo médico e ndo se deve
confiar a ele o bem-estar do bebé. E importante que visite periodicamente o quarto do bebé,
para se certificar de que tudo esta bem.

- Nunca utilize este vigia-bebés nos casos em que a vida ou a saude do bebé ou de outras
pessoas, ou a integridade de um imével, dependam do seu funcionamento. O fabricante nao
aceitara qualquer responsabilidade ou reclamacgédo por falecimento, lesdes pessoais ou danos
materiais resultantes do uso indevido do produto.

- O uso indevido deste vigia-bebés sem fios podera dar lugar a agdes legais.

- Utilize este produto de forma responsavel.

3.3. CONSELHOS SOBRE INTERFERENCIA RADIO

Este equipamento foi testado e satisfaz os requisitos da Diretiva R&TTE 2014/53/UE. Estes
requisitos foram concebidos para proporcionarem uma protegéo razodavel contra interferéncias
daninhas numa instalagéo residencial.

Se este equipamento ndo for instalado e usado de acordo com as instrugdes, pode provocar
interferéncias daninhas nas radiocomunicagdes.

No entanto, tenha em conta que ndo é possivel garantir que nao irdo ocorrer interferéncias
numa instalagédo especifica. Se o vigia-bebés provocar interferéncias na rececéo de radio ou de
televisdo, facto que pode ser determinado desligando-o e ligando-o novamente, recomenda-se
que o utilizador tente corrigir a interferéncia da forma indicada em seguida:

- Reoriente ou mude o recetor (unidade dos pais) para outro sitio.

- Aumente a distancia entre o equipamento que é objeto de interferéncia e o vigia-bebés.

- Conecte o equipamento a uma ficha que esteja num circuito diferente daquele a que o recetor
esta conectado.

- Consulte o servigo de atendimento ao cliente da MINILAND S.A.

Para se garantir o cumprimento da Diretiva R&TTE 2014/53/UE, neste equipamento sdo usados
cabos especialmente revestidos. O funcionamento com um equipamento ndo aprovado ou com
cabos néao revestidos pode provocar interferéncias na rececéo radiofonica ou televisiva.
Qualquer alteragdo ou modificagcdao efetuada no equipamento por pessoal alheio ao
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servigo técnico da MINILAND nao sera coberta pela garantia do produto.

3.4. ANTES DE USAR

Escolher o sitio adequado

- Coloque a unidade do bebé afastada de televisées, repetidores de TV e radios. Os sinais
gerados por estes dispositivos poderdo provocar ruidos ou até mesmo sons retransmitidos na
unidade do bebé. Se tal acontecer, deve colocar a unidade do bebé noutro sitio.

- Aunidade do bebé deve ser colocada a uma distancia de pelo menos 3 m do bergo do bebé e
numa superficie plana. Nunca deve colocar a unidade do bebé dentro do bergo, cama ou parque
de jogos. Certifique-se de que a unidade, os cabos e o adaptador estdo fora do alcance do bebé
e das criangas pequenas.

- Coloque a unidade do bebé num lugar onde o ar possa circular livremente, e nunca sobre
edreddes ou mantas nem nas esquinas de armarios, estantes, etc.

Coloque o vigia-bebés num lugar afastado de fontes de calor, tais como radiadores, lareiras,
fogdes e a luz solar direta.

M 4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

4.1. CARACTERISTICAS E CONTROLOS DA UNIDADE DOS PAIS (Figura 1)

1. Botéo de ligar/desligar.

2. Botéo para aumentar o volume.

3. Bot&o para diminuir o volume.

4. LED indicador de ligagédo e carga: com luz verde fixa se estiver ligado ou pisca em cor verde
se as pilhas estiverem a ser carregadas.

5. LED indicador de nivel de som baixo: mantém-se apagado quando nédo é detetado nenhum
som na unidade do bebé ou pisca em cor vermelha caso seja detetado som (mesmo que seja
baixo) no quarto do bebé.

6. LED indicador de nivel de som alto: mantém-se apagado quando o nivel do som detetado no
quarto do bebé é baixo ou pisca em cor vermelha quando a unidade do bebé deteta um nivel
de som alto.

7. Orificio para fita para o pescogo.

8. Compartimento das pilhas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH recarregaveis).

9. Conector USB-C de alimentagao

4.2. CARACTERISTICAS E CONTROLOS DA UNIDADE DO BEBE (Figura 2)

10. Botao de ligar/desligar.

11. Botéo de luz de companhia (pulsacéo curta)/procura da unidade dos pais (pulsagéo longa).
12. LED indicador de ligagdo/luz de companhia: fica aceso em cor verde quando a unidade do
bebé esta ligada e com uma luz branca mais potente quando a luz de companhia é ativada.
14. Conector USB-C de alimentagéo

M 5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

5.1. ANTES DA UTILIZAGAO: CONEXAO A ALIMENTAGAO E USO DAS PILHAS

Unidade dos pais:

A unidade dos pais deste vigia-bebés foi concebida para funcionar com as pilhas ou os

adaptadores AC/DC. Inclui 2 pilhas recarregaveis x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH para a unidade

dos pais. Recomendamos o uso das pilhas na unidade dos pais para poder ouvir a unidade do

bebé a partir de qualquer lugar (dentro do raio de cobertura do aparelho).

Devem-se carregar as pilhas recarregaveis durante pelo menos 16 horas antes de se usar pela

primeira vez ou se estiver muito tempo sem uso.

- Retire a tampa do compartimento das pilhas (8) na parte traseira da unidade dos pais,
22



PORTUGUES H

pressionando-a e fazendo-a deslizar para baixo. Insira as pilhas recarregaveis seguindo a
polaridade marcada na propria unidade e feche a tampa.

- Ligue o cabo USB fornecido a entrada USB-C da sua unidade e a um adaptador de corrente
adequado. Ligue o adaptador a corrente elétrica.O LED de ligagao e carga piscara em cor verde
durante a carga. O LED acende-se em cor verde quando a carga estd completa.

Unidade do bebé:

A unidade do bebé deste vigia-bebés pode funcionar com pilhas alcalinas ndo recarregaveis
(ndo incluidas) ou ligada a rede elétrica.

Se desejar conectar o seu vigia-bebés a rede elétrica, ligue a parte do conector USB do seu
cabo de carregamento fornecido a tomada USB de um adaptador de corrente adequado e a
outra extremidade a unidade do bebé. Depois ligue o adaptador a rede elétrica.

Se, pelo contrario, pretender usar a unidade do bebé com pilhas, retire a tampa do compartimento
(20), insira 3 pilhas alcalinas AAA 1.5V (ndo incluidas) e torne a fechar.

Recorde que estas pilhas n&o poderéo ser recarregadas como na unidade dos pais, devendo
ser substituidas por novas quando esgotem

- Conecte a parte do conector USB do seu cabo de carregamento a tomada USB do adaptador
de corrente e a outra extremidade a unidade do bebé.

- Ligue o adaptador a rede elétrica.

Adverténcia: Perigo de estrangulamento - Mantenha o cabo afastado do alcance do bebé.
NAO coloque NUNCA uma unidade com cabos a menos de um metro de distancia do
berco. Nao utilize nunca cabos de extensdo com os adaptadores de CA.

5.2. FUNCIONAMENTO

Ligacao das unidades:

- Unidade dos pais: pressione o botéo de ligar/desligar (1) durante dois segundos. O LED de
ligacéo e carga (4) acender-se-a em cor verde.

- Unidade do bebé: pressione o botao de ligar/desligar (10) durante dois segundos. O indicador
de ligagdo/luz de companhia (12) acender-se-a em cor verde.

Depois de ter preparado o seu vigia-bebés, podera ouvir os sons captados no quarto do seu
bebé através da unidade dos pais. Também podera verificar que os LED’s indicadores de som
piscam: quando o som captado for baixo, piscard em cor vermelha unicamente o primeiro
dos LED’s (5), mas quando o som captado for forte, ambos os LED’s (5 e 6) piscardo em cor
vermelha.

Desativacao das unidades:
- Unidade dos pais: pressione o botao de ligar/desligar (1) durante dois segundos.
- Unidade do bebé: pressione o botéo de ligar/desligar (10) durante dois segundos.

5.2.1. Ativagao por som (VOX)

Esta funcédo permite a ativagdo por som do seu vigia-bebés quando este se encontra no modo

repouso.

Se a unidade do bebé ndo detetar nenhum som ou o som captado estiver abaixo do limiar de

sensibilidade (fixo, que se estabelece durante o processo de fabrico) durante um periodo de

20 segundos, esta deixara de transmitir. No entanto, continuara a captar os sons a sua volta,

utilizando uma quantidade de energia minima. A unidade dos pais entrara no modo repouso e

ficard em siléncio.

Quando a unidade do bebé detetar qualquer som com intensidade superior ao limiar de

sensibilidade do dispositivo, comecara a transmitir novamente o sinal para a unidade dos pais.
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Sensibilidade do som

Alguns bebés sdao mais ruidosos do que outros! Pode personalizar a sensibilidade do seu
vigiabebés para a ajustar ao seu bebé. Ajuste a sensibilidade para “Alta” para um bebé que
durma tranquilamente com um choro baixo; ajuste a sensibilidade para “Baixa” se o bebé
costumar fazer ruido enquanto dorme ou fizer ruidos bastante fortes antes de chorar.

E possivel selecionar um destes dois niveis de sensibilidade. Para tal, coloque o interruptor de
VOX (13) na posicdo LOW se deseja selecionar o nivel de sensibilidade mais baixo. Coloque-o
na posigao HIGH para selecionar a sensibilidade maxima.

5.2.2. Volume

Pode regular o volume desejado para ouvir o seu bebé usando os botées aumentar/diminuir
volume (2 e 3) na parte frontal da unidade dos pais.

A escolha do nivel do volume (9 niveis) ndo afetard a sensibilidade do seu vigia-bebés, que é
configurado de fabrica, mas unicamente o volume com o qual ouvira os sons na unidade dos pais.

5.2.3. Indicador de carga e adverténcia de pilha fraca

O indicador de ligagéo e carga (4) da unidade dos pais funciona como um indicador do processo
de carga da unidade:

Se a unidade dos pais estiver desligada e for colocada sobre a base de carga,

- O LED indicador de ligagéo e carga (4) pisca em cor vermelha enquanto as baterias da unidade
dos pais estdo a ser carregadas.

- Quando as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (4) acender-se-4 em cor
vermelha de forma continua.

Se a unidade dos pais estiver ligada no modo de baixa radiagédo (LOW).

- O LED indicador de ligagdo e carga (4) pisca em cor verde enquanto as baterias da unidade
dos pais estéo a ser carregadas.

- Quando as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (4) acender-se-a em cor verde
de forma continua.

Se a unidade dos pais estiver ligada no modo zero emissdes (ZERO).

- O LED indicador de ligagéo e carga (4) pisca em cor amarelo e vermelho enquanto as baterias
da unidade dos pais estdo a ser carregadas.

- Quando as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (4) acender-se-4 em cor
amarelo de forma continua.

O tempo aproximado de carga das pilhas da unidade dos pais é de cerca de 5-8 horas, dependendo
do estado inicial de carga das pilhas no momento em que o processo & iniciado.

Com as pilhas totalmente carregadas, a autonomia média da unidade dos pais sera de 6-7 horas e
dependera da duragdo dos ciclos de escuta/repouso. A autonomia maxima sera de até 10-12 horas
caso a unidade do bebé se encontre num ambiente silencioso durante a maior parte do tempo.
Quando o nivel de carga da pilha na unidade dos pais estiver baixo, a unidade dos pais emitira
um apito de aviso de 30 em 30 segundos e o LED indicador de ligacéo e carga (4) piscara em
cor vermelha.

5.2.4. Paging (procura da unidade dos pais)

Esta opgéao serve para encontrar a unidade dos pais quando ndo é possivel localiza-la. Também
€ muito Gtil quando um dos pais esta no quarto do bebé e necessita de contactar o outro.

Na unidade do bebé, mantenha o botéo de luz de companhia/procura da unidade dos pais (11)
pressionado durante 3 segundos. A unidade dos pais emitira entdo um apito com trés tons que
podera ser desativado pressionando qualquer botdo da unidade dos pais.
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5.2.5. Luz de companhia

A unidade do bebé tem uma luz de companhia (12) que emite uma luz suave, oferecendo
conforto ao seu bebé e permitindo que ele veja num quarto escuro.

Para acender ou apagar a luz de companhia, pressione o botdo de luz de companhia/procura da
unidade dos pais (11). Lembre-se de que, para controlar a luz de companhia, deve efetuar uma
presséo de curta duragéo no botdo (11).

5.2.6. Escolha de modo: zero emissdes (ZERO) e baixa radiagao (LOW)

A unidade do bebé inclui uma tecnologia especial de transmissdo denominada Zero Emissées.
Quando a unidade do bebé estd no modo repouso e ndo é detetado nenhum som no
compartimento onde a unidade do bebé esta colocada, a mesma n&o emite nenhuma radiag&o.
E possivel escolher o modo de comunicagdo entre as duas unidades premindo 3 vezes
rapidamente o botdo ON/OFF (1) da unidade dos pais.

O modo utilizado pela unidade do bebé pode ser Baixa Radiagédo ou Zero Emissodes.

1) Modo zero emissées (ZERO)

Ajuste:

E possivel escolher o modo de comunicagdo entre as duas unidades premindo 3 vezes
rapidamente o botdo ON/OFF (1) da unidade dos pais. Quando ambas as unidades (dos pais
e do bebé) estiverem ligadas, o LED indicador de ligagéo e carga (4) na unidade dos pais
acender-se-a em cor laranja, indicando que o modo ZERO foi selecionado.

Funcionamento:

Durante o modo de funcionamento normal do vigia-bebés (LOW), a unidade do bebé envia
periodicamente um sinal de baliza a unidade dos pais informando que esta ligada e a funcionar,
mesmo que a unidade do bebé nédo detete nenhum som.

No entanto, é possivel selecionar o modo de funcionamento ZERO, em que este sinal de
baliza ndo sera transmitido, conseguindo-se evitar qualquer emissdo enquanto o vigia-bebés
se encontra em repouso. Quando a unidade do bebé nao detetar qualquer som no ambiente,
ter-se-a& um meio com zero emissdes, em que o vigia-bebés ndo emitira qualquer radiagéo.
Quando a unidade do bebé detetar um som acima do limiar de sensibilidade do VOX (pré-
estabelecido), comegara a transmitir um sinal que a unidade dos pais recebera, tendo em
vista estabelecer a comunicacéo entre as duas unidades. Este processo durard menos de um
segundo.

A partir desse momento, a unidade dos pais retransmitira os sons captados pela unidade do bebé.

NOTA: Indicador de fora de cobertura

Devido ao facto de a unidade do bebé nao emitir o sinal de baliza periédico quando o modo
“ZERO?” esta selecionado, a unidade dos pais € incapaz de detetar se esta se encontra dentro
do raio de cobertura ou nao. Portanto, é possivel que a unidade dos pais fique fora do raio de
cobertura da unidade do bebé sem que os pais estejam conscientes disso.

Aconselha-se o uso deste modo de funcionamento quando a unidade dos pais estiver
num lugar fixo em que se tenha verificado previamente que a cobertura é correta, como
por exemplo a mesinha de cabeceira. Também se pode usar deslocando a unidade dos
pais, sempre que se tenha verificado previamente que a cobertura é correta em todo o
raio de deslocagao.

2) Modo normal de funcionamento ou de baixa radiagao (LOW)

Regulagao:

Regule o interruptor na parte inferior da unidade do bebé (13) para a posi¢do “LOW”.
Funcionamento:
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Tal como anteriormente indicado, durante o modo de funcionamento normal do vigia-bebés (LOW), a
unidade do bebé envia periodicamente um sinal de baliza para a unidade dos pais, informando que esta
conectada e a funcionar, mesmo que a unidade do bebé ndo detete nenhum som. Este sinal tem uma
duragdo de 1 segundo e é emitido 4 vezes de 20 em 20 segundos. Se a unidade dos pais receber este
sinal, o LED indicador de ligacéo e carga (4) mantém-se aceso em cor verde, para indicar que a unidade
se encontra dentro do raio de cobertura. Caso contrario, se a unidade dos pais for incapaz de receber o
sinal de baliza durante 20 segundos, o LED indicador de ligag3o e carga (4) piscara alternadamente em
cor vermelha e verde, emitindo um apito com trés tons em forma de aviso.

Quando se seleciona o0 modo “LOW”, estabelece-se uma ligagdo continua de baixa poténcia entre a
unidade dos pais e a do bebé, pelo que ndo se verifica o atraso na ligagdo indicado para o modo “ZERO”
quando a unidade do bebé deteta um som enquanto esta no modo repouso.

5.2.7. Alarme de fora de cobertura

Se a ligacéo entre a unidade dos pais e a unidade do bebé se perder em qualquer momento, os
dois LED’s indicadores de nivel de som da unidade dos pais piscardo alternadamente em cor
vermelha durante 20 segundos para indicarem que a unidade do bebé esta a ser procurada. Se
decorridos estes 20 segundos néo se restabelecer a ligagao (n&o recebe o sinal sinalizagéo que
a unidade do bebé envia), o LED indicador de ligagao e carga (4) piscara alternadamente em cor
vermelha e verde enquanto a unidade dos pais emite um apito em forma de aviso.

Neste caso, para restabelecer a ligagéo entre as duas unidades, certifique-se de que a unidade
dos pais se encontra dentro do raio de cobertura da unidade do bebé (aproxime as unidades
uma a outra e aguarde cerca de 5 segundos) e certifique-se de que ambas as unidades estdo
ligadas. Se a ligacédo n&o for restabelecida, isso significa que as unidades dos pais e do bebé
perderam a sua ligagdo e que a mesma devera ser restabelecida.

5.2.8. Ligagao das unidades (emparelhamento)

Se a ligagdo entre as duas unidades se tiver perdido e for impossivel restabelecé-la seguindo
as indicagbes da secgdo anterior, por favor dé os passos indicados para emparelhamento da
unidade dos pais com a do bebé: pressione simultaneamente os botdes de ligar/desligar das
duas unidades (1 e 10) durante 3 segundos, com ambas as unidades inicialmente desligadas.
Ambas as unidades se devem ligar automaticamente.

5.3. GUIA DE LOCALIZAGAO E CORREGAO DE EVENTUAIS PROBLEMAS

Problema Eventual causa — coisas a fazer/rever

N&o ha recegdo na unidade | - Nao foi conectado o adaptador AC/DC a unidade do bebé. Conecte
dos pais. o adaptador.

- A unidade do bebé esta desligada. Ligue-a.

- A unidade dos pais esta desligada. Ligue-a.

- As pilhas da unidade dos pais estdo fracas ou ja estao gastas.
Coloque a unidade dos pais na base de carga para recarregar as
pilhas.

- A unidade dos pais esta fora da gama de cobertura da unidade do
bebé. Aproxime as duas unidades uma a outra e aguarde 5 segundos
para que se a ligagéo seja restabelecida. Emparelhe novamente as
duas unidades se for necessario (veja a seccéo 5.2.8.)

Nao ha recegéo na unidade | - A unidade do bebé n&o deteta nenhum som no quarto e entrou no
dos pais. modo repouso. A transmissao de som reativar-se-a quando a unidade
do bebé detetar algum som acima do limiar de sensibilidade.
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Problema

Eventual causa - coisas a fazer/rever

O LED indicador de ligacao
e carga (4) na unidade dos
pais pisca alternadamente
em cor verde e vermelha

e emite um apito com trés
tons. N&o se ouvem os sons
captados pela unidade do
bebé.

- A unidade dos pais estéa fora da gama de cobertura da unidade do
bebé. Aproxime as duas unidades uma a outra e aguarde 5 segundos
para que a ligagao seja restabelecida.

- Perdeu-se a ligagao entre as unidades dos pais e do bebé. E
necessario emparelhar novamente as unidades (veja a secgdo
5.2.8.).

- Aunidade do bebé esta desligada. Ligue-a.

Nao é possivel ouvir o bebé
a partir da unidade dos
pais, mas o LED indicador
de ligacéo e carga (4) esta
aceso em cor verde.

- Esta selecionado o nivel minimo de volume na unidade dos pais.
Aumente o volume pressionando o botdo (2).

O LED indicador de ligagdo
e carga (4) pisca em cor
vermelha e a unidade dos
pais apita de 30 em 30
segundos.

- A carga das pilhas esta a esgotar-se. Coloque a unidade dos pais
sobre a sua base de carga.

A unidade dos pais emite
um som alto e estridente.

- Isto costuma acontecer quando as unidades dos pais e do bebé
estdo demasiado proximas uma da outra. Afaste as unidades.

O LED de ligagao de
qualquer uma das duas
unidades (4 ou 11) ndo se
acende quando se conecta
arede elétrica.

- Verifique se ha algum problema na sua rede elétrica.

- Verifique se o adaptador de corrente AC/DC esta corretamente
conectado a rede elétrica e a tomada do dispositivo (no caso da
unidade do bebé) ou a unidade dos pais esta corretamente colocada
sobre a sua base de carga.

- Verifique se conectou a unidade pressionando o botéo de ligar/
desligar (1 ou 10).

N&o é possivel recarregar
as pilhas.

- Verifique se o adaptador de corrente AC/DC esta corretamente
conectado a rede elétrica e a unidade dos pais esta corretamente
colocada sobre a sua base de carga.

- Esta a utilizar pilhas néo recarregaveis. Lembre-se de que deve
usar unicamente as pilhas incluidas ou outras pilhas recarregaveis
com as mesmas caracteristicas (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH). Por
favor, verifique o tipo de pilhas que esta a utilizar.

M 6. MANUTENGAO

Limpe o vigia-bebés com um pano seco e macio. Nunca deve usar produtos de limpeza ou

solventes.

M 7. ESPECIFICAGOES TECNICAS

- Frequéncia: 2.4GHz

- Alcance: até 300m em 6timas condigdes e em espaco aberto. E possivel alcangar até 50m

no interior (devido aos obstaculos como paredes, portas, etc.).
- Unidade do bebé (emissor):

- Unidade dos pais (recetor):

- Pilhas: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (incluidas)

- Poténcia de transmissao:
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- Média: 10mW

- Méaxima: 80mw

- Tempo maximo de funcionamento com as pilhas carregadas (alternando periodos de escuta/
repouso): 6-7h

- Tempo maximo de funcionamento com as pilhas carregadas (quando o quarto do bebé esta
em siléncio na maior parte do tempo): 10-12h.

- Gama de temperaturas de funcionamento: 0°C a 50°C

- Gama de humidade relativa de funcionamento: 20% a 75%

M 8. INFORMAGOES SOBRE DESCARTE DAS PILHAS E DO PRODUTO

- Lembre-se de retirar as pilhas e de se desfazer delas de forma responsavel

ao descartar o vigia-bebés.

- N&o deve misturar produtos que tenham o simbolo do contentor de lixo cruzado

com o seu lixo doméstico. Para o tratamento correto deste tipo de produtos,

leve-os aos pontos de recolha designados pelas autoridades locais. Como alternativa,

podera contactar o ponto de vendas onde o produto foi adquirido. | ]

Miniland S.A. declara que este “89474 digitalk easy” esta conforme com os requisitos
essenciais e outras disposi¢coes da Directiva 2014/53/UE.
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2 Contenu
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8 Informations sur I'élimination des piles et du produit

1. INTRODUCTION

Félicitations pour I'achat de cet écoute-bébé numérique audio a la technologie de derniére
génération. Nous sommes convaincus que vous serez pleinement satisfait de la qualité et des
caractéristiques de ce produit. Néanmoins, nous vous recommandons de lire attentivement
les instructions d'utilisation avant de I'utiliser afin d’obtenir les meilleures prestations de votre
écoute-bébé.

Cet écoute-bébé numérique vous permettra de recevoir sans fil les sons captés dans la chambre
du nourrisson.

Il 2. CONTENU

a) 1 unité parents (récepteur)

b) 1 unité bébé (émetteur)

c) 2 piles rechargeables AAA 1.2V 800mAh NiMH pour l'unité parents

d) 1 notice d'utilisation et garantie

e) 1 socle de chargement avec connexion USB

f) 2 cables USB/USB Type-C

- §’il manque I'un des éléments indiqués ci-dessus, mettez-vous en contact avec votre
distributeur ou point de vente.

Il 3. CONSIGNES DE SECURITE

3.1. CONSIGNES DE SECURITE GENERALES

Lisez ces instructions avant d'utiliser votre écoute-bébé pour la premiére fois et conservez-les
pour des consultations ultérieures.

Il convient de suivre des précautions de sécurité élémentaires lors de I'utilisation d’un appareil
électrique :

1. On doit redoubler de précaution lorsque le produit est utilisé par des enfants et des personnes
agées ou a proximité de ces personnes. Le garder hors de portée des enfants lorsqu’il n’est
pas utilisé.

2. Ce produit ne doit pas étre utilisé comme seul moyen de surveillance, il ne peut en aucun cas
se substituer a la surveillance des enfants, adultes ou biens par un adulte responsable.

3. Ne laissez pas les enfants jouer avec le matériel d’emballage comme les sacs en plastique. Ce
produit contient des piéces de petite taille. Il convient de procéder avec soin lors du déballage
et du montage du produit.

4. NE PAS utiliser le produit si la prise ou le cable est endommagé. Si votre écoute-bébé ne
fonctionne pas correctement ou a subi des dommages, vous devez vous mettre en contact
avec le service technique de Miniland pour sa révision et réparation, en évitant ainsi tout risque
possible.

5. N'utilisez jamais de piles non rechargeables dans I'unité parents. Utilisez uniquement le type
de piles recommandé (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). N'essayez PAS de recharger d’autres
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piles dans I'écoute-bébé.

6. NE PAS mélanger d’anciennes piles avec des neuves ou des piles rechargeables avec des
piles non rechargeables.

7. Placer I'écoute-bébé dans un endroit ou l'air pourra circuler librement. Ne pas le mettre au-
dessus de draps, couvertures ou dans le coin d’'une armoire, bibliothéque, etc.

8. Placer I'écoute-bébé a I'écart des sources de chaleur, tels que les radiateurs, cheminées,
cuisines et lumiére directe du soleil.

9. Eloigner I'écoute-bébé des téléviseurs et radios qui peuvent provoquer des interférences.

10. NE PAS essayer de réparer ou de régler les fonctions électriques ou mécaniques de cet
appareil, si c’est le cas, vous perdrez le bénéfice de la garantie.

11. Vérifiez la tension de votre logement afin de vous assurer qu’elle correspond bien a celle
utilisée par I'appareil, elle est indiquée dans les spécifications.

12. Débranchez toujours I'adaptateur et enlevez les piles si vous avez prévu de ne pas utiliser
I'écoute-bébé durant une longue période. Pour le débrancher, vous devez saisir la prise et ne
jamais tirer directement sur le cable.

13. Ce produit n’est pas prévu pour une utilisation dans des environnements humides ou dans
des conditions d’humidité extréme. Vous ne devez jamais placer I'écoute-bébé ou le chargeur
dans une position ou il pourrait tomber dans un évier ou autre récipient contenant de I'eau.
Lorsque vous ne I'utilisez pas, conservez-le dans un endroit sec.

14. Avant de vous défaire de votre écoute-bébé, vous devez oter les piles et les éliminer de
maniére responsable.

3.2. PRECAUTIONS

- Placer I'appareil hors de portée des enfants afin d’éviter les accidents.

- Cet écoute-bébé est congu pour offrir de la tranquillité aux parents lorsqu’il ne leur est pas
possible de se trouver dans la méme piéce que le bébé. Ce produit ne doit pas remplacer la
surveillance responsable d’un adulte. Il est nécessaire que I'un des parents demeure prés du
moniteur durant I'utilisation. L'écoute-bébé n’est pas un dispositif médical et vous ne devez pas
vous en remettre a lui pour le bien-étre du nourrisson. Il est important que vous vous rendiez
régulierement dans la chambre du bébé afin de vous assurer que tout va bien.

- N'utilisez jamais cet écoute-bébé dans les cas ou la vie ou la santé du bébé ou d’autres
personnes ou lintégrité d’'un immeuble dépendra de son fonctionnement. Le fabricant
n’acceptera aucune responsabilité ou réclamation par suite du décés, de blessures ou de
dommages matériels résultant d’une utilisation inappropriée du produit.

- L'utilisation inappropriée de cet écoute-bébé sans fil pourra donner lieu a des actions en justice.
- Utilisez ce produit de maniére responsable.

3.3. CONSEILS CONCERNANT LES INTERFERENCES RADIO

Cet appareil a été testé et se conforme aux exigences de la Directive RED 2014/53/UE. Ces
exigences sont congues pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans une installation résidentielle.

Si cet appareil n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il peut provoquer des
interférences nuisibles aux communications radio.

Cependant, veuillez considérer qu'il n’existe aucune garantie que des interférences ne se produiront
pas dans une installation particuliére. Si I'écoute-bébé provoque des interférences nuisibles a la
réception de la radio ou de la télévision, ce qui peut étre déterminé en I'éteignant et en le rallumant,
on recommande a ['utilisateur d’essayer de corriger l'interférence de la maniére indiquée ci-apres:

- Réorientez ou déplacez le récepteur (unité parents).

- Augmentez la distance entre I'équipement subissant I'interférence et I'écoute-bébé.

- Connecter I'équipement a une prise qui se trouvera sur un circuit différent de celui sur lequel
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le récepteur est branché.
- Consulter le service client de MINILAND S.A.
Afin de garantir le respect de la Directive RED 2014/53/UE, cet équipement utilise des cables
spécialement revétus. Le fonctionnement avec un équipement non approuvé ou avec des cables
non revétus peut provoquer des interférences sur la réception des signaux radio ou de télévision.
Tout changement ou modification apporté a ’équipement par un personnel extérieur au
service technique de MINILAND privera le produit de sa garantie.

3.4. AVANT L’UTILISATION

Choisir un emplacement approprié

- Placez l'unité bébé a distance des téléviseurs, amplificateurs de signaux TV et radios. Les
signaux générés par ces dispositifs pourraient provoquer des bruits voire retransmettre des sons
sur I'unité bébé. Si cela se produit, vous devrez déplacer I'unité bébé.

- L'unité bébé doit étre placée sur une surface plane et & moins de 3 m du berceau. Vous ne
devez jamais placer I'unité bébé a I'intérieur du berceau, lit ou parc. Assurez-vous que l'unité, les
cables et I'adaptateur sont hors de portée du nourrisson et des jeunes enfants.

- Placez I'unité bébé dans un endroit ou I'air pourra circuler librement, jamais sur des édredons
ou couvertures ni dans des coins d’armoires, bibliothéques, etc.

Placez I'écoute-bébé dans un endroit a I'écart des sources de chaleur comme les radiateurs,
cheminées, cuisines et la lumiére solaire directe.

Il 4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

4.1. CARACTERISTIQUES ET COMMANDES DE L’UNITE PARENTS (Figure 1)

1. Bouton marche/arrét

2. Bouton pour augmenter le volume

3. Bouton pour diminuer le volume

4. Témoin LED de marche/charge: avec une lumiére verte fixe s'il est allumé ou une lumiére
verte clignotante lorsque les piles se rechargent.

5. Témoin LED de niveau sonore faible : il demeure éteint lorsqu’aucun bruit n’est détecté sur
I'unité bébé ou clignote en rouge lorsqu’un son est détecté (méme s'il est faible) dans la chambre
du nourrisson.

6. Témoin LED de niveau sonore élevé : il demeure éteint lorsque le niveau sonore détecté dans
la chambre du nourrisson est faible ou clignote en rouge lorsque I'unité bébé détecte un niveau
sonore élevé.

7. Orifice pour laniere de cou

8. Compartiment pour les piles (2 x AAA 1.2V 800mAh NiMH rechargeables)

9. Connecteur d’alimentation USB-C

4.2. CARACTERISTIQUES ET COMMANDES DE L’'UNITE BEBE (Figure 2)

10. Bouton marche/arrét

11. Bouton de veilleuse (pression bréve)/recherche de I'unité parents (pression longue).

12. Témoin LED marche/veilleuse : avec une lumiere verte lorsque 'unité bébé est allumée et
une lumiére blanche plus puissante lorsque la veilleuse est activée.

13. Commutateur de sensibilité VOX (LOW / HIGH).

14. Connecteur d’alimentation USB-C

[ 5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION
5.1. AVANT L’UTILISATION: BRANCHEMENT A L’ALIMENTATION ET UTILISATION DES
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PILES

Unité parents:

L'unité parents de cet écoute-bébé est congue pour fonctionner avec les piles ou les
adaptateurs secteurs. L'unité parents inclut 2 piles rechargeables AAA 1.2V 800mAh NiMH.
Nous recommandons d’utiliser les piles avec I'unité parents afin de pouvoir écouter I'unité bébé
depuis n'importe quel endroit (dans la zone de couverture de I'appareil).

Il est nécessaire de charger les piles rechargeables pendant au moins 16 heures avant de les
utiliser pour la premiere fois ou lorsqu’elles n’ont pas été utilisées pendant longtemps.

- Otez le couvercle du compartiment des piles (8) sur la partie arriere de l'unité parents en
appuyant et en faisant glisser vers le bas. Insérez les piles rechargeables en respectant la
polarité indiquée et fermer le couvercle.

- Connectez le cable USB fourni a I'entrée USB-C de votre unité et a un adaptateur
d’alimentation approprié. Branchez I'adaptateur sur le réseau électrique. Le voyant LED de
marche et chargement clignotera en rouge tant que le chargement sera en cours. Le voyant
LED s’allumera en vert lorsque le chargement sera terminé.

Unité bébé:

- Branchez la partie connecteur USB de votre cable de chargement a la prise USB de I'adaptateur
électrique et l'autre extrémité a I'unité pour bébé.

- Branchez I'adaptateur sur I'alimentation électrique.

Avertissement: Risque d’étranglement - Gardez le cable hors de portée du bébé. Ne
placez JAMAIS un appareil a cable a moins d’un metre du berceau. Veillez a ne jamais
utiliser de rallonges électriques avec des adaptateurs secteur.

5.2. FONCTIONNEMENT

Mise en marche des unités:

- Unité parents : appuyez sur le bouton marche/arrét (1) durant deux secondes. Le témoin LED
de marche et charge (4) s’éclairera en vert.

- Unité bébé : appuyez sur le bouton marche/arrét (10) durant deux secondes. Le témoin de
marche/veilleuse (12) s’éclairera en vert.

Une fois que vous aurez préparé votre écoute-bébé, vous pourrez écouter les sons captés
dans la chambre de votre bébé par le biais de 'unité parents. Vous pourrez également observer
la fagon dont les LED de niveau sonore clignotent : lorsque le son capté sera faible, seule la
premiére LED (5) émettra une lumiére rouge clignotante mais lorsque le son capté sera fort, les
deux LED (5 et 6) émettront une lumiére rouge clignotante.

Extinction des unités:
- Unité parents : appuyez sur le bouton marche/arrét (1) durant deux secondes.
- Unité bébé: appuyez sur le bouton marche/arrét (10) durant deux secondes.

5.2.1. Activation au son (VOX)

Cette fonction permet I'activation au son de votre écoute-bébé lorsqu'’il se trouve en mode repos.
Si l'unité bébé ne détecte aucun son ou que le son capté se trouve en dessous du seuil de sensibilité
(lequel est fixe et déterminé durant le processus de fabrication) durant un laps de temps de 20
secondes, celle-ci cessera de transmettre. Cependant, elle continuera de capter les sons en utilisant
une quantité d’énergie minime. L'unité parents entrera en mode repos et demeurera muette.
Lorsque l'unité bébé détectera un son d’une intensité supérieure au seuil de sensibilité du
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dispositif, elle recommencera a transmettre le signal a I'unité parents.
Sensibilité au son
Certains bébés font plus de bruit que d’autres ! Vous pouvez personnaliser la sensibilité de votre
écoute-bébé pour 'adapter a votre enfant. Choisissez la sensibilité « haute » si votre bébé dort
tranquillement et pleure doucement et préférez la sensibilité « basse » si votre bébé a I'habitude
de faire du bruit en dormant ou avant de se mettre a pleurer.
Vous pouvez donc choisir un de ces deux niveaux de sensibilité. Pour ce faire, mettez
l'interrupteur de VOX (13) sur la position LOW si vous souhaitez sélectionner le niveau le plus
bas et sur la position HIGH si vous souhaitez sélectionner la sensibilité maximale.

5.2.2. Volume

Il est possible de régler le volume désiré pour écouter votre bébé en utilisant les boutons
augmenter/diminuer volume (2 et 3) sur I'avant de I'unité parents.

Le choix du niveau du volume (9 niveaux) n’affectera pas la sensibilité de votre écoute-bébé,
laquelle est configurée d’usine, mais uniquement le volume vous permettant d’écouter les sons
sur l'unité parents.

5.2.3. Indicateur de charge et alarme batterie faible

Le témoin de marche/charge de I'unité parents fonctionne comme un indicateur du processus
de chargement de l'unité :

Lorsque I'unité parents est éteinte et qu’elle est placée sur le socle de charge,

- Le témoin LED de marche/charge (4) clignote en rouge tandis que les piles de I'unité parents
se rechargent.

- Lorsque les piles seront complétement chargées, ce témoin LED (4) s’éclairera en rouge en continu.
Lorsque I'unité parents est allumée en mode faible rayonnement (LOW).

- Le témoin LED de marche/charge (4) clignote en vert tandis que les piles de 'unité parents se rechargent.
- Lorsque les piles seront complétement chargées, ce témoin LED (4) s’éclairera en vert en continu.
Lorsque I'unité parents est allumée en mode zéro émission (ZERO).

- Le témoin LED de marche/charge (4) clignote en jaune et rouge tandis que les piles de I'unité
parents se rechargent.

- Lorsque les piles seront complétement chargées, ce témoin LED (4) s’éclairera en jaune en continu.
Le temps de charge approximatif des piles de l'unité parents est d’environ 5 a 8 heures, il
dépend de I'état de charge initial des piles au moment ou I'on entame le processus.

Avec des piles totalement chargées, I'autonomie moyenne de I'unité parents sera de 6-7 heures
et dépendra de la durée des cycles d’écoute/repos. L'autonomie maximum sera de 10-12 heures
lorsque 'unité bébé se trouvera dans un environnement silencieux la majorité du temps.
Lorsque le niveau des piles sur I'unité parents sera faible, elle émettra un bip d’alarme toutes les 30
secondes et le témoin LED de marche/charge (4) clignotera en rouge.

5.2.4. Paging (recherche de I'unité parents)

Cette option sert a chercher I'unité parents lorsqu’il n’est pas possible de la localiser. Elle est
également trés utile lorsque I'un des parents se trouve dans la chambre du bébé et a besoin de
contacter l'autre.

Maintenez appuyé durant 3 secondes le bouton veilleuse/recherche de I'unité parents (11) sur
'unité bébé. L'unité parents émettra alors trois bips qui peut étre désactivé en appuyant sur
n’importe quel bouton de I'unité parents.

5.2.5. Veilleuse
L'unité bébé comporte une veilleuse (12) qui émet une douce lumiere, offrant du confort a votre
bébé et lui permettant de voir dans une piéce sombre.
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Pour allumer ou éteindre la veilleuse, appuyez sur le bouton veilleuse/ recherche de I'unité
parents (11). Rappelez-vous que pour commander la veilleuse, vous devez effectuer une bréve
pression sur le bouton (11).

5.2.6. Sélection de mode: zéro émission (ZERO) et faible rayonnement (LOW)

L'unité bébé inclut une technologie spéciale de transmission dénommée Zéro Emission. Lorsque
I'unité bébé est en mode repos et qu’aucun son n’est détecté dans la piece ou elle est placée,
elle n’émet aucun rayonnement.

Il est possible de choisir le mode de communication entre les deux unités en appuyant 3 fois
rapidement sur le bouton ON/OFF (1) de l'unité parents.

Le mode utilisé par I'unité bébé peut étre Faible Rayonnement ou Zéro Emission.

1) Mode zéro émission (ZERO)

Réglage:

Il est possible de choisir le mode de communication entre les deux unités en appuyant 3 fois
rapidement sur le bouton ON/OFF (1) de l'unité parents.. Des que les deux unités (parents et
bébé) s’allumeront, le témoin LED de marche/charge (4) sur I'unité parents passera en orange
indiquant que le mode ZERO a été sélectionné.

Fonctionnement:

Durant le mode de fonctionnement normal de I'écoute-bébé (LOW), l'unité bébé envoie
périodiqguement un signal balise a I'unité parents informant qu’elle est connectée et en service,
méme si 'unité bébé ne détecte aucun son.

Cependant, il est possible de sélectionner le mode de fonctionnement ZERO dans lequel ce
signal balise ne sera pas transmis, en évitant ainsi toute émission lorsque I'écoute-bébé est en
repos. Lorsque I'unité bébé ne détectera aucun son dans son environnement, on aura un milieu
sans aucune émission dans lequel I'écoute-bébé n’émettra aucun rayonnement.

Lorsque I'unité bébé détectera un son au-dessus du seuil de sensibilité du VOX (prédéterminé),
elle commencera a transmettre un signal que recevra l'unité parents afin d’établir la
communication entre les deux unités. Cette opération durera moins d’'une seconde.

A compter de ce moment, I'unité parents retransmettra les sons captés par I'unité bébé.

REMARQUE : Indicateur hors zone de couverture

Comme l'unité bébé n’émet pas le signal de balise périodique lorsque le mode “ZERO” a été
sélectionné, I'unité parents est incapable de détecter si celle-ci se trouve ou non a l'intérieur
de la zone de couverture. Par conséquent, il est possible que I'unité parents se trouve hors de
la zone de couverture de I'unité bébé sans que les parents en soient conscients.

Il est conseillé d’utiliser ce mode de fonctionnement lorsque I'unité parents se trouvera
dans un endroit fixe dont on aura préalablement vérifié que la couverture est correcte,
comme par exemple une table de nuit. Il peut également étre utilisé lors du déplacement
de I'unité parents a condition qu’on ait vérifié au préalable que la couverture est correcte
dans toute la zone de déplacement.

2) Mode normal de fonctionnement ou a faible rayonnement (LOW)

Réglage:

Il est possible de choisir le mode de communication entre les deux unités en appuyant 3 fois
rapidement sur le bouton ON/OFF (1) de I'unité parents.

Fonctionnement:

Comme on l'a déja indiqué précédemment, durant le mode de fonctionnement normal de
I'écoute-bébé (LOW), l'unité bébé envoie périodiquement un signal balise a l'unité parents
informant qu’elle est connectée et en service méme lorsque I'unité bébé ne détecte aucun son.
La durée de ce signal est de 1 seconde et il est émis 4 fois toutes les 20 secondes. Si I'unité
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parents recoit ce signal, le ttmoin LED de marche/charge (4) reste en vert pour indiquer que
I'unité se trouve a l'intérieur de la zone de couverture. Dans le cas contraire, si I'unité parents est
incapable de recevoir le signal balise apres 20 secondes, le témoin LED de marche/charge (4)
clignotera alternativement en rouge et en vert en émettant trois bips en guise d’alarme.

En sélectionnant le mode “LOW?”, on établit une connexion continue de faible puissance entre
'unité parents et celle du bébé, le retard de connexion indiqué pour le mode “ZERO” ne se
produit donc pas lorsque I'unité bébé détecte un son lorsqu’il est en mode repos.

5.2.7. Alarme hors zone de couverture

Si la connexion entre I'unité parents et I'unité bébé est perdue a un moment ou a un autre, les deux
LED de niveau sonore de l'unité parents clignoteront alternativement en rouge durant 20 secondes pour
indiquer qu’elle recherche l'unité bébé. Si la connexion n'est pas rétablie aprés ces 20 secondes (elle
ne regoit pas le signal balise qu'envoie l'unité bébé), le témoin LED de marche/charge (4) clignotera
alternativement en rouge et en vert tandis que I'unité parents émettra un bip en guise d’alarme.

Dans le cas présent, pour rétablir la liaison entre les deux unités, assurez-vous que l'unité parents se
trouve a lintérieur de la zone de couverture de I'unité bébé (rapprochez les unités 'une de l'autre et
attendez environ 5 secondes) et assurez-vous que les deux unités sont allumées. Si la liaison n’est pas
rétablie, cela signifie que les unités parents et bébé ont perdu leur connexion et que celle-ci doit étre
rétablie.

5.2.8. Connexion des unités (appariement)

Si la connexion entre les deux unités a été perdue et qu'il est impossible de la rétablir en suivant
les indications du paragraphe précédent, veuillez suivre les étapes indiquées pour apparier
I'unité parents avec celle du bébé : appuyez simultanément sur les boutons marche/arrét des
deux unités (1 et 10) durant 3 secondes, alors que les deux unités sont éteintes initialement. Les
deux unités doivent se connecter automatiquement.

5.3. GUIDE DE LOCALISATION ET CORRECTION DES POSSIBLES PROBLEMES

Probleme Cause possible — choses a faire/réviser
Pas de réception - L'adaptateur secteur n'a pas été branché sur 'unité bébé. Branchez 'adaptateur.
sur l'unité parents - L'unité bébé est éteinte. Allumez-la.

- L'unité parents est éteinte. Allumez-la.

- Les piles de I'unité parents s’épuisent ou sont déja épuisées.

- L'unité parents est hors de la zone de couverture de I'unité bébé.
Rapprochez les deux unités 'une de l'autre et attendez durant 5 secondes
jusqu’au rétablissement de la liaison. Procédez a nouveau a I'appariement
des deux unités si c’est nécessaire (voir le paragraphe 5.2.8.)

- L'unité bébé ne détecte aucun son dans la chambre et est entrée en mode
repos. La transmission du son sera réactivée lorsque I'unité bébé détectera
un son au-dessus du seuil de sensibilité.
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(4) sur 'unité
parents clignote
alternativement en
vert et en rouge et
émet trois bips. On
n’entend pas les
sons captés par
l'unité bébé.

Probléme Cause possible — choses a faire/réviser
Le témoin LED de - L'unité parents est en dehors de la zone de couverture de I'unité bébé.
marche/charge Rapprochez les deux unités I'une de I'autre et attendez durant 5 secondes

jusqu’au rétablissement de la liaison. La liaison entre les unités parents et
bébé a été perdue. Il est nécessaire d’apparier @ nouveau les unités (voir le
paragraphe 5.2.8.).

- L'unité bébé est éteinte. Allumez-la.

Il est impossible
d’entendre le bébé
depuis l'unité
parents mais le
témoin LED de
marche/charge (4)
est éclairé en vert.

- Le niveau de volume minimum a été sélectionné sur l'unité parents.
Augmentez le volume en appuyant sur le bouton (2).

Le témoin LED de
marche/charge (4)
clignote en rouge et
I'unité parents émet
un bip toutes les 30
secondes.

- La charge des piles s’épuise.

L'unité parents émet
un fort son strident.

- Cela se produit habituellement lorsque les unités parents et bébé sont trop
proches I'une de I'autre. Séparez les unités.

Probléme

Cause possible — choses a faire/réviser

Le témoin LED de
marche de l'une
des unités (4 ou

11) ne s’allume

pas lorsqu’elle est
branchée au réseau
électrique.

- Vérifiez si votre réseau électrique présente des défaillances.

- Vérifiez que 'adaptateur de courant est correctement branché au réseau
électrique et a la prise du dispositif (dans le cas de I'unité bébé)

- Vérifiez que vous avez connecté I'unité en appuyant sur le bouton marche/
arrét (1 ou 10).

Il est impossible de
recharger les piles.

- Vérifiez que I'adaptateur de courant est correctement branché au réseau
électrique.

- Vous utilisez des piles non rechargeables. Rappelez-vous que vous
devez seulement utiliser les piles fournies ou d’autres piles rechargeables
possédant les mémes caractéristiques (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH).
Veuillez vérifier le type de piles que vous utilisez.

6. ENTRETIEN

Nettoyez I'écoute-bébé avec un chiffon sec et doux. N'utilisez jamais de produits de nettoyage

ou solvants.
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Il 7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES FRANCAIS

- Fréquence: 2.4 GHz

- Portée: jusqu’a 300 m dans des conditions optimales et dans un espace ouvert. |l est
possible d’atteindre 50 m en intérieur (en raison des obstacles que représentent les murs,
portes, etc.).

- Unité bébé (émetteur).

- Unité parents (récepteur) :

- Piles: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (fournies)

- Puissance de transmission:

- Moyenne: 10 mW

- Maximale: 80 mW

- Durée maximum de fonctionnement avec les piles chargées (en alternant des périodes
d’écoute/repos): 6-7 h

- Durée maximum de fonctionnement avec les piles chargées (lorsque la chambre du
nourrisson est silencieuse la plus grande partie du temps): 10-12 h.

- Plage de température de fonctionnement: 0°C a 50°C

- Plage d’humidité relative de fonctionnement: 20% a 75%

Il 8. INFORMATIONS SUR L’ELIMINATION DES PILES ET DU PRODUIT
- Rappelez-vous d’6ter les piles et de vous en défaire de maniére responsable

lors de I'élimination de I'écoute-bébé.
- Vous ne devez pas mélanger les produits portant le symbole de la poubelle
barrée avec vos ordures ménageres. Pour le traitement approprié de ce type

de produits, portez-les aux points de collecte désignés par les autorités locales.

A défaut, vous pouvez contacter le point de vente ou vous avez acheté le produit. —

Par la présente Miniland S.A. déclare que I'appareil “89474 digitalk easy” est conforme
aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la Directive
2014/53/UE.
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INHALTSVERZEICHNIS

1 Einleitung

2 Lieferumfang

3 Sicherheitsanweisungen

4 Produkteigenschaften

5 Gebrauchsanweisungen

6 Instandhaltung

7 Technische Daten

8 Information Uber die Entsorgung der Batterien und des Produkts

H 1. EINLEITUNG

Herzlichen Gliickwunsch zum Erwerb dieses digitalen Audio-Babyiiberwachungsgerats, das mit
der Technologie der letzten Generation ausgestattet ist. Wir sind Uberzeugt davon, dass Sie die
Qualitat und Eigenschaften dieses Produkts vollauf zufriedenstellen werden, empfehlen Ihnen
jedoch, sich vor der Benutzung des Gerats die Bedienungsanleitung aufmerksam durchzulesen,
damit Sie den groRten Nutzen aus lhrem Einkauf ziehen kénnen.

Dieses einfache digitale Babyiliberwachungsgerat ermdglicht eine drahtlose Toniibertragung aus
dem Zimmer des Babys.

M 2. LIEFERUMFANG

a) 1 Empfangsgerat (Eltern)

b) 1 Sendegerat (Baby)

c) 2 aufladbare Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 800mAnh fiir die Gerateeinheit der Eltern

d) 1 Handbuch und einen Garantieschein

e) 2 USB-/USB-Typ-C-Kabel

- Sollte vom oben genannten Lieferumfang etwas fehlen, setzen Sie sich mit dem
Vertriebshéandler oder der Verkaufsstelle in Verbindung.

Il 3. SICHERHEITSANWEISUNGEN

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN

Lesen Sie sich diese Anweisungen vor der ersten Benutzung Ihres Babyiberwachungsgeréts
aufmerksam durch und bewahren Sie das Handbuch auf, um bei Bedarf spater noch darin
nachlesen zu kénnen.

Bei der Benutzung jedes beliebigen elektrischen Gerats sind zur Vorsicht einige grundlegende
Sicherheitsvorkehrungen zu treffen:

1. Wird das Produkt im Beisein von Kindern oder alten Leuten benutzt, so sind besonders
strenge Sicherheitsvorkehrungen zu treffen. Halten Sie das Gerat auRRerhalb der Reichweite von
Kindern, wenn es gerade nicht benutzt wird.

2. Dieses Gerét darf nicht die einzige Art der Uberwachung darstellen und ersetzt nicht andere
MaRnahmen einer verantwortungsbewussten Uberwachung von Kindern, Erwachsenen oder
Gebauden durch Erwachsene.

3. Den Kindern darf nicht das Spielen mit Verpackungsmaterial erlaubt werden, wie zum Beispiel
mit den Plastikbeuteln. Dieses Gerat enthalt kleinformatige Teile. Beim Auspacken und bei der
Montage muss vorsichtig vorgegangen werden.

4. Benutzen Sie das Gerat NICHT, wenn das Kabel oder der Stecker beschadigt sind. Sollte
lhr Babyuberwachungsgerat nicht richtig funktionieren oder beschadigt worden sein, so setzen
Sie sich mit dem von Miniland befugten Kundendienst in Verbindung, um es (berpriifen und
reparieren zu lassen und auf diese Weise jedes Risiko auszuschlieRen.

5. Verwenden Sie im Geréat der Eltern niemals Batterien, die nicht aufladbar sind. Es darf nur die
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empfohlene Batterieart benutzt werden (2 x NiMH-Batterien AAA 1.2 V 800mAh). Versuchen Sie
NICHT, andere Batterien mit dem Babyliberwachungsgerat aufzuladen.

6. Neue und alte Batterien, bzw. aufladbare und nicht aufladbare Batterien diirfen NICHT
zusammen verwendet werden.

7.Das Babyiberwachungsgeratistan einem Ort aufzustellen, an dem gute Belliftungsverhaltnisse
herrschen. Es darf weder auf der Bettwasche, noch auf Decken oder in Schrank- oder
Regalecken, bzw. in anderen engen Raumen aufgestellt werden.

8. Das Babyiliberwachungsgerat ist in ausreichendem Abstand von Warmequellen, wie
Heizstrahlern, Kaminen oder Kichenherden, aufzustellen und darf nicht der direkten
Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

9. Das Babyliberwachungsgerat ist in ausreichender Entfernung von Fernsehern und Radios zu
halten, da diese Interferenzen hervorrufen konnen.

10. Es darf NICHT versucht werden, eigenméachtig irgendwelche Reparaturen an den elektrischen oder
mechanischen Betriebsteilen dieses Geréts vorzunehmen, da dies die Garantie auRer Kraft setzen wiirde.
11. Uberpriifen Sie die Stromspannung in Inrem Hause und vergewissern Sie sich, dass sie den
am Gerat angegebenen technischen Daten entspricht.

12. Soll das Babyliberwachungsgerat iber einen langeren Zeitraum nicht benutzt werden, so
ist der Adapter immer vom Stromnetz zu trennen und die Batterien miissen aus dem Gerat
entfernt werden. Zum Abstecken des Gerats muss immer am Stecker gezogen werden. Ziehen
Sie niemals direkt am Kabel.

13. Dieses Produkt darf nicht im nassen Zustand oder bei extrem hoher Luftfeuchtigkeit
verwendet werden. Das Babyiiberwachungsgerat darf niemals an einem Ort aufgestellt werden,
von dem es in eine Splile oder einen anderen mit Wasser gefiilliten Behalter fallen kdnnte. Wenn
es nicht benutzt wird, sollte es an einem trockenen Ort aufbewahrt werden.

14. Vor dem Wegwerfen des Babyiiberwachungsgerats sind die Batterien daraus zu entfernen
und diese missen auf verantwortungsvolle Art entsorgt werden.

3.2. VORSICHT

- Das Gerat muss auflerhalb der Reichweite von Kindern aufgestellt werden, um eventuelle
Unfélle zu vermeiden.

- Dieses Babyiiberwachungsgerét wurde dazu entwickelt, den Eltern die Uberwachung des
Babys zu erleichtern, wenn sie sich nicht im gleichen Zimmer aufhalten. Das Gerat kann jedoch
nicht die Uberwachung des Kindes durch einen verantwortlichen Erwachsenen ersetzen.
Ein Elternteil sollte den Bildschirm stets im Auge behalten, wahrend das Geréat benutzt wird.
Das Babyuberwachungsgerat ist keine medizinische Vorrichtung und der Benutzer sollte sich
nicht ausschlieflich darauf verlassen, wenn es darum geht, das Wohlbefinden des Babys zu
gewahrleisten. Es ist wichtig, das Zimmer des Babys immer wieder aufzusuchen und sich zu
vergewissern, dass wirklich alles in Ordnung ist.

- Das Babyliberwachungsgerat darf niemals in Situationen eingesetzt werden, in denen
das Leben oder die Gesundheit des Babys oder anderer Personen, bzw. die Sicherheit des
Gebaudes, vom Betrieb dieses Gerats abhangen. Der Hersteller tragt diesbezlglich keine
Haftung und weist jegliche Beanstandung oder Forderung zuriick, die aufgrund des Todes
oder der Verletzung von Personen, bzw. wegen Sachschaden infolge eines unangemessenen
Gebrauchs dieses Produkts an ihn gestellt werden kdnnte.

- Eine unsachgemafle Benutzung dieses drahtlosen Babylberwachungsgerdts kann die
Einleitung gerichtlicher Klagen nach sich ziehen.

- Dieses Produkt muss stets in verantwortungsvoller Weise benutzt werden.

3.3. RATSCHLAGE BEZUGLICH DER RUNDFUNK-INTERFERENZEN
Dieses Gerat wurde erprobt und erfiillt die Anforderungen, die durch die Richtlinie RED 2014/53/EU
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gegeben sind. Diese Anforderungen zielen darauf ab, einen angemessenen Schutz gegen
schadliche Radiointerferenzen in einer hauslichen Anlage zu gewahrleisten.

Wird dieses Gerat nicht in angemessener Weise und gemaf den entsprechenden Anweisungen
aufgestellt und benutzt, so kann es schadliche Radiointerferenzen hervorrufen.

Dennoch ist zu bedenken, dass das Entstehen von Radiointerferenzen in  bestimmten
Anlagen nicht unbedingt ausgeschlossen werden kann. Sollte das BabyUberwachungsgerat
Interferenzen beim Radio- oder Fernsehempfang verursachen, die festgestellt werden kénnen,
indem das Gerat aus- und dann wieder eingeschaltet wird, so sollte der Benutzer versuchen,
diese Interferenzen folgendermalen zu beheben:

- Das Empfangsgerat (Geréateeinheit der Eltern) neu ausrichten oder an einem anderen Ort aufstellen.
- DenAbstand zwischen dem von der Stérung betroffenen Geratund dem Babyiberwachungsgerat
vergrofern.

- Das Gerat an eine Steckdose anstecken, die einem anderen Stromkreis angehért als jener, an
den das Empfangsgerat angeschlossen ist.

- Sich mit dem Kundendienst von MINILAND S.A. in Verbindung setzen.

Um sicherzustellen, dass die Anforderungen der Richtlinie RED 2014/53/EU erflllt werden, sind
die in diesem Gerat verwendeten Kabel mit einer speziellen Beschichtung ausgestattet. Der
Betrieb in Verbindung mit nicht genehmigten Geraten oder mit unbeschichteten Kabeln kann
Interferenzen beim Radio- und Fernsehempfang hervorrufen.

Jede Abanderung oder Modifizierung am Gerit, die nicht vom technischen Kundendienst
der Firma MINILAND durchgefiihrt wurde, bleibt von der Produktgarantie ausgeschlossen.

3.4. VOR DEM GEBRAUCH

Den richtigen Standort wahlen

- Die Gerateeinheit des Babys ist in angemessenem Abstand von Fernsehern, Repeatern
und Radios aufzustellen, da die von diesen Geraten ausgesendeten Signale zur Bildung von
Gerauschen und sogar zur Riicklbertragung von Gerauschen in der Gerateeinheit des Babys
fihren kdénnen. Sollte dieser Fall eintreten, so muss die Gerateeinheit des Babys an einem
anderen Ort aufgestellt werden.

- Die Gerateeinheit des Babys muss in einem Abstand von mindestens 3 m zum Babybettchen
auf einer ebenen Unterlage aufgestellt werden. Das Gerat des Babys darf niemals direkt in
der Wiege, im Babybett oder im Laufstallchen aufgestellt werden. Vergewissern Sie sich, dass
sich das Geréat, die Kabel und der Adapter aufRerhalb der Reichweite des Babys und anderer
Kleinkinder befinden.

- Stellen Sie die Geréateeinheit des Babys an einem Ort auf, an dem gute Bellftungsverhaltnisse
herrschen. Das Gerat darf nicht auf Daunen- oder anderen Decken, in Schrank- oder Regalecken
oder in anderen engen Réaumen aufgestellt werden.

Das Babyliberwachungsgerat ist in ausreichender Entfernung von Warmequellen, wie
etwa Heizstrahlern, Kaminen und Kichenherden, zu halten und darf nicht der direkten
Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

Il 4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN

4.1. EIGENSCHAFTEN UND BEDIENUNGSVORRICHTUNGEN DER GERATEEINHEIT DER
ELTERN (Abbildung 1)

1. Knopf zum Ein- und Ausschalten

2. Knopf zur Erhéhung der Lautstarke

3. Knopf zur Verringerung der Lautstarke

4. LED zur Anzeige des eingeschalteten Zustands und der Batterieladung: bei feststehendem
Licht ist das Gerat eingeschaltet, bei blinkendem Licht werden die Batterien aufgeladen.

5. LED zur Anzeige festgestellter schwacher Gerausche: Diese Anzeige bleibt ausgeschaltet,
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wenn von der Gerateeinheit des Babys keine Gerdusche festgestellt werden und sie blinkt
rot auf, wenn Gerdusche im Zimmer des Babys wahrgenommen werden (auch wenn sie nur
schwach sind).

6. LED zur Anzeige festgestellter starker Gerausche: Diese Anzeige bleibt ausgeschaltet, wenn
von der Gerateeinheit des Babys nur schwache Gerdusche im Zimmer des Babys festgestellt
werden und sie blinkt rot auf, wenn das Sendegerat laute Gerausche feststellt.

7. Offnung fiir das Halsband

8. Batterienfach (2 x aufladbare Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 800mAh)

9. USB-C-Stecker

4.2. EIGENSCHAFTEN UND BEDIENUNGSVORRICHTUNGEN DER GERATEEINHEIT DES
BABYS (Abbildung 2)

10. Knopf zum Ein- und Ausschalten

11. Knopf des Nachtlichtbetriebs (kurz driicken)/der Suche nach der Geréateeinheit der Eltern
(lang driicken).

12. LED zur Anzeige des eingeschalteten Zustands/Nachtlichtbetriebs: Es leuchtet griin, wenn
die Gerateeinheit des Babys eingeschaltet ist und sendet ein starkeres weiltes Licht aus, wenn
das Nachtlicht in Betrieb genommen wurde.

13. Schalter des VOX (LOW/HIGH)

14. USB-C-Stecker

Il 5. GEBRAUCHSANWEISUNGEN

5.1. VOR DEM GEBRAUCH: ANSCHLUSS ANS STROMNETZ UND VERWENDUNG DER
BATTERIEN

Gerateeinheit der Eltern:

Die Gerateeinheit der Eltern dieses Babyiiberwachungsgeréts ist fiir den Betrieb mit Batterien
oder den im Lieferumfang eingeschlossenen Wechselstrom-/Gleichstrom-Adaptern (AC/DC).
Mitgeliefert werden 2 aufladbare Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 800mAh flr das Gerat der Eltern.
Wir empfehlen die Benutzung der Batterien in der Geréateeinheit der Eltern, um das Baby an
jedem beliebigen Ort (innerhalb des Empfangsbereiches des Gerats) héren zu kénnen.

Vor dem ersten Gebrauch oder wenn das Gerat Uber einen langeren Zeitraum nicht benutzt
wurde, mussen die aufladbaren Batterien mindestens 16 Stunden lang aufgeladen werden.

- Der Deckel des Batterienfaches (8) an der Ruckseite der Gerateeinheit der Eltern ist
abzunehmen. Zu diesem Zweck muss auf den Deckel gedriickt und dieser nach unten gezogen
werden. Die Batterien sind unter Beachtung der richtigen am Gerat markierten Polaritat
einzulegen. Dann ist der Deckel wieder zu schlieRen.

- SchlieRen Sie das mitgelieferte USB-Kabel an den USB-C-Eingang lhres Gerats und an ein
geeignetes Netzteil an. SchlieRen Sie den Adapter an das Stromnetz an.

Geriateeinheit des Babys:

Die Babyeinheit dieses Babyphones kann mit nicht wiederaufladbaren Alkalibatterien (nicht im
Lieferumfang enthalten) betrieben oder an das Stromnetz angeschlossen werden.

Wenn Sie Ihr Babyphone an das Stromnetz anschlieRen mdchten, verbinden Sie den USB-
Stecker des mitgelieferten Ladekabels mit der USB-Buchse eines geeigneten Netzteils und das
andere Ende mit der Babyeinheit. SchlieRen Sie dann den Adapter an das Stromnetz an.

Wenn Sie die Babyeinheit stattdessen mit Batterien verwenden mdchten, nehmen Sie
die Abdeckung des Batteriefachs (20) ab, legen Sie 3 AAA 1,5-V-Alkalibatterien (nicht im
Lieferumfang enthalten) ein und schliefen Sie sie wieder.

Bitte beachten Sie, dass diese Batterien nicht wie in der Elterneinheit wieder aufgeladen werden
kénnen, sondern durch neue ersetzt werden miissen, wenn sie leer sind.
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- SchlieRen Sie den USB-Anschluss lhres Ladekabels an die USB-Buchse des Netzteils und das
andere Ende an die Babyeinheit an.

- SchlieRen Sie das Netzteil an das Stromnetz an.

Warnung: Strangulationsgefahr — Halten Sie das Kabel auBerhalb der Reichweite des
Babys. Stellen Sie ein Gerdt mit Kabeln NIEMALS néher als einen Meter vom Kinderbett
auf. Verwenden Sie niemals Verlangerungskabel mit AC-Netzadaptern.

5.2. BETRIEB

Einschalten der Gerateeinheiten:

- Gerateeinheit der Eltern: Zwei Sekunden lang auf den Knopf zum Ein- und Ausschalten (1)
dricken. Das LED zur Anzeige des eingeschalteten Zustandes und der Batterieladung (4)
leuchtet dann griin auf.

- Gerateeinheit des Babys: Zwei Sekunden lang auf den Knopf zum Ein- und Ausschalten (10)
driicken. Das Led zur Anzeige des eingeschalteten Zustandes /Nachtlichtbetriebs (12) leuchtet
dann griin auf.

Befindet sich das Babyliberwachungsgerat einmal im betriebsbereiten Zustand, so kénnen die im
Zimmer des Babys festgestellten Gerausche Uber die Geréateeinheit der Eltern vernommen werden.
Werden im Zimmer des Babys Gerausche festgestellt, so blinken die betreffenden LED-Anzeigen:
Wird lediglich ein schwaches Gerausch festgestellt, so blinkt nur die erste der beiden LED-Anzeigen
(5) rot. Wird ein starkeres Gerausch festgestellt, so blinken beide LED-Anzeigen (5 und 6) rot.

Ausschalten der Geréteeinheiten:

- Geréteeinheit der Eltern: Zwei Sekunden lang auf den Knopf zum Ein- und Ausschalten (1)
dricken.

- Gerateeinheit des Babys: Zwei Sekunden lang auf den Knopf zum Ein- und Ausschalten (10)
driicken.

5.2.1. Einschalten durch Sprach- und Gerdauschsteuerung (VOX)

Diese Funktion ermdglicht das Einschalten des Babyiliberwachungsgerats durch
Gerauschsteuerung, wenn es sich im Standby-Modus befindet.

Wird von der Gerateeinheit des Babys 20 Sekunden lang kein Gerausch festgestellt oder
liegt das festgestellte Gerausch unterhalb der eingestellten Empflindlichkeitsgrenze (diese ist
festgesetzt und wird werkseitig eingestellt), so stellt das Gerat den Sendebetrieb ein. Dennoch
wird es bei minimalem Energieverbrauch weiterhin die Gerausche im Umfeld feststellen. Die
Gerateeinheit der Eltern schaltet dann auf den Standby-Modus und empfangt keine Gerédusche.
Wird von der Gerateeinheit des Babys irgendein Gerausch festgestellt, das die eingestellte
Empfindlichkeitsgrenze liberschreitet, so wird sie erneut die Toniibertragung zur Gerateeinheit
der Eltern aufnehmen.

Gerauschempfindlichkeit

Einige Babys sind lauter als andere! Sie kénnen die Empfindlichkeit Ihres Babyphons einstellen,
um Sie an Ihr Baby anzupassen. Wahlen Sie die Empfindlichkeit ,Hoch® fiir ein Baby, das ruhig
schlaft und leise weint, wahlen Sie die “Niedrige” Empfindlichkeit, wenn das Baby beim Schlafen
gewodhnlich Gerdausche macht oder es ziemlich laute Gerausche macht, bevor es weint.

Sie kénnen zwischen diesen beiden Empfindlichkeitsstufen wahlen. Hierzu stellen Sie den
VOX-Schalter (13) auf die Position LOW, wenn Sie eine niedrigere Empfindlichkeitsstufe wahlen
mdochten. Stellen Sie auf die Position HIGH, um die héchste Empfindlichkeit zu wahlen.
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5.2.2. Lautstarke

Die Lautstarke, mit der das Baby gehort wird, kann mit den Kndpfen zur Erhéhung/ Verringerung
der Lautstarke (2 und 3) an der Vorderseite der Gerateeinheit der Eltern eingestellt werden.
Die gewahlte Lautstarke (9 Stufen) Ubt jedoch keinen Einfluss auf die werkseitig eingestellte
Gerauschempfindlichkeit des Babyiliberwachungsgerats aus, sondern betrifft lediglich die
Laustarke, mit der die Gibertragenen Gerausche im Gerat der Eltern gehért werden.

5.2.3. Anzeige der Batterieladung und Warnanzeige bei niedrigem Batterienstand

Die Einschalt- und Ladeanzeige (4) der Elterneinheit funktioniert wie die Anzeige des
Ladeprozesses der Einheit:

Wenn die ausgeschaltene Elterneinheit auf den Ladesockel gesteckt wird, geschieht folgendes:
- Die Einschalt- und Ladeanzeige-LED (4) blinkt rot wahrend die Batterien der Elterneinheit
aufgeladen werden.

- Diese LED (4) wird permanent rot leuchten, sobald die Batterien vollstandig aufgeladen wurden.
Wenn die Elterneinheit im niedrige Strahlung Modus (LOW).

- Die Einschalt- und Ladeanzeige-LED (4) blinkt griin wahrend die Batterien der Elterneinheit
aufgeladen werden.

- Diese LED (4) wird permanent griin leuchten, sobald die Batterien vollstandig aufgeladen wurden.
Wenn die eingeschaltene Elterneinheit im Null Emissionen (ZERO).

- Die Einschalt- und Ladeanzeige-LED (4) blinkt gelb und rot wahrend die Batterien der
Elterneinheit aufgeladen werden.

- Diese LED (4) wird permanent gelb leuchten, sobald die Batterien vollstandig aufgeladen wurden.
Die Aufladezeit der Batterien betragt ungeféhr 5 bis 8 Stunden, je nach dem Ladezustand der
Batterien zum Zeitpunkt, an dem mit dem Aufladen begonnen wird.

Mit den vollstdndig aufgeladenen Batterien kann das Geréat der Eltern je nach der Anzahl der
Betriebs- und Standby-Zyklen 6 bis 7 Stunden lang netzunabhangig betrieben werden. Die
maximale Dauer des netzunabhangigen Betriebs betréagt 10 bis 12 Stunden. Diese maximale
Dauer kann erzielt werden, wenn sich die Geréateeinheit des Babys wéhrend der meisten Zeit in
einer gerauscharmen Umgebung befindet.

Ist der Batterienstand im Gerat der Eltern niedrig, so wird dieses zur Warnung alle 30 Sekunden
einen Pfeifton aussenden und das LED zur Anzeige des eingeschalteten Zustandes und der
Batterieladung (4) blinkt rot.

5.2.4. Paging (Ortung der Gerateeinheit der Eltern)

Diese Funktion dient zur Ortung des Gerats der Eltern, wenn dieses nicht aufgefunden werden
kann. Sie ist aber auch sehr niitzlich zur Kommunikation der Eltern untereinander, wenn sich
einer von ihnen gerade im Zimmer des Babys aufhalt.

Zum Einschalten dieser Funktion muss der Knopf des Nachtlichtbetriebs/der Suche nach der
Gerateeinheit der Eltern (11) am Gerat des Babys 3 Sekunden lang gedriickt werden. Das Gerat
der Eltern sendet dann einen Pfeifsigna mit drei Ténen aus, der wieder ausgeschaltet werden
kann, indem auf jeden beliebigen Knopf an der Gerateeinheit der Eltern gedriickt wird.

5.2.5. Nachtlicht

Das Gerat des Babys ist mit einer Nachtlicht-Funktion (12) ausgestattet, die ein mildes Licht
aussendet und auf diese Weise zum Wohlbefinden des Babys beitrégt, indem es ihm ermdéglicht,
im dunklen Zimmer zu sehen.

Zum Ein- oder Ausschalten der Nachtlichtfunktion muss auf den Knopf des Nachtlichtbetriebs/
der Suche nach der Gerateeinheit der Eltern (11) gedriickt werden. Beachten Sie, dass die
Nachtlichtfunktion durch ein kurzes Driicken auf den betreffenden Knopf (11) zu bedienen ist.
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5.2.6. Wahl der Betriebsart: Null Emissionen (ZERO) und niedrige Strahlung (LOW)

Die Gerateeinheit des Babys ist mit einer besonderen Technologie ausgestattet, die als Null-
Emissions-Betrieb bezeichnet wird. Befindet sich das Geréat des Babys im Standby-Modus und
stellt es keine Gerausche im Zimmer des Babys fest, so wird keine Strahlung ausgesendet.

Um diesen Modus zu aktivieren, driicken Sie die ON/OFF-Taste (1) an der Elterneinheit dreimal
schnell. Zur Wahl steht der Betriebsmodus der Gerateeinheit mit Niedriger Strahlung oder der
Null-Emissions-Modus.

1) Betriebsart Null Emissionen (ZERO)

Einstellung:

Um diesen Modus zu aktivieren, driicken Sie die ON/OFF-Taste (1) an der Elterneinheit dreimal
schnell. Wenn sich die beiden Gerateeinheiten (die der Eltern und die des Babys) einschalten,
leuchtet das LED zur Anzeige des eingeschalteten Zustandes und der Batterieladung (4) am
Gerat der Eltern orange auf und zeigt damit an, dass die Betriebsart ZERO gewahlt wurde.
Betrieb:

Wahrend sich das Babyiiberwachungsgerat in der normalen Betriebsart (LOW) befindet, sendet
die Gerateeinheit des Babys regelmaRig ein Warnsignal zum Geréat der Eltern, das darauf
hinweist, dass das Geréat des Babys angeschlossen ist und sich weiterhin in Betrieb befindet,
obwohl im Zimmer des Babys kein Gerdusch wahrgenommen wird.

Es kann aber auch die Betriebsart ZERO gewahlt werden, in der kein Warnsignal ausgesendet
wird. Auf diese Weise wird die Abgabe jeglicher Strahlung vermieden, wahrend sich die
Gerateeinheitdes Babys im Standby-Modus befindet. Stelltdas Gerat des Babys keine Gerdusche
fest, so schaltet es auf die Betriebsart Null Emissionen und das Babyliberwachungsgerat sendet
keinerlei Strahlung aus.

Stellt das Gerat des Babys ein Gerausch fest, das die Empfindlichkeitsgrenze der VOX-Funktion
Uberschreitet (werkseitig eingestellt), so beginnt es, erneut Signale zur Gerateeinheit der Eltern
zu Ubertragen und die Kommunikation zwischen den beiden Gerateeinheiten wiederherzustellen.
Dieser Vorgang ist in weniger als einer Sekunde abgeschlossen.

Von diesem Zeitpunkt an Ubertragt die Gerateeinheit der Eltern erneut die vom Gerat des Babys
festgestellten Gerausche.

HINWEIS: Warnanzeige bei Uberschreiten des Empfangsbereiches

Da die Gerateeinheit des Babys, wenn die Betriebsart ,,ZERO” eingestellt wurde, nicht
in regelmaBigen Abstidnden ein Warnsignal zum Geréat der Eltern sendet, kann nicht
festgestellt werden, ob dieses von den Eltern unbewusst und unbeabsichtigt aus dem
Empfangsbereich entfernt wurde.

Daher wird empfohlen, diese Betriebsart nur dann zu wéhlen, wenn sich die Gerateeinheit
der Eltern an einem festen Platz befindet, wie zum Beispiel auf dem Nachttisch, von dem
es nicht entfernt wird. Vor der Einstellung dieser Betriebsart muss liberprift werden, ob
sich das Gerat an diesem Ort tatsachlich innerhalb des Empfangsbereiches befindet. Die
Betriebsart kann auch benutzt werden, wenn das Gerét von den Eltern herumgetragen
wird. Die Eltern haben sich in diesem Falle jedoch zu vergewissern, dass im gesamten
Benutzungsbereich ein ausreichender Empfang gewabhrleistet ist.

2) Normaler Betriebsmodus oder Betriebsmodus der niedrigen Strahlung (LOW)
Einstellung:

Der Schalter am unteren Teil der Gerateeinheit des Babys (13) ist auf die Position ,LOW” zu
stellen.

Betrieb:

Zuvor wurde bereits darauf hingewiesen, dass die Gerateeinheit des Babys wéahrend der
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normalen Betriebsart des Babyiuberwachungsgerats (LOW) regelmaBig ein Warnsignal
zum Gerat der Eltern sendet, das den Eltern anzeigt, dass die Gerateeinheit des Babys
angeschlossen ist und sich weiterhin in Betrieb befindet, auch wenn im Zimmer des Babys keine
Gerausche wahrgenommen werden. Dieses Signal wird alle 20 Sekunden 4 mal ausgesendet,
und zwar mit einer Dauer von jeweils 1 Sekunde. Empfangt die Gerateeinheit der Eltern dieses
Signal, so leuchtet das LED zur Anzeige des eingeschalteten Zustandes und der Batterieladung
(4) mit feststehendem griinen Licht, um anzuzeigen, dass sich das Gerat innerhalb des
Empfangsbereiches befindet. Kann das Gerat der Eltern jedoch dieses Signal nach 20
Sekunden nicht empfangen, so wird das Led zur Anzeige des eingeschalteten Zustandes und
der Batterieladung (4) abwechselnd rot und griin binken und zur Warnung ein Pfeifsignal mit drei
Tonen aussenden.

Wird die Betriebsart ,LOW” gewahlt, so wird zwischen dem Geréat der Eltern und dem des Babys
eine sténdige Verbindung bei niedriger Leistungsstufe hergestellt. Daher kommt es im Falle
der Betriebsart ,ZERO" zu einer Verzégerung bei der Ubertragung, wenn die Gerateeinheit des
Babys ein Gerausch feststellt, wahrend sie sich im Standby befindet.

5.2.7. Warnsignal bei Uberschreiten des Empfangsbereiches

Wird die Verbindung zwischen dem Geréat der Eltern und dem des Babys zu irgendeinem Zeitpunkt
unterbochen, so blinken die LEDs zur Anzeige des Gerauschstandes der Gerateeinheit der
Eltern abwechselnd 20 Sekunden lang rot, um anzuzeigen, dass die Gerateeinheit des Babys
gesucht wird. Sollte die Verbindung nach diesen 20 Sekunden nicht wiederhergestellt werden
kénnen (das vom Gebréat des Babys ausgesendete Warnsignal wird nicht empfangen), so blinkt
das LED zur Anzeige des einschalteten Zustandes und der Batterieladung (4) abwechselnd rot
und griin und das Gerat der Eltern sendet zur Warnung ein Pfeifton aus.

Um die Verbindung zwischen den beiden Gerateeinheiten wiederherzustellen, ist zu Gberprifen,
ob sich das Gerat der Eltern innerhalb des Empfangsbereiches der vom Gerat des Babys
ausgesendeten Signale befindet (die Gerate missen naher aneinander herangeriickt werden
und dann sind ungefahr 5 Sekunden zu warten). Ebenso ist zu Uberpriifen, ob die beiden
Gerateeinheiten tatsachlich eingeschaltet sind. Kann der Empfang nicht wiederhergestellt
werden, so bedeutet das, dass die Verbindung zwischen den Gerateeinheiten verloren wurde
und erneut hergestellt werden muss.

5.2.8. Synchronisierung der beiden Gerateeinheiten (Paarung)

Wurde die Verbindung zwischen den beiden Geréateeinheiten verloren und ist es nicht moglich,
sie unter Befolgung der oben beschriebenen Anweisungen wiederherzustellen, so muss zur
Synchronisierung (Paarung) der Gerate dieser Schritt durchgefiihrt werden: Die Kndpfe zum
Ein- und Ausschalten der beiden anfanglich ausgeschalteten Gerateeinheiten (1 und 10) sind
gleichzeitig 3 Sekunden lang zu driicken. Die beiden Gerateeinheiten werden dann automatisch
die Verbindung zueinander herstellen.
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5.3. HANDBUCH ZUR AUFFINDUNG UND BEHEBUNG MOGLICHER STORUNGEN

Storung

Mégliche Ursache — Behebung/Uberpriifung

Kein Empfang im Geréat der Eltern.

- Der Gleichstrom-/Wechseltrom- Adapter (AC/DC) der
Gerateeinheit des Babys wurde nicht angeschlossen.
SchlieBen Sie den Adapter an.

- Die Gerateeinheit des Babys ist ausgeschaltet. Schalten
Sie sie ein.

Kein Empfang im Gerat der Eltern.

- Die Gerateeinheit der Eltern ist ausgeschaltet. Schalten Sie
sie ein.

- Die Batterien des Gerats der Eltern sind leer oder fast
aufgebraucht.

- Die Gerateeinheit der Eltern befindet sich auRerhalb

des Empfangsbereiches der vom Gerét des Babys
ausgesendeten Signale. Nahern Sie die beiden
Gerateeinheiten aneinander an und warten Sie 5 Sekunden,
bis die Verbindung wiederhergestellt ist. Synchronisieren Sie
die beiden Geréateeinheiten, wenn es notwendig sein sollte
(siehe Abschnitt 5.2.8.)

- Das Gerat des Babys stellt keine Gerdusche im Zimmer des
Babys fest und hat sich auf den Standby-Modus

geschaltet. Die Tonlbertragung wird erneut wieder
aufgenommen, wenn das Gerat des Babys Gerdusche
feststellt, welche die Empfindlichkeitsgrenze tberschreiten.

Das LED zur Anzeige des
eingeschalteten Zustandes und
der Batterieladung (4) an der
Gerateeinheit der Eltern blinkt
abwechselnd griin und rot und
sendet ein Warnsignal mit drei
Tonen aus. Die im Zimmer des
Babys festgestellten Gerdusche
kénnen nicht gehért werden.

- Die Gerateeinheit der Eltern befindet sich auRerhalb

des Empfangsbereiches der vom Gerét des Babys
ausgesendeten Signale. Nahern Sie die beiden Gerate
aneinander an und warten Sie 5 Sekunden, bis die
Verbindung wiederhergestellt ist.

-Die Verbindung zwischen den beiden Gerateeinheiten wurde
verloren. Es ist notwendig, die beiden Gerateeinheiten erneut
zu synchronisieren (siehe Abschnitt 5.2.8.).

- Die Gerateeinheit des Babys ist ausgeschaltet. Schalten
Sie sie ein.

Das Baby kann mit dem Geréat

der Eltern nicht gehort werden,
aber das LED zur Anzeige des
eingeschalteten Zustandes und der
Batterieladung (4) leuchtet griin.

- Es wurde die Mindestlautstérke im Gerat der Eltern
eingestellt. Erhdhen Sie die Lautstarke, indem Sie auf den
betreffenden Knopf (2) driicken.

Das LED zur Anzeige des
eingeschalteten Zustandes und der
Batterieladung (4) blinkt rot und
das Gerat der Eltern sendet alle 30
Sekunden einen Pfeifton aus.

- Die Batterien sind fast leer.

Die Geréteeinheit der Eltern sendet
einen lauten und druchdringenden
Ton aus.

- Das ist darauf zurlickzufiihren, dass die beiden
Gerateeinheiten der Eltern und des Babys zu nahe
aneinander aufgestellt wurden. Vergréfern Sie den Abstand
zwischen den Geraten.
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Storung Mégliche Ursache — Behebung/Uberpriifung

Das LED zur Anzeige des - Uberpriifen Sie, ob eine Stérung des Stromnetzes vorliegt.
eingeschalteten Zustandes der - Uberpriifen Sie, ob der Gleichstrom-/Wechselstrom-Adapter
beiden Gerateeinheiten (4 oder 11) | (AC/DC) richtig ans Netz und den Stecker des Gerats (im
schaltet sich nicht ein, wenn das Falle des Babygerats) angeschlossen, bzw.

Gerét ans Netz angeschlossen wird. | - Uberpriifen Sie, ob das Gerét angeschlossen wurde, indem
Sie auf den Knopf zum Ein- und Ausschalten (1 oder 10)

driicken.
Die Batterien lassen sich nicht - Uberpriifen Sie, ob der Gleichstrom-/Wechselstrom-Adapter
aufladen. (AC/DC) richtig ans Stromnetz angeschlossen wurde und ob

das Gerat der Eltern richtig auf dem Aufladegerat steht.

Die Batterien lassen sich nicht - Sie benutzen nicht aufladbare Batterien. Beachten Sie, dass
aufladen. nur die mitgelieferten Batterien oder aufladbare Batterien mit
denselben Eigenschaften (2 x Ni-MH-Batterien x AAA 1.2V
800mAh) verwendet werden durfen. Bitte Uberpriifen Sie die
verwendete Batterienart.

M 6. INSTANDHALTUNG
Reinigen Sie das Babyliberwachungsgerat mit einem weichen, trockenen Lappen. Es diirfen
niemals Reinigungs- oder Lésungsmittel verwendet werden.

I 7. TECHNISCHE DATEN

- Frequenz: 2.4GHz

- Reichweite: Bis zu 300m unter optimalen Bedingungen und im Freigeléande. In Innenrdumen
kann eine Reichweite von bis zu 50m erreicht werden (infolge hindernder Gegensténde, wie
Waénde, Turen, usw.).

- Gerateeinheit des Babys (Sendegerat):

- Gerateeinheit der Eltern (Empfangsgerat):

- Batterien: 2 x Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 800mAh (mitgeliefert)

- Ubertragungsleistung:

- Durchschnittlich: 10mW

- Maximal: 80mwW

- Maximale Betriebszeit mit voll aufgeladenen Batterien (bei abwechselndem Betrieb mit
Gerauschempfang/Standby): 6-7 Stunden

- Maximale Betriebszeit mit voll aufgeladenen Batterien (wenn im Zimmer des Babys wahrend
der meisten Zeit Stille herrscht): 10-12 Stunden.

- Betriebstemperaturbereich: 0°C bis 50°C

- Betriebsbereich der relativen Luftfeuchtigkeit: 20% bis 75%

I 8. INFORMATION UBER DIE ENTSORGUNG DER BATTERIEN UND DES PRODUKTES

- Vergessen Sie nicht, die Batterien aus dem Gerét zu entfernen und in verantwortungsvoller
Weise zu entsorgen, bevor Sie das Babylberwachungsgerat wegwerfen.

- Produkte, die mit dem Bildsymbol des durchgestrichenen Milleimers

gekennzeichnet sind, dirfen nicht in den gewdhnlichen Hausmiill geworfen

werden. Zur Gewahrleistung der richtigen Entsorgung miissen diese Produkte
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gebracht werden. Sollte das nicht mdglich sein, so wenden Sie sich an die
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an die von den ortlichen Behorden eingerichteten Sondermillsammelstellen
Verkaufsstelle, an der Sie das Produkt erworben haben. .

Hiermit erklért Miniland S.A., dass sich das Gerét “89474 digitalk easy” digital camera in
Ubereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den iibrigen einschldgigen
Bestimmungen der Richtlinie 2014/53/UE befindet.
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H 1. INTRODUZIONE

Felicitazioni per aver acquistato questo vigilabebé audio digitale de audio dotato di tecnologia
di ultima generazione. Siamo convinti che sarete totalmente soddisfatti della qualita e delle
caratteristiche di questo prodotto. Vi raccomandiamo comunque di leggere con attenzione le
istruzioni per I'uso prima del suo utilizzo allo scopo di poter ottenere i migliori risultati dal vostro
vigilabebeé.

Questo semplice vigilabebé digitale e senza fili vi permettera di ricevere ogni suono captato
nella stanza del bebeé .

Il 2. CONTENUTO

a) 1 unita per i genitori (ricevitore)

b) 1 unita per il bebe (trasmettitore)

c) 2 pile AAA 1.2V 800mAh Ni-MH ricaricabili per I'unita dei genitori

d) 1 manuale di istruzioni e garanzia

e) 2 cavi USB/USB di tipo C

- in mancanza di qualsiasi elemento sopra indicato, &€ necessario rivolgersi al distributore
o al punto di vendita

M 3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

3.1. ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

Vi preghiamo di leggere queste istruzioni prima di iniziare ad usare per la prima volta il vostro
vigilabebé e conservarle per future consultazioni.

Nell'utilizzo di qualsiasi apparecchiatura elettrica ci si devono adottare misure di sicurezza di
base:

1. E necessario adottare tutte le precauzioni necessarie quando si utilizza il prodotto in presenza
di bambini o vicino ad essi. Tenere il prodotto lontano dalla portata dei bambini quando non
viene utilizzato.

2. Il prodotto non deve essere utilizzato come unico mezzo di sorveglianza, non essendo , in
ogni caso , il sostituto di una responsabile sorveglianza dei bambini, adulti o della proprieta da
parte degli adulti.

3. Non permettete ai bambini di giocare con il materiale di imballo, come, ad esempio, borse
di plastica. Questo prodotto contiene componenti di piccola dimensione. E’ necessario usare la
massima attenzione quando si apre I'imballo e si procede al montaggio del prodotto.

4. NON se il cavo o la spina di inserimento risultano danneggiati. Se il vostro vigilabebé non
funziona in maniera corretta o ha subito dei danni, Vi preghiamo di contattare il Servizio Tecnico
autorizzato di Miniland per la sua revisione o riparazione, evitando cosi qualsiasi rischio.

5. Non utilizzare mai batterie non ricaricabili nell’'unita dei genitori. Utilizzare solo il tipo di batterie
raccomandate (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). NON ricaricare altri tipi di batterie nel Vigilabebe.
6. NON abbinare batterie vecchie e nuove e ricaricabili con non ricaricabili.
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7. Posizionare il vigilabebé dove vi sia libera circolazione di aria, non metterlo su biancheria da
letto, coperte o negli angoli di armadi, librerie, ecc.

8. Posizionare il vigilabebe lontano da fonti di calore come radiatori, caminetti, cucine e
radiazione solare diretta.

9. Tenere il vigilabebé lontano da apparecchi televisivi e radiofonici che potrebbero causare
interferenza con il dispositivo.

10. NON cercare di riparare le funzionalita elettriche e meccaniche del dispositivo, ogni qualsiasi
intervento provoca la decadenza della garanzia.

11. Verificare il voltaggio della vostra abitazione per assicurarsi che corrisponda a quello in uso
per il dispositivo e riportato nel manuale di istruzioni.

12. Staccare sempre I'adattatore dalla presa di corrente e togliere le pile se non si prevede
di utilizzare il vigilabebé per un lungo periodo di tempo. Per staccare il dispositivo dalla presa
elettrica, non tirare mai il cavo, ma procedere afferrando la spina.

13. Questo prodotto non deve essere utilizzato quando & bagnato o in condizioni di estrema
umidita. Non posizionare mai il vigilabebeé o il caricatore in luoghi dove potrebbe cadere, in un
lavandino o in qualsiasi altro recipiente che contiene acqua. Deve essere conservato in luogo
asciutto quando non viene utilizzato.

14. Prima di disfarsi del proprio vigilabebe bisogna togliere le pile e smaltirle in maniera
responsabile.

3.2. PRECAUZIONE

- Posizionare il dispositivo fuori della portata dei bambini per evitare qualsiasi incidente.
 Questo vigilabebe e concepito per infondere tranquillita ai genitori quando non & loro possibile
restare nella stessa camera del bebé. Questo prodotto non deve sostituire la responsabile
supervisione di un adulto. E necessaria la presenza di uno dei due genitori accanto al monitor
quando il dispositivo viene utilizzato. Il vigilabebé non & un dispositivo medico e non serve al
benessere del bebé. E importante visitare periodicamente la camera del bebé allo scopo di
assicurarsi che tutto vada bene.

- Non utilizzare mai il vigilabebés nei casi in cui la vita o la salute del bebé o di altre persone, o
l'integrita di un immobile dipendano dal suo funzionamento. Il fabbricante non accettera alcuna
responsabilita e reclami por morte, lesioni personali o danni materiali derivanti da uso indebito
del prodotto.

- L'uso indebito di questo vigilabebé senza fili potrebbe dar luogo ad azioni legali.

- Utilizzare il prodotto in maniera responsabile.

3.3. CONSIGLI PER L’'INTERFACCIA RADIO
Questo dispositivo € stato testato e soddisfa i requisiti della Direttiva RED 2014/53/UE. Tali
requisiti sono concepiti per offrire una ragionevole protezione contro le interferenze dannose in
un complesso abitativo.
Se il dispositivo non si installa e non viene utilizzato secondo quanto prescritto, pud essere
causa di interferenze dannose per le comunicazioni radio.
Bisogna comunque considerare che non & possibile garantire che non si produrranno interferenze
durante I'utilizzo in una specifica installazione. Nel caso in cui il vigilabebé provochi interferenze
nella ricezione radiotelevisiva, fermo restando che puo essere spento e riacceso, si raccomanda
all’'utilizzatore di provvedere all’eliminazione delle interferenze come segue:
- Ri-orientare o cambiare posizione al ricevitore dei genitori (unita dei genitori).
- Aumentare la distanza tra il dispositivo che subisce l'interferenza ed il vigilabebé.
- Collegare il dispositivo ad una presa di corrente piu distante da quella in cui &

connesso il ricevitore.
- Consultare il servizio attenzione al Cliente di MINILAND S.A.
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Allo scopo di assicurare I'osservanza della Direttiva RED 2014/53/UE, in questo dispositivo
vengono utilizzati cavi con rivestimento particolare. Il funzionamento con un dispositivo non
approvato o cavi non rivestiti pud provocare interferenze alla ricezioni di segnali radiofonici e
televisivi.

Qualsiasi sostituzione o modifica operata da personale estraneo al Servizio tecnico di
MINILAND non sara coperta dalla garanzia sul prodotto.

3.4. PRIMA DELL’USO

Scegliere un luogo approriato

- Posizionare I'unita del bebé lontana da ripetitori TV, televisioni e radio. | segnali generati da
queste apparecchiature potrebbero generare rumori, compresi suoni ritrasmessi all’'unita del
bebé. Se questo accade, &€ necessario cambiare I'ubicazione dell’'unita del bebe.

- L'unita del bebe deve essere posizionata ad una distanza di almeno 3 metri dalla culla del
bebé e su una superficie piatta. Non posizionare mai 'unita del bebé dentro la culla, il lettino o
I'angolo giochi. Assicurarsi che I'unita, i cavi e I'adattatore siano fuori della portata del bebé e
di bambini piccoli.

- Posizionare l'unita del bebé in un luogo in cui I'aria possa liberamente circolare, mai sopra
coperte o trapunte angoli del'armadio, mensole, ecc.

Posizionare il vigilabebein luoghi lontani da fonti di calore come radiatori, caminetti, cucine e
radiazione solare diretta.

I 4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

4.1. CARATTERISTICHE E COMANDI DELL’UNITA’ DEI GENITORI (Figura 1)

1. Pulsante di accensione/spegnimento

2. Pulsante per alzare il volume

3. Pulsante per abbassare il volume

4. LED indicatore di accensione e carica: con luce verde fissa in accensione o lampeggiante
verde con pile in ricarica

5. LED indicatore di livello di suono basso: rimane spento quando non viene rilevato alcun
suono nell'unita del bebé o lampeggia in rosso se viene rilevato un suono (comunque debole)
in camera del bebe

6. LED indicatore di livello di suono alto: rimane spento quando il livello di suono rilevato in
camera del bebé & basso o lampeggia en rosso quando I'unita del bebé rileva un livello di suono
alto

7. Orifizio per cinturino a collana

8. Compartimento per le pile (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH ricaricabili)

9. Connettore USB-C di alimentazione

4.2. CARATTERISTICHE E COMANDI PER L’UNITA’ DEL BEBE'’ (Figura 2)

10. Pulsante di accensione/spegnimento

11. Pulsante di luce di compagnia (pulsazione breve)/ricerca dell’'unita dei genitori (pulsazione lunga)
12. LED indicatore di accensione/luce di compagnia: si illumina di verde quando la unita del
bebe e accesa e di luce bianca piu potente quando si attiva la luce di compagnia

13. Interruttore di modo di VOX (LOW/HIGH)

14. Connettore USB-C di alimentazione

Il 5. ISTRUZIONI PER L’'USO

5.1. PRIMA DELL’'USO: COLLEGAMENTO ALL’ALIMENTAZIONE E USO DELLE PILE

Unita dei genitori:

L'unita dei genitori di questo vigilabebé & concepita per funzionare con pile o adattatori AC/DC.
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Comprende 2 pile ricaricabili x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH per I'unita dei genitori. Si raccomanda
I'uso delle pile nell’'unita dei genitori per poter ascoltarel’'unita del bebé da qualsiasi luogo (nel
raggio di copertura del dispositivo).

E necessario provvedere alla carica delle pile per almeno 16 ore prima di utilizzare il dispositivo
per la prima volta o in caso di prolungato periodo di non funzionamento.

- Togliere il coperchio del compartimento pile (8) nella parte posteriore dell’'unita dei genitori con
una leggera pressione e facendolo scivolare verso il basso. Inserire le pile ricaricabili osservando
la polarita indicata e chiudere il coperchio.

- Collegare il connettore USB del suo cavo con la base di carica all'adattatore di corrente fornito
e collegarlo alla presa elettrica. Il LED si accende in verde quando la carica & completa.

unita del bebé:

L'unita dei genitori di questo baby monitor & pensata per funzionare connessa alla corrente
mediante un adattatore AC/DC adeguato (non fornito) o con le pile ricaricabili fornite (2 x AAA
1.2V 800mAh Ni-MH). Quindi:

- Collegare la parte del connettore USB del suo cavo di carica alla presa USB dell’adattatore di
corrente e l'altra estremita all'unita del bebé.

- Collegare I'adattatore alla presa elettrica.

Avvertenza: Pericolo di strangolamento — Tenere il cavo lontano dalla portata del bebeé.
NON inserire un’unita con cavi a meno di un metro di distanza dalla culla. Non utilizzare
prolunghe con gli adattatori di CA.

5.2. FUNZIONAMENTO

Accensione delle unita:

- Unita dei genitori: Tenere premuto il pulsante di accensione/spegnimento (1) per due secondi.
Il LED di accensione/carica (4) si illuminera in verde.

- Unita del bebé: Tenere premuto il pulsante di accensione/spegnimento (11) per due secondi.
L'indicatore di accensione/luce di compagnia (12) si illuminera in verde.

Una volta predisposto il vigilabebés, sara possibile ascoltare, attraverso I'unita dei genitori, i
suoni captati nella camera del bebe. Sara anche possibile osservare come lampeggiano i LED
indicatori di suono: quando il suono captato & basso lampeggera in rosso solo il primo dei LED
(5), ma quando il suono captato & forte, ambo i LED (5 y 6) lampeggeranno in rosso.

Spegnimento delle unita:
- Unita dei genitori: Tenere premuto il pulsante di accensione/spegnimento (1) per due secondi.
- Unita del bebé: Tenere premuto il pulsante di accensione/spegnimento (10) per due secondi.

5.2.1. Attivazione mediante emissione di suono (VOX)

Questa funzione consente I'attivazione del dispositivo mediante il suono quando il Vigilabebeé si
trova in posizione di riposo.

Se l'unita del bebé non rileva alcun suono, o il suono captato & sotto la soglia di sensibilita
(fisso stabilito durante il processo di fabbricazione) per un periodo di 20 secondi, smettera
di trasmettere. Comunque, continuera a captare i suoni intorno a se utilizzando una minima
quantita di energia. L'unita dei genitori entrera quindi in riposo, rimanendo cosi silenziosa.
Quando l'unita del bebé rilevera un suono qualsiasi superiore al livello di soglia di sensibilita del
dispositivo, iniziera nuovamente a trasmettere il segnale all’'unita dei genitori.

Sensibilita del suono

Alcuni bambini sono pitl rumorosi di altri! E possibile personalizzare la sensibilita del baby
monitor per adattarla al proprio bambino. Regolare la sensibilita “Alta” per un bambino che
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dorme tranquillamente con un pianto basso, regolare la sensibilita “Bassa” se il bambino fa
molto rumore mentre dorme oppure si agita molto prima di piangere.

E possibile scegliere tra due livelli di sensibilita. Per questo motivo, posizionare l'interruttore
VOX (13) su LOW se si desidera selezionare il livello pit basso di sensibilita. Posizionarlo su
HIGH per selezionare la massima sensibilita.

5.2.2. Volumi

E possibile regolare il volume al livello desiderato per ascoltare il bebé usando i pulsanti
aumentare/abbassare il volume (2 y 3) posti sul frontale dell’'unita dei genitori.

La scelta del livello di volume (9 livelli) non inficera la sensibilita del vigilabebé, che viene configurata
in fabbrica, ma solo il volume al quale verranno ascoltati i suoni emessi dall’'unita del bebe.

5.2.3. Indicatore di carica e avviso di batteria in esaurimento

Lindicatore di accensione e carica(4) dell’'unita dei genitori funziona anche come indicatore del
processo di carica dell'unita:

Se l'unita dei genitori & spenta e viene inserita nella base di carica,

- Il LED indicatore di accensione e carica (4) lampeggia in colore rosso mentre le batterie
dell’'unita dei genitori sono sotto carica.

- Quando le batterie hanno completato la carica, il LED (4) smettera di lampeggiare e siilluminera
di colore rosso costante.

Se l'unita dei genitori € accesa in modalita di bassa radiazone (LOW) e collegarsi alla rete
elettrica

- Il LED indicatore di accensione e carica (4) lampeggia in colore verde mentre le batterie
dell’'unita dei genitori sono sotto carica.

- Quando le batterie hanno completato la propria carica, il LED si illuminera di luce verde costante.
Se l'unita dei genitori € accesa in modalita di zero emissioni (ZERO) e collegarsi alla rete
elettrica.

- Il LED indicatore di accensione e carica (4) lampeggia in giallo e rosso mentre le batterie
dell'unita dei genitori sono sotto carica.

- Quando le batterie hanno completato la propria carica, il LED si illuminera in giallo costante.

Il tempo approssimativo di carica delle batterie dell’'unita dei genitori si aggira sulle 5-8 ore, in
quanto dipende dallo livello iniziale di carica delle batterie.

A pile totalmente cariche, 'autonomia media dell’unita dei genitori sara di 6-7 ore e dipendera
dalla durata dei cicli di ascolto/riposo. L'autonomia massima sara di 10-12 ore nel caso in cui
I'unita del bebé venga utilizzata nello stato silenzioso per un lungo periodo.

Quando il livello della batteria dell'unita dei genitori € basso, I'unita emettera un segnale di
avviso ogni 30 secondi e il LED indicatore di accensione e carica (4) lampeggera in rosso.

5.2.4. Paging (ricerca dell’unita dei genitori)

Questa opzione si utilizza per la ricerca dell’unita dei genitori quando non si riesce a localizzarla.
Risulta anche molto utile quando uno dei genitori si trova in camera del bebe ed ha necessita di
comunicare con l'altro.

Nell'unita del bebe, tenere premuto per 3 secondi il pulsante della luce di compagnia/ricerca
dell’'unita dei genitori (11). L'unita dei genitori iniziera cosi ad emettere un segnale bip tritonale
che di potra successivamente disattivare premendo un qualsiasi pulsante del dispositivo.

5.2.5. Luce di compagnia

L'unita del bebé & provvista di una luce di compagnia (12) che emette una luce soffusa, fornendo
confort al bebé e gli permette di vedere anche quando la camera € all’'oscuro.

Per accendere o spegnere la luce di compagnia, premere il pulsante della luce di compagnia/

53



Il ITALIANO

ricerca dell'unita dei genitori (11). Ricordare che per controllare la luce di compagnia si deve
premere solo brevemente sul pulsante (11).

5.2.6. Scelta modalita: zero emissioni (ZERO) e bassa radiazione (LOW)

L'unita del bebé e costruita con una tecnologia di trasmissione denominata Zero Emissioni.
Quando l'unita del bebé & in modalita riposo e non viene rilevato alcun suono nella posizione in
cui & collocata I'unita stessa, questa non emette alcuna radiazione.

E possibile scegliere la modalita di comunicazione tra le due unita premendo 3 volte il tasto ON/
OFF (1) dell'unita dei genitori. La modalita di impiego per l'unita del bebe pud essere bassa
radiazione o Zero Emissioni.

1) Modalita Zero Emissioni (ZERO)

regolazione:

E possibile scegliere la modalita di comunicazione tra le due unita premendo 3 volte il tasto ON/
OFF (1) dell’'unita dei genitori. Poiché ambo le unita si accendono (sia quella dei genitori che
quella del bebé), il LED indicatore di accensione e carica (4) sull'unita dei genitori si illuminera
in arancione ad indicare che & stata selezionata la modalita ZERO.

Funzionamento:

Durante il normale funzionamento del vigilabebé in modalita (LOW), l'unita del bebé manda
periodicamente un segnale faro all’unita dei genitori per informare che & connessa e sta
funzionando anche se I'unita del bebé non ha rilevato alcun suono.

E comunque possibile selezionare la modalita di funzionamento ZERO, senza la trasmissione
del segnale faro di cui sopra, per evitare qualsiasi tipo di emissione mentre il dispositivo &€ a
riposo. Quando l'unita del bebé non rileva alcun segnale, si avra comunque un mzo a zero
emissioni nel quale il vigilabebé non emettera alcuna radiazione.

Quando l'unita del bebé rileva un suono al di sopra della soglia del VOX (prestabilito), iniziera a
trasmettere un segnale che sara ricevuto dall’unita dei genitori per stabilire la comunicazione tra
ambo le unita. Questo processo durera meno di un secondo.

A partire da questo momento I'unita dei genitori riprendera a trasmettere i suoni captati dal’'unita del bebé.

NOTA: Indicatore di “fuori copertura”

Poiché I'unita del bebé non emette alcun segnale avvisatore periodico quando quando viene
selezionata la modalita “ZERO?”, I'unita dei genitori non € in grado se questa si trova entro il
raggio di copertura o meno. Pertanto, & possibile che I'unita dei genitori si trovi al di fuori del
raggio di copertura dell’unita del bebé senza che i genitori se ne accorgano.

Si consiglia di utilizzare questa modalita di funzionamento quando I'unita dei genitori ha
un’ubicazione fissa nella quale sia stata preventivamente verificata la corretta copertura,
come ad esempio, il comodino della camera da letto. L’unita dei genitori puo anche essere
spostata in un’altra ubicazione, sempre che sia stata previamente verificata la copertura
in tutto il raggio di dislocazione del dispositivo.

2) Modalita di funzionamento normale o di bassa radiazione (LOW)

Regolazione:

E possibile scegliere la modalita di comunicazione tra le due unita premendo 3 volte il tasto ON/
OFF (1) dell'unita dei genitori.

Funzionamento:

Come gia piu sopra indicato, durante la normale modalita di funzionamento del vigilabebé
(LOW), l'unita del bebé invia periodicamente un segnale avvisatore all’'unita dei genitori per
informare che & collegate e sta funzionando, anche se l'unita del bebe non ha rilevato alcun
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suono. Questo segnale ha la durata di un secondo e viene emesso 4 volte ogni 20 secondi.
Se l'unita dei genitori riceve questo segnale, il LED indicatore di accensione e carica (4) resta
illuminato in verde per indicare che I'unita si trova entro il raggio di copertura. Al contrario, se
'unita dei genitori non & in grado di ricevere il segnale avvisatore dopo 20 secondi, il LED
indicatore di accensione e carica (4) lampeggera in rosso e verde alternativamente emettendo
come avviso un suono bip a tre tonalita.

Selezionando la modalita “LOW” si stabilisce una connessione continua in bassa potenza tra
I'unita dei genitori e quella del bebé, pertanto non avviene il ritardo di connessione indicato nella
modalita “ZERO” quando I'unita del bebé rileva un suono mentre si trova in modalita riposo.

5.2.7. Allarme di “fuori copertura”

Se la connessione tra I'unita dei genitori e 'unita del bebé si interrompe per un motivo qualsiasi,
i due LED indicatori del livello di suono dell’'unita dei genitori lampeggeranno alternativamente
in rosso per 20 secondi per indicare la ricerca dell'unita del bebé.

Se dopo questi 20 secondi la connessione non viene ristabilita(mancata ricezione del segnale
avvisatore inviato dall’'unita del bebé), il LED indicatore di accensione e carica (4) lampeggera
in rosso e verde alternativamente mentre I'unita dei genitori emette come avviso un segnale bip.
In questo caso, per ristabilire la connessione tra le due unita, & necessario assicurarsi che
I'unita dei genitori si trovi nel raggio di copertura dell’unita del bebe (avvicinare le unita I'una
all'altra e attendere circa 5 secondi) e ci si deve assicurare che ambo le unita siano accese. Se
il collegamento non si ristabilisce, significa che le unita dei genitori e del bebé hanno perso la
propria connessione e sara necessario ristabilirla.

NOTA: Poiché I'unita del bebé non emette alcun segnale avvisatore periodico quando quando
viene selezionata la modalita “ZERO”, I'unita dei genitori non é in grado se questa si trova
entro il raggio di copertura o meno. Pertanto, & possibile che I'unita dei genitori si trovi al di
fuori del raggio di copertura dell’'unita del bebé senza che i genitori se ne accorgano.

5.2.8. Connessione delle unita (accoppiamento)

Se la connessione tra ambo le unita viene perduta ed & impossibile ristabilila con le
modalita indicate nel paragrafo precedente, & necessario seguire i seguenti passaggi indicati
per accoppiare l'unita dei genitori a quella del bebé: premere simultaneamente i pulsanti
di accensione/spegnimento di ambo le unita (1 e 10) per 3 secondi, con entrambe le unita
inizialmente spente.

5.3. GUIDA DI INDIVIDUAZIONE E POSSIBILE SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Problema Possibile causa — cosa fare/verificare

L'unita dei genitori non riceve - Non é stato connesso 'adattatore AC/DC all’unita del bebe.
Connettere I'adattatore.

- L'unita del bebe e spenta. Accenderla

- L'unita dei genitori & spenta. Accenderla

- Le batterie del'unita dei genitori si stanno esaurendo o sono
esaurite.

- L'unita dei genitori si trova fuori dal raggio di copertura di
quella del bebé. Avvicinare le unita I'una all’altra ed attendere 5
secondi fino al ristabilimento della connessione. Se necessario,
accoppiare nuovamente le due unita (vedere paragrafo 5.2.8.)
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Problema

Possibile causa — cosa fare/verificare

L'unita dei genitori non riceve

- L'unita del bebe non rileva alcun segnale in camera ed &
entrata in modalita riposo. La trasmissione dei suoni si riattivera
quando I" unita del bebe rilevera un suono al di sopra della soglia
di sensibilita.

Il LED indicatore di accensione
e carica (4) nell'unita dei genitori
lampeggia alternativamente

in verde e rosso ed emette un
segnale bip tritonale. Non &
possibile ascoltare i suoni captati
dall'unita del bebé

- L'unita dei genitori si trova al di fuori del raggio di copertura di
quella del bebé. Avvicinare le unita I'una all’altra ed attendere 5
secondi fino al ristabilimento della connessione

- Si € perduta la connessione tra le unita dei genitori e quella
del bebé. E necessario, accoppiare nuovamente le due unita
(vedere paragrafo 5.2.8.)

- L'unita del bebe € spenta. Accenderla.

Non é possibile sentiré il bebé
dall'unita dei genitori, anche se
il LED indicatore di accensione
e carica (4) € acceso e proietta
luce verde

- E stato selezionato il volume minimo nell'unita dei genitori.
Aumentare il volume premendo il pulsante (2).

I LED inndicatore di accensione
e carica (4) lampeggia in rosso
e l'unita dei genitori emette un
segnale bip ogni 30 secondi

- La carica delle batterie si sta esaurendo.

L'unita dei genitori emette un
suono alto e stridente

- Succede quando ambo le unita si trovano troppo vicine tra loro.
E’ necessario aumentare la distanza.

Il LED di accensione di una
qualsiasi del due unita (4 u 11)
non si accende quando ci si
collega alla rete elettrica

- Verificare che non ci siano problemi alla rete elettrica

- Verificare che I'adattatore di corrente AC/DC sia correttamente
connesso alla rete elettrica e alla presa del dispositivo (nel caso
dell'unita del bebe).

- Verificare che I'unita sia connessa premendo il pulsante
accensione spegnimento (1 0 10).

Non & possibile ricaricare le
batterie

- Verificare che I'alimentatore di corrente AC/DC sia
correttamente connesso alla rete elettrica.

- Vengono utilizzate pile non ricaricabili. Ricordare che si
debbono utilizzare solo le pile ricaricabili in dotazione o
ricaricabili aventi le stesse caratteristiche (2 x AAA 1.2V
800mAh Ni-MH). E necessario verificare il tipo di pila che si sta
utilizzando.

Il 6. MANUTENZIONE

Pulire il vigilabebé con un panno morbido e asciutto. Non utilizzare mai prodotti detergenti o

solventi.

M 7. SPECIFICHE TECNICHE
- Frequenza: 2.4GHz

- Portata: Fino a 300m in condizioni ottimali e spazi aperti. In spazi interni € possibile raggiungere
i 50 metri (a causa di ostacoli come pareti, porte, ecc.).

- Unita del bebe (trasmittente):
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- Unita dei genitori (ricevente):

- Batterie: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (in dotazione)

- Potenza di trasmissione:

- Media: 10mW

- Massima: 80mWwW

- Tempo massimo di funzionamento a batterie in piena carica (alternando periodi di ascolto/
riposo): 6-7 ore

- Tempo massimo di funzionamento a batterie in piena carica (quando la camera del bebé & in
silenzio per la maggior parte del tempo): 10-12h.

- Intervallo di temperatura di funzionamento: 0°C a 50°C

- Intervallo di umidita relativa di funzionamento: 20% a 75%

I 8. INNFORMAZIONI RELATIVE ALLO SMALTIMENTO DELLE PILE E DEL PRODOTTO
- Ricordare di togliere le pile e smaltirle in modo responsabile al momento

della dismissione del dispositivo vigilbebé

- Non mescolare prodotti che recano il simbolo del contenitore per rifiuti

cancellato con i rifiuti domestici. Per il corretto trattamento di questo tipo di

rifiuti € necessario portarli al punto di raccolta designato dalle Autorita Locali.
In alternativa, & possibile contattare il punto di vendita ove il prodotto & stato acquistato. I

Con la presente Miniland S.A. dichiara che questo “89474 digitalk easy” & conforme ai
requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2014/53/UE.
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SPIS TRESCI

1 Wprowadzenie

2 Zawarto$¢

3 Instrukcje bezpieczenstwa

4 Cechy produktu

5 Instrukcja uzytkowania

6 Konserwacja

7 Specyfikacje techniczne

8 Informacje o utylizacji baterii i produktu

1. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu elektronicznej niani wykorzystujgcej najnowsze technologie. Jestesmy
przekonani, ze bedg Panstwo usatysfakcjonowani jakoscig i cechami tego produktu. Jednakze
przed uzyciem zalecamy doktadnie przeczyta¢ instrukcje. Pozwoli ona jak najlepiej wykorzystac
funkcje elektronicznej niani.

Dzieki temu urzgdzeniu mozna bezprzewodowo odbiera¢ dzwigki z pokoju, w ktérym przebywa
dziecko.

M 2. ZAWARTOSC

a) 1 urzadzenie dla rodzicéw (odbiornik)

b) 1 urzadzenie dla dziecka (nadajnik)

¢) 2 akumulatorki AAA 1.2V 800mAh Ni-MH do odbiornika

d) 1 instrukcja obstugi i karta gwarancyjna

e) 2 kable USB / USB typu C

- W przypadku braku ktéregos z wymienionych elementéw nalezy skontaktowac si¢ z
dystrybutorem lub z punktem sprzedazy.

M 3. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

3.1. OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem elektronicznej niani po raz pierwszy nalezy przeczyta¢ niniejsze instrukcje

bezpieczenstwa i zachowac je na przysztosc.

Podczas stosowania wszelkiego rodzaju urzadzen elektrycznych nalezy pamigta¢ o podstawowych

zasadach:

1. W przypadku stosowania urzgdzenia przez dzieci i osoby starsze nalezy zachowa¢ szczegolng

ostroznosc¢. Jesli urzadzenie nie jest uzytkowane, nalezy je przechowywacé z dala od dzieci.

2. Produkt nie moze by¢ wykorzystywany jako jedyny $rodek nadzoru, w zadnym wypadku nie

moze zastgpowaé odpowiedzialnego nadzoru dzieci, oséb starszych lub mienia przez osoby

doroste.

3. Nie dopuszczaé, by dzieci bawity sie¢ opakowaniem, np. plastikowymi torbami. Produkt zawiera

mate elementy. Nalezy zachowac¢ ostrozno$¢ podczas rozpakowywania i montazu.

4. NIE stosowaé produktu w przypadku uszkodzenia kabla badz wtyczki. Jesli urzadzenie nie

dziata poprawnie lub ulegto uszkodzeniu, nalezy skontaktowac si¢ z autoryzowanym serwisem

technicznym firmy Miniland w celu dokonania przegladu i naprawy.

5. Nigdy nie stosowa¢ zwyktych baterii w odbiorniku. Stosowa¢ wytgcznie zalecany rodzaj

akumulatorkéw (2 x AAA 1.2 V 800mAh NiMH). NIE tadowac¢ innych baterii w urzadzeniu.

6. NIE uzywa¢ nowych baterii ze starymi oraz baterii zwyktych z akumulatorkami.

7. Urzadzenie nalezy umieszczaé w miejscu ze swobodng cyrkulacjg powietrza. Nie nalezy

umieszczac¢ go na poscieli, kocu czy w rogu szafy, regatu itp.

8. Umieszczac urzgdzenie z dala od zrédet ciepta, takich jak grzejniki, kominki, kuchenki i

bezposrednie $wiatto stoneczne.

9. Umieszczac¢ urzadzenie z dala od telewizoréw i odbiornikéw radiowych, poniewaz moga one
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powodowac zaktécenia.

10. NIE nalezy naprawiac¢ lub regulowac¢ funkcji elektrycznych badz mechanicznych urzgdzenia,
poniewaz spowoduje to utrate gwarancji.

11. Sprawdzi¢ napigcie w sieci celem upewnienia sig, ze jest zgodne z napieciem urzadzenia
podanym w specyfikacji techniczne;j.

12. Jesli urzadzenie nie bedzie wykorzystywane przez dtuzszy czas, nalezy wylgczyé adapter
z gniazdka i wyja¢ akumulatorki. Przy wytgczaniu z gniazdka ztapa¢ za wtyczke, nie ciagna¢ za
kabel.

13. Nie mozna stosowa¢ zamoczonego produktu. Nie mozna stosowaé¢ produktu w warunkach
duzej wilgotnosci. Nie umieszcza¢ urzadzenia ani tadowarki w miejscu, z ktérego mogtyby one
spas¢ do zlewu lub innego zbiornika z wodg. Nieuzywany produkt nalezy przechowywa¢ w
suchym miejscu.

14. Przed wyrzuceniem urzgdzenia nalezy wyjgc¢ baterie i zutylizowa¢ zgodnie z przepisami.

3.2. SRODKI OSTROZNOSCI

- Umieszczac urzadzenie z dala od dzieci. Zapobiega to wypadkom.

- Rolg urzadzenia jest zapewnienie spokoju rodzicom, kiedy nie moga przebywa¢ w tym samym
pokoju, co dziecko. Urzadzenie nie zastepuje odpowiedzialnego nadzoru osoby dorostej. W
przypadku stosowania urzgdzenia jeden z rodzicéw musi znajdowac sie w poblizu odbiornika.
Elektroniczna niania nie jest urzgdzeniem medycznym i nie mozna jej powierzy¢ nadzoru nad
dzieckiem. Co jaki$ czas nalezy wchodzi¢ do pokoju dziecka, aby upewnic¢ sie, czy wszystko jest
w porzadku.

- Nigdy nie stosowa¢ urzadzenia w przypadku, gdy zycie lub zdrowie dziecka, innych oséb badz
stan mieszkania sg uzaleznione od jego dziatania. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
$mieré, urazy i szkody materialne wynikajgce z nieprawidtowego stosowania produktu.

- Nieprawidtowe korzystanie z urzadzenia bezprzewodowego moze by¢ podstawg do wszczecia
czynnosci prawnych.

- Uzytkowa¢ produkt w sposéb odpowiedzialny.

3.3. RADY DOTYCZACE ZAKLOCEN RADIOWYCH

Urzadzenie zostato przetestowane i spetnia wymogi dyrektywy RED 2014/53/UE. Wymogi te
maja na celu zapewnienie odpowiedniej ochrony przed szkodliwymi zakiéceniami w instalacjach
mieszkaniowych.

Jesli urzadzenie nie jest montowane i uzytkowane zgodnie z instrukcjg, moze powodowaé
powstawanie szkodliwych zaktdcen radiowych.

Jednakze nalezy pamietac¢, ze zaktdcenia takie mogg wystgpi¢. Jesli urzadzenie powoduje
powstawanie zaktécen w odbiorze stacji radiowych lub telewizyjnych (mozna to sprawdzi¢
wylaczajgc i ponownie wiaczajac urzadzenie), zaleca sige rozwigzanie problemu w ponizszy
sposob:

- Zmieni¢ ustawienie lub przestawi¢ odbiornik.

- Zwigkszy¢ odlegto$é miedzy zaktdcanym urzgdzeniem a elektronicznag niania.

- Podtgczy¢ zaktécane urzadzenie do gniazdka podtgczonego do innego obwodu niz odbiornik.

- Skontaktowac sig z biurem obstugi klienta firmy MINILAND S.A.

W urzadzeniu wykorzystano kable ze specjalng powtokg zgodnie z dyrektywa RED 2014/53/
UE. Wykorzystywanie urzadzen niezatwierdzonych lub posiadajgcych kable bez powtoki moze
powodowac powstawanie zaktécen w odbiorze radiowym lub telewizyjnym.

Wszelkie zmiany lub przerébki w produkcie niewykonane przez serwis techniczny firmy
MINILAND nie s3 objete gwarancja.

59



Il POLSKI

3.4. PRZED UZYCIEM

Nalezy wybra¢ odpowiednie miejsce

- Nadajnik nalezy umiesci¢ z dala od odbiornikéw telewizyjnych, wzmacniaczy sygnatu TV i
radiowego. Sygnaty generowane przez te urzagdzenia moga powodowac hatas bgdz nawet dzwieki
retransmitowane w nadajniku. Jesli dojdzie do takiej sytuacji, nalezy zmieni¢ miejsce nadajnika.

- Nadajnik nalezy umiesci¢ w odlegtosci co najwyzej 3 m od tézeczka na pfaskiej powierzchni.
Nie nalezy umieszcza¢ nadajnika w t6zeczku, na tézku lub na macie do zabawy. Upewni¢ sie, ze
urzgdzenie, kable i adapter znajdujg sie poza zasiegiem niemowlecia i matych dzieci.

- Umieszcza¢ nadajnik w miejscu, gdzie wystepuje swobodna cyrkulacja powietrza, nie
umieszczac go na poscieli, kocu, w rogu szafy, regatu itp.

Umieszcza¢ urzadzenie z dala od zrédet ciepta, takich jak grzejniki, kominki, kuchenki i
bezposrednie $wiatto stoneczne.

I 4. CECHY PRODUKTU

4.1. CECHY ODBIORNIKA | STEROWANIE (Rys. 1)

1. Przycisk wigczania/wytaczania

2. Przycisk zwigkszania gtosnosci

3. Przycisk zmniejszania gtosnosci

4. Dioda LED oznaczajgca wigczenie urzadzenia i tadowanie - zielone $wiatto ciggte w przypadku
wigczenia i zielone migajace $wiatto w przypadku tadowania

5. Dioda LED wskazujgca na cichy dzwiek: nie zapala sie, jesli nadajnik nie wykrywa zadnego
dzwigku lub miga na czerwono, jesli wykrywa dzwigk (nawet cichy) w pokoju dziecka

6. Dioda LED wskazujgca na gtosny dzwigk: nie zapala sig, jesli poziom natezenia dzwieku w
pokoju dziecka jest niski lub miga na czerwono, jesli nadajnik wykrywa gtosny dzwiek

7. Otwor na pasek na szyje

8. Pojemnik na akumulatorki (2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH)

9. Wtyk zasilajagcy USB-C

4.2. CECHY NADAJNIKA | STEROWANIE (Rys. 2)

10. Przycisk wigczania/wytaczania

11. Przycisk $wiatetka (krétkie wceisnigcie) / wyszukiwanie odbiornika (dtuzsze wcisnigcie).

12. Dioda LED wskazujgca na wtgczenie / $wiatetko: zapala sie na zielono w przypadku wigczenia
nadajnika i $wieci mocniejszym biatym Swiattem, w przypadku wigczenia Swiatetka.

13. Przetgcznik VOX (LOW/HIGH)

M 5. INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

5.1. PRZED UZYCIEM: PODLACZENIE DO ZASILANIA | STOSOWANIE BATERII

Odbiornik:

Odbiornik urzgdzenia zostat zaprojektowany do dziatania na zatagczonych akumulatorkach lub z
adapterem AC/DC. Zawiera 2 akumulatorki x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH do odbiornika. Zalecamy
stosowanie akumulatorkéw w odbiorniku, dzieki czemu mozliwe bedzie odstuchiwanie sygnatu z
nadajnika w kazdym miejscu (pod warunkiem, ze znajduje si¢ on w zasiggu dziatania urzgdzenia).
Przed pierwszym uzyciem lub po dtugim okresie nieuzywania, akumulatorki nalezy tadowa¢ przez
co najmniej 16 godzin.

Jesli to mozliwe, umieszczaé odbiornik w tadowarce (9), dzigki czemu akumulatorki bedg zawsze
natadowane.

- Pokrywe pojemnika na akumulatorki (8) w tylnej czgsci odbiornika zdejmowac, naciskajac na nig
i przesuwajgc w dot. Wiozyé akumulatorki, zwracajgc uwage na bieguny wskazane na urzgdzeniu
i zamkna¢ pokrywe (rys. 3).

- Umiesci¢ odbiornik w tadowarce (9) (rys. 4).
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- Wiozy¢ koncowke USB kabla podstawy zasilajgcej do zatgczonego zasilacza i podtgczyé
zasilacz do sieci. Dioda LED zapala sie na zielono po zakonczeniu tadowania.

Nadajnik:

Nadajnik nalezy podiacza¢ do zatagczonego adaptera AC/DC.

- Wiozy¢ koncowke USB kabla zasilajgcego do wejscia USB w zasilaczu, za$ drugi koniec
podtgczy¢ do aparatu niemowlecia.

- Podtaczyé¢ zasilacz do sieci.

Ostrzezenie: Ryzyko uduszenia — Przechowywaé¢ kabel poza zasigegiem dziecka. POD
ZADNYM POZOREM NIE WOLNO umieszczaé urzadzenia z kablem w odlegtosci mniejszej
niz 1 m od t6zeczka dziecka. Zabrania si¢ stosowania przedtuzaczy z zasilaczami pradu
zmiennego.

5.2. DZIALANIE

Wiaczanie nadajnika i odbiornika:

- Odbiornik: wcisna¢ przycisk wigczenia/wytgczenia (1) przez dwie sekundy. Dioda LED wigczenia
i fadowania (4) zapali si¢ na zielono.

- Nadajnik: wcisng¢ przycisk wigczenia/wytaczenia (10) przez dwie sekundy. Kontrolka wigczenia/
Swiatetka (12) zapali sie na zielono.

Po przygotowaniu urzadzenia, mozna stucha¢ dzwiekéw z pokoju dziecka na odbiorniku.
Znaczenie migajgcych diod LED wskazujgcych na natgzenie dzwieku: w przypadku cichego
dzwieku - tylko pierwsza dioda LED (5) miga na czerwono, ale w przypadku gtosnego dzwieku -
obie diody (5 i 6) zaczynajg miga¢ na czerwono.

Wytaczanie nadajnika i odbiornika:
- Odbiornik: wcisng¢ przycisk wigczenia/wytgczenia (1) przez dwie sekundy.
- Nadajnik: wcisngé przycisk wtaczenia/wytgczenia (10) przez dwie sekundy.

5.2.1. Aktywowanie na dzwigki (VOX)

Funkcja ta pozwala na aktywowanie urzgdzenia dzwiekiem, kiedy znajduje sie w trybie standby.
Jesli nadajnik nie wykrywa zadnych dzwiekéw lub jesli wykryty dzwiek znajduje sie ponizej
progu wykrywania (statego, ustawianego w procesie produkcji) przez czas 20 sekund, przestaje
przekazywa¢ sygnat. Jednakze wytapuje sygnaty wokdét, wykorzystujgc w tym celu minimalng
energie. Odbiornik przechodzi w tryb standby i pozostaje cichy.

Jesli nadajnik wykryje jaki$s dZzwigk powyzej progu wykrywania, zaczyna ponownie przekazywac
sygnat do odbiornika.

Czutos¢ dzwieku

Niektdre dzieci sg bardziej hatasliwe niz inne! Mozna spersonalizowa¢ czuto$é¢ elektronicznej
niani, dopasowujac jg do swojego dziecka. Ustawi¢ ,wysokg“ czuto$¢ w przypadku spokojnie
$pigcych dzieci, cicho ptaczacych. Ustawi¢ ,niskg“ czutosé, jesli dziecko zwykle hatasuje podczas
snu lub przed ptaczem.

Mozna wybra¢ migdzy tymi dwoma poziomami czutosci. W tym celu ustawi¢ wytacznik VOX (13)
w pozycji LOW, aby wybra¢ najnizszy poziom czutosci. Ustawi¢ wytgcznik w pozycji HIGH w celu
wybrania maksymalnej czuto$ci.
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5.2.2. Glosnos¢

Mozna ustawi¢ zgdang gto$nos$¢ odstuchiwania dziecka za pomocg przyciskdw zwigksz/zmniejsz
gtosnos¢ (2 i 3) znajdujgcych sie w przedniej czesci odbiornika.

Wybdr poziomu gtosnosci (9 poziomdéw) nie wptywa na zdolnos¢ urzgdzenia do wykrywania dzwieku,
ktéra jest ustawiana fabrycznie, a jedynie zmienia gtosno$¢ odstuchiwania dzwigkéw w odbiorniku.

5.2.3. Wskaznik poziomu natadowania i ostrzezenie o niskim poziomie baterii

Wskaznik wiagczenia i tadowania (4) odbiornika wskazuje na proces fadowania urzagdzenia:

W przypadku, gdy odbiornik jest wytgczony i znajduje sie w tadowarce

- Dioda LED wskazujgca na witgczenie i tadowanie (4) miga na czerwono podczas tadowania
akumulatorkéw odbiornika.

- Po catkowitym natadowaniu akumulatorkéw dioda LED (4) zapali sig ciggtym $wiattem czerwonym.
W przypadku, gdy odbiornik jest wytgczony i znajduje w trybie niska emisja (LOW) i jest podtgczony
do sieci elektryczne;j.

- Dioda LED wskazujgca na wigczenie i fadowanie (4) miga na zielono podczas tadowania
akumulatorkéw odbiornika.

- Po catkowitym natadowaniu akumulatorkéw dioda LED (4) zapali sie ciggtym Swiattem zielonym.
W przypadku, gdy odbiornik jest wytgczony i znajduje w trybie emisja zero (ZERO) i jest
podigczony do sieci elektryczne;j.

- Dioda LED wskazujgca na wigczenie i tadowanie (4) miga na zétto i czerwono podczas tadowania
akumulatorkéw odbiornika.

- Po catkowitym natadowaniu akumulatorkéw dioda LED (4) zapali sig ciggtym $wiattem wigczenie.
Przyblizony czas tadowania akumulatorkéw w odbiorniku wynosi ok. 5-8 godzin w zaleznosci od
poczatkowego stanu natadowania w chwili rozpoczecia tadowania.

Po catkowitym natadowaniu akumulatorkéw odbiornik moze dziata¢ niezaleznie przez 6-7 godzin,
przy czym okres ten zalezy od liczby cykléw aktywacji/standby. Jesli nadajnik przez wigkszo$¢ czasu
znajduje sie w cichym otoczeniu, czas pracy na akumulatorkach moze wynie$¢ 10-12 godzin.

Jesli poziom natadowania akumulatorkéw w odbiorniku jest niski, co 30 sekund wydaje on dzwiek
ostrzegawczy, a dioda LED wskazujgca na wigczenie i tadowanie (4) miga na czerwono.

5.2.4. Paging (wyszukiwanie odbiornika)

Funkcja ta pozwala na wyszukiwanie odbiornika, jesli nie mozemy go zlokalizowa¢. Mozna z
niej korzysta¢ réwniez w przypadku, gdy ktéry$ z rodzicéw znajduje sie w pokoju dziecka i chce
skontaktowac sig z drugim rodzicem.

Na nadajniku nalezy przez 3 sekundy wcisng¢ przycisk $wiatetka/wyszukiwania odbiornika (11).
Odbiornik wyda wéwczas dzwigk w 3 tonach, ktéry mozna wytaczy¢, wciskajgc ktérykolwiek z
przyciskéw na odbiorniku.

5.2.5. Swiatetko

Nadajnik wyposazony jest w delikatnie $wiecace $wiatetko (12), ktére daje dziecku komfort i
o$wietla ciemny pokdj.

Aby wigczy¢ lub wytaczy¢ Swiatetko, na nadajniku nalezy wcisng¢ przycisk $wiatetka/wyszukiwania
odbiornika (11). W celu sprawdzenia dziatania $wiatetka krotko wcisnagé przycisk (11).

5.2.6. Wyboru trybu: emisja zero (ZERO) i niska emisja (LOW)

Nadajnik wyposazony jest w specjalng technologie transmisji znang pod nazwg Emisja Zero.
Kiedy nadajnik znajduje sie w trybie standby i nie wykrywa zadnego dzwieku w miejscu, w ktorym
jest umieszczony, nie emituje zadnego promieniowania.

Tryb komunikacji pomiedzy obiema cze$ciami mozna wybraé poprzez trzykrotne naci$nigcie w
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szybkim tempie na przycisk ON/OFF (1) urzadzenia dla rodzicéw (odbiornika).
1) Tryb emisja zero (ZERO)
Ustawienie:
Tryb komunikacji pomiedzy obiema czgsciami mozna wybraé poprzez trzykrotne nacisniecie w
szybkim tempie na przycisk ON/OFF (1) urzadzenia dla rodzicéw (odbiornika). W chwili wigczenia
nadajnika i odbiornika dioda LED wskazujgca na wigczenie i tadowanie (4) na odbiorniku zapala
sie na pomaranczowo, wskazujgc na wybér trybu ZERO.
Dziatanie:
W trakcie dziatania urzadzenia w trybie normalnym (LOW) nadajnik co jaki$ czas wysyta sygnat
Swietlny do odbiornika wskazujgcy na stan wigczenia i dziatania, nawet jesli nie wykrywa zadnego
dzwieku.
Jednakze mozna wybra¢ tryb dziatania ZERO, wéwczas ten sygnat $wietlny nie jest przesytany,
a nadajnik w trybie standby nie emituje zadnego promieniowania. Kiedy nadajnik nie wykrywa
zadnego dzwieku z otoczenia, znajduje sie w trybie emisji zero, czyli nie emituje Zzadnego
promieniowania.
Kiedy nadajnik wykryje dzwiek ponad progiem wykrywania VOX (ustawionym domysinie), zacznie
przekazywac¢ sygnat odbierany na odbiorniku, dzieki czemu ustanowiona zostanie komunikacja
miedzy nadajnikiem a odbiornikiem. Trwa to krécej niz 1 sekunde.
Poczawszy od tej chwili odbiornik odbiera¢ bedzie dzwigki wytapane przez nadajnik.

UWAGA: Kontrolka: poza zasiggiem

W przypadku wyboru trybu ,,ZERO* nadajnik nie emituje sygnatu dzwiekowego, a odbiornik
nie jest w stanie wykry¢, czy znajduje si¢ w zasiggu dziatania urzadzenia. Dlatego tez moze
si¢ zdarzy¢, ze odbiornik bedzie znajdowat si¢ poza zasigegiem dzialania urzadzenia, a
rodzice nie beda tego swiadomi.

Zaleca si¢ stosowac ten tryb dziatania, jesli odbiornik znajduje si¢ w miejscu, w ktérym
wczesniej sprawdzono, ze zasigg jest prawidiowy (np. stolik nocny). Odbiornik mozna
réwniez przenosi¢ pod warunkiem wczesniejszego sprawdzenia zasiegu.

2) Normalny tryb pracy lub tryb niskiej emisji (LOW)

Ustawienie:

Tryb komunikacji pomiedzy obiema czesciami mozna wybraé poprzez trzykrotne nacisniecie w
szybkim tempie na przycisk ON/OFF (1) urzadzenia dla rodzicéw (odbiornika).

Dziatanie:

Jak wczesniej zostato wspomniane, w trakcie dziatania urzadzenia w trybie normalnym (LOW)
nadajnik co jaki$ czas wysyta sygnat $wietiny do odbiornika wskazujgcy na stan wigczenia i
dziatania, nawet jesli nie wykrywa Zzadnego dzwigku. Sygnat ten trwa 1 sekunde i emitowany
jest 4 razy co 20 sekund. Je$li odbiornik odbiera sygnat, dioda LED wskazujgca na wigczenie
i fadowanie (4) $wieci na zielono, co oznacza, ze urzadzenie znajduje si¢ w zasiegu dziatania.
W przeciwnym wypadku, jesli odbiornik nie jest w stanie odebra¢ sygnatu $wietinego po 20
sekundach, dioda LED wskazujgca na wtgczenie i tadowanie (4) miga naprzemiennie na czerwono
i zielono, wydajac przy tym dzwigk ostrzegawczy w 3 tonach.

Po wyborze trybu ,LOW* ustanawiane jest potgczenie ciggte o niskiej emisji pomiedzy odbiornikiem
a nadajnikiem, w zwigzku z czym nie dochodzi do opdznienia w potgczeniu, jak ma to miejsce w
przypadku trybu ,ZERO", kiedy to nadajnik wykrywa dzwigk pozostajgc w trybie standby.

5.2.7. Alarm: poza zasiegiem

Jesdli potgczenie miedzy odbiornikiem a nadajnikiem zostanie utracone, obie diody LED
wskazujgce na poziom gtosnosci odbiornika zaczynaja naprzemiennie miga¢ na czerwono przez
20 sekund, wskazujgc na wyszukiwanie nadajnika. Jesli po uptywie 20 sekund potgaczenie nie
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zostanie przywrécone (odbiornik nie odbiera sygnatu $wietinego wysytanego przez nadajnik),
dioda LED wskazujgca na wigczenie i tadowanie (4) miga naprzemiennie na czerwono i zielono,
a odbiornik wydaje dzwiek ostrzegawczy.

W takim przypadku w celu ponownego nawigzania potgczenia miedzy nadajnikiem a odbiornikiem
nalezy upewni¢ sig, ze odbiornik znajduje si¢ w zasiggu dziatania nadajnika (nalezy zblizy¢ odbiornik
do nadajnika i poczekac¢ ok. 5 sekund) oraz ze nadajnik i odbiornik sg wiaczone. Jesli potaczenie nie
zostanie ustanowione, oznacza to, ze odbiornik i nadajnik utracity tagcznos$¢ i nalezy ja przywrdcié.

5.2.8. Potaczenie nadajnika z odbiornikiem (parowanie)

Jesli utracona zostata fgczno$¢ migdzy nadajnikiem a odbiornikiem i nie mozna jej przywroci¢
wg wskazoéwek podanych w poprzednim punkcie, nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci
celem sparowania urzadzen: jednoczesnie wcisng¢ przyciski wigczenia/wytaczenia nadajnika i
odbiornika (1 i 10) przez 3 sekundy po wczes$niejszym wytgczeniu urzadzen. Oba urzadzenia
powinny automatycznie nawigza¢ potgczenie.

5.3. LOKALIZACJA | USUWANIE MOZLIWYCH PROBLEMOW

Problem

Mozliwa przyczyna — co nalezy zrobié/sprawdzi¢

Brak odbioru w odbiorniku. - Nie podtgczono adaptera AC/DC do nadajnika. Podtaczy¢ adapter.
- Wylgczony nadajnik. Wigczy¢ nadajnik.

- Wytaczony odbiomnik. Wigczy¢ odbiornik.

- Akumulatorki odbiomika sg roztadowane lub prawie roztadowane.

- Odbiomik znajduje si¢ poza zasiegiem nadajnika. Zblizy¢ do siebie
urzadzenia i odczekac 5 sekund na przywrécenie tacznosci. Jesli to
konieczne, ponownie sparowac oba urzgdzenia (patrz punkt 5.2.8).
- Nadajnik nie wykrywa zadnego dzwigku w pokoju i wszedt w tryb
standby. Sygnat bedzie ponownie przekazywany po wykryciu przez
nadajnik dzwigku ponad progiem wykrywania.

Dioda LED wskazujgca na
wigczenie i fadowanie (4) w
odbiorniku miga naprzemiennie
na zielono i czerwono oraz
wydaje sygnat dzwiekowy w 3
tonach. Nie stycha¢ dzwigkéw
wylapywanych przez nadajnik.

- Odbiornik znajduje sie poza zasiegiem nadajnika. Zblizy¢ do siebie
urzadzenia i odczekaé 5 sekund na przywrécenie tgcznosci.

- Utracono tacznos¢ migdzy odbiornikiem a nadajnikiem. Nalezy
ponownie sparowac¢ urzgdzenia (patrz punkt 5.2.8).

- Wytgczony nadajnik. Wigczy¢ nadajnik.

Nie stycha¢ dziecka w
odbiorniku, ale dioda LED
wskazujgca na wigczenie i

tadowanie (4) $wieci na zielono.

- Na odbiorniku ustawiono min. poziom gto$nosci. Zwigkszy¢
gtosnosé, wciskajac przycisk (2).

Dioda LED wskazujgca
na wigczenie i fadowanie
(4) miga na czerwono, a
odbiornik co 30 sekund
wydaje sygnat dzwiekowy.

- Akumulatorki sie wytadowuja.

Odbiornik wydaje gtosny i
piskliwy dzwigk.

- Taka sytuacja zdarza sie, jesli nadajnik i odbiornik znajdujg sie zbyt
blisko siebie. Oddali¢ od siebie urzadzenia.

Dioda LED wskazujgca na
wigczenie jednego z urzadzen
(4 lub 11) nie zapala sie po
podtgczeniu do sieci.

- Sprawdzi¢, czy problem nie wystepuje w sieci.
- Sprawdzi¢, czy adapter prgdu AC/DC jest prawidtowo podtgczony do
sieci elektrycznej i do gniazdka w urzadzeniu (w nadajniku) lub.
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Problem Mozliwa przyczyna — co nalezy zrobi¢/sprawdzi¢
Dioda LED wskazujgca - Sprawdzi¢, czy urzadzenie zostato wigczone, wciskajac przycisk
na wigczenie jednego z wigczenia/wytgczenia (1 lub 10).

urzadzen (4 lub 11) nie
zapala sie po podtgczeniu

do sieci.
Nie mozna natadowac - Sprawdzi¢, czy adapter pradu AC/DC jest prawidtowo podtgczony do
akumulatorkow. sieci elektrycznej, a odbiomik jest prawidtowo umieszczony w tadowarce.

- Stosowane sa zwykle baterie. Nalezy stosowa¢ wytacznie zatgczone
akumulatorki lub inne akumulatorki o takich samych parametrach (2 x AAA
1.2V 800mAh Ni-MH). Nalezy sprawdzi¢ stosowane baterie.

Il 6. KONSERWACJA
Urzadzenie nalezy czysci¢ suchg i migkka szmatkg. Nie nalezy stosowa¢ srodkéw czyszczgcych
ani rozpuszczalnikdw.

Il 7. SPECYFIKACJE TECHNICZNE

- Czestotliwosé: 2.4GHz

- Zasieg: do 300 m w optymalnych warunkach i w otwartej przestrzeni. W pomieszczeniach mozna
osiggna¢ zasigg do 50 m (z uwagi na wystepowanie przeszkod, takich jak $ciany, drzwi itp.).

- Nadajnik:

- Odbiornik:

- Akumulatorki: 2 x AAA 1.2V 800mAh Ni-MH (zatgczone)

- Moc transmis;ji:

- Srednia: 10 mW

- Maksymalna: 80 mW

- Maksymalny czas dziatania na natadowanych akumulatorkach (tryb nastuchu/standby naprzemiennie):
6-7 godz.

- Maksymalny czas dziatania na natadowanych akumulatorkach (w przypadku gdy w pokoju
dziecka przez wigkszos$¢ czasu jest cicho): 10-12 godz.

- Zakres temperatury roboczej: 0°C do 50°C

- Zakres wzglednej wilgotnosci roboczej: 20% do 75%

Il 8. INFORMACJE O UTYLIZACJI BATERII | PRODUKTU
- Baterie nalezy utylizowac zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.
- Nie mozna mieszaé odpaddw oznaczonych przekreslonym pojemnikiem z
odpadami komunalnymi. Nalezy utylizowaé w miejscach do tego
]

przewidzianych lokalnymi przepisami. Mozna réwniez skontaktowac sig z
punktem sprzedazy, gdzie zakupiono produkt.

Niniejszym Miniland S.A. oswiadcza, ze ,,89474 digitalk easy” jest zgodny z zasadniczymi
wymogami oraz pozostalymi stosownymi postanowieniami Dyrektywy 2014/53/UE.
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PYCCKN/ I
OrMABNEHUE

1 BeegeHue

2 Komnnektauus

3 NHcTpykumsa no 6esonacHocTu

4 XapaKkTepucTukv usgenus

5 NHCTpyKuMa No ncnonb3oBaHUo

6 ObcnyxuBaHne

7 TexHn4eckne xapakTepucTuku

8 Mopsigok yTunusaumm 6ataper n ycTpoinctaa

Il 1. BBEOEHUE

MosgpaBnsem Bac ¢ npuobpeTeHnem LMGPOBOro ayanoyCTPOCTBA MOCNEAHEro NOKOMNeHus,
npefHa3HayeHHoOro Ans yxoda 3a peGeHkoM. Mbl yBepeHbl, YTO Bbl OCTAHETECH [AOBOSIbHbI
Ka4YecTBOM W XapaKTepucTvkamu npeanaraemoro npogykta. [Ons makcumanbHoro ypobctea u
NOMyYeHUst MyyLWnX pesynsTaToB UCMOMNb30BaHKS 3TOTO YCTPOWCTBA HACTOSITENBHO PEKOMEHAYEM
BHMMAaTENbHO 03HAKOMUTLCSI C UHCTPYKLMEN MO UCMONb30BaHMIO NEPES Hayariom aKCrnyaTauuu.
MocpencTeom 6ecnpoBOAHOIO COEAMHEHNS 3TO HEMPUXOTNIMBOE LIMPPOBOE YCTPOMCTBO NO yXoAy
3a pe6GeHKOM (paavoHsIHS) NMO3BONWT BaM CriblllaTh, YTO MPOMCXOAUT B KOMHATE ManbiLa.

Il 2. KOMMNEKTALMA

a) 1 poanTenbckuin 6ok (NPMEMHMK)

6) 1 6nok ans pebeHka (NnepefaTymk)

B) 2 6atapeu Tuna AAA 1,2V 800mAh Ni-MH ans poautensckoro 6rnoka

r) 1 pyKoBOACTBO MOMb30BATENSA W rapaHTUAHBIA TanoH

h) 1 apantep nutaHus ¢ USB-coegnHeHnem

n) 2 kabena USB / USB Type-C

Ecnu 4yero-n16o 13 BbllenpuBeAEHHOro CNMUCKa He XBaTaeT B BalleM KOMMIeKTe NocTaBKy,
o6paTuTech k cCBOeMy AUCTPUGLIOTOPY MNU B MYHKT NPoAaxy.

M 3. UHCTPYKLUUA NO BE3ONACHOCTHU

3.1. OBLWME NHCTPYKLUUU NO BE3OMNACHOCTHU

Mepen Ha4yanom UCNonb30BaHUSI YCTPOWCTBA NPOYTUTE BHUMATENbHO MHCTPYKLMIO U COXpaHUTe

ee [nsi BO3MOXHOTO AarnbHEeNLLIero Ncnosb30BaHus.

Mpu ncnonb3oBaHWK No6Goro anekTponpubéopa HEOGXOAUMO COBMNoAaTE OCHOBHbLIE MHCTPYKLNM

no 6esonacHocTu:

1. Cnepyet cobniogate KpawHIO OCTOPOXHOCTb, €CMW u3genve UCnonb3yetcs AeTbMu U1

NOXUMbIMU TNOABMU UINW PSAOM C HUMK. Korga yCTpOWCTBO He WCMOMb3YeTcsi, XpaHUTe ero B

HefoCTyNHOM Ans feTeil MecTe.

2. Hacrosilee yCTpOWCTBO He creayeT MCnonb3oBaTb Kak €AMHCTBEHHOE CPEeACTBO yxoda 3a

[EeTbMU; OHO HU B KOEM CIly4Yae He MOXET CMy>XUTb 3aMEHOI OTBETCTBEHHOTO yX0Aa 3a AETbMU U

NMLaMU NPEKNOHHOIo BO3pacTa Co CTOPOHbI B3POCHTbIX.

3. He nossonsite Oetsim urpaTb C yNnakoBOYHbIMW MaTepuanamu, Hanpumep, nnactTukoBbIMU

naketamu. YCTPOMCTBO COOEPXWT AeTanu ManeHbkoro pasvepa. byaste BHUMATENbHbl U

OCTOPOXHbI MPK pacnakoske 1 cbopke npubopa.

4. HE wcnonb3yite yCTPOWCTBO, ecnu Ha kabene nuTaHus vmeloTcs nospexaeHus. Ecnu

YCTPOMCTBO MO yxoAy 3a pebGeHKoM paboTaeT HenpaBuIlbHO UMW GbiNo MOBPEXAEHO, Ans

NpefoTBPALLEHNs KaKoro-nmbo pucka CBSXKUTECh C aBTOPU3OBaHHOW CRY>KOO0M TexHUYeckon

nopaepxku komnaxun Miniland gnsi npoepkn 1 pemoHTa 060pyaoBaHuMs.

5. He wucnonb3yiiTe ogHopas3oBble 6aTapeu B poauTenbckoMm 6Oroke. PekomeHOoBaHHble K

ncnonb3oBaHuio Gatapen: 2wt AAA 1,2V 800mAh NiMH. HE nbiTaiiTecb BcTaBUTb B Balle
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YCTPOWCTBO MO yxoay 3a pebeHkom Apyrue GaTtapeiiku.
6. SAMNPELLAETCA ogHOBPEMEHHO WCMONb30BaTb CTapble W HOBble, OAHOPA30Bble W
MHOropa3soBble GaTapeviku.
7. Pasmellatb yCTPOWCTBO MO yxoAy 3a pebeHKoM criepyeT B MecTe C XOpOLUen LupKynsiuven
BO3AyXa, He crnedyeT KnacTb ero Ha noctenbHoe benbe, oaexay, Ha yron Lkada, Kpaw KHKHOW
Nomnku u T.4.
8. He cnepyet pa3melyaTtb yCTPOMCTBO PsSiAOM C UCTOYHMKaMy Tenna, TakuMu Kak paguaTtopsl,
KaMWHbI, NIUTbI, U B 30HE MPSIMOTO NornaAaHNnst CONMHEYHbIX My4Yen.
9. He pa3melLaiTe yCTPOWCTBO PsiioM C TENEBU30PAMU U PaaMONPUEMHUKAMU, OHU MOTYT CTaTb
NpUYKMHOIN NomMex B ero pabore.
10. HE nbiTaiTeCb PEMOHTUPOBATb JMIEKTPUYECKNE WM MEXaHUYeckue 4acTu YCTPOWCTBa
camocCTosiTeNbHO. B aTOM criyyae Balle rapaHTUst MOXeT GbiTb aHHYNMpOBaHa.
11. MNpoBepbTe HanpshkeHUe B 3MEKTPUYECKO CeTV Ballero AoMa Ha npeaMeT COOTBETCTBUSI
napameTpam, ykaszaHHbIM B TEXHUHECKOW cneundukaummn ycTponcTea.
12. Ecnu Bbl He coBUpaeTecb MCMOMb30BaTb YCTPOWCTBO B TEYEHUE ONUTENILHOTO BPEMEHM,
crnefyeT OTKMIOYUTb €ro OT WCTOYHMKA MUTaHUs U BblHYTb GaTtapeiku. [pu oTkoYeHun
YCTpPOMCTBa OT ceTn Geputech 3a BUMKY, HAKOFAA He TSHUTE HEMOCPEACTBEHHO caM kabenb.
13. YCTpoMCTBO He NpeaHasHa4YeHo Anst UCMOMNb30BaHKS B YCIOBUSX MOBBILIEHHOW BMAXHOCTU.
Hwukorga He pasmeluarite 6nok pebeHka unu 3apsigHoe yCTPOMCTBO B MeCTe, C KOTOPOro OHU
MOryT ynacTb B PaKkOBMHY WIW APYryld eMKOCTb C BofdoW. Korga ycTpoWcTBO He ucronb3ayercs,
XpaHUTE ero B CyXoM MecTe.
14. Mepen yTunu3auueit yctponctea no yxody 3a pebeHkom BbiHbTe GaTtapeinku. OTHecuTech K
3TOMY MpOoLIeCCy OTBETCTBEHHO.

3.2. BHUMAHME

Bo n3bexaHne HecuyacTHbIX CrydaeB pa3MellanTe YCTPOWCTBO B HEAOCTYMHbIX Ans pebeHka
MecTax.

HacTosee ycTpoincTBO NpegHasHavyeHo Ans obecneveHns CnokoucTBUa poamTeneil, Korga y Hux
HeT BO3MOXHOCTW HaxXoAMTbCS B OLHOM MOMELLEHUM C ManbIWoM. OTO YCTPOMNCTBO HE MOXET
3aMeHUTb OTBETCTBEHHYIO 3ab0Ty B3pocnoro o pebeHke. Bo Bpems ncnonb3oBaHUs pagnoHaHn
oOvH 13 poguTenei AomkeH obsi3aTenbHO HAaXOAUTLCA PSIAOM C MOHUTOPOM. YCTPOWCTBO MO
yxopy 3a peGeHKOM He SIBNSeTCs MEAULIMHCKMM NpMBOpoM; eMy He crieflyeT AOBEPSTb 300POBbE
n 6narononyyne manbiwa. Ytobbl y6eanTbcs B TOM, YTO C MarnbilLlOM BCE B NOpPsiAKe, O4eHb
Ba)KHO NepMOANYECKN HaBeabIBaTbCS B ETCKYI0 KOMHATY.

Hukorga He wvcnonb3yiTe yCTPOMCTBO, ecnu ero pabota MOXET HaHecTW Bpes 340POBbiO
pebeHka unu apyrux nuu Nnbo HapyLumnTb LENOCTHOCTb nomelleHns. MNponssoautens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTb W HE MPUHUMAET NPETEH3UM B CBSA3W CO CMEPTbI0, TPaBMOW UMK MaTepuanbHbIM
yLiepbom, nonyyeHHbIX B peaynsTaTe HenpaBWIlbHOTO MCMOSb30BaHKSA YCTPOMCTBA.
HenpaBomepHoe ncnonb3oBaHue 3Toro 6ecnpoBOAHOrO YCTPONCTBA MOXET NPUBECTMN K NPaBOBbLIM
nocneacTBusIM.

OTHecHTECh OTBETCTBEHHO K UCMOMNb30BaHNIO U3AEnus.

3.3. PEKOMEHAALIMM NO NoBOAY PAAUOINMOMEX

HacToswee obopyaoBaHue npoLurio NPOBEPKY M COOTBETCTBYET TpeboBaHuAM AvpekTnBbl RED
2014/53/UE. 31n TpeboBaHusi paspaboTaHbl Ansi obecneyeHnsi 060CHOBaHHOM 3aluTbl NPOTUB
BPEAHbIX NOMEX B XMIbIX NOMELLEHNSAX.

B cnyyae ycTaHOBKM M MCMONb30BaHWA HacTosILLEro obopyaoBaHWs He B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKLMSMU MOTYT CO3[aBaTbCsi NOMEXW ANst pagnoCcBA3n.

CnepyeT 06paTTb BHMMaHWe Ha OTCYTCTBME rapaHTuid, YTO 3TO YCTPOMCTBO He ByaeT cosaasatb
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nomex Ans onpeaeneHHoro npubopa. Ecnu ycTpoiicTBo ANns yxona 3a pebeHkom co3naeT noMexu
AnA npueMa paguo Unu TENeBU3MOHHbBIX CUrHamnoB, YTO MOXET GbiTb ONpeaeneHo nyTem ero
MOBTOPHOTO BKITIOYEHUS W BbIKITIOYEHUS, MONb30BATENI0 PEKOMEHAYETCS MOMbITaTbCs YCTPaHUTL
nomexu crieayoLmMm oGpasom:

- MepeopneHTUpyTe NN U3MEHUTE MECTOMNONOXEeHNe NPUeMHVKa (poanTenbckoro 6roka).

- YBenuybTe paccTtosiHue Mexzay PaanoHsIHEN N YCTPONCTBOM — MCTOYHUKOM MOMEX.

- Mopknioynte BTOpPOE YCTPOWCTBO K APYrOMY UCTOYHUKY MUTaHUS, OTIMYHOMY OT UCTOYHUKA
MUTaHWS NPUEeMHWMKa.

- MpokoHcynbTUpynTech co cnyxboin knueHTckon nogaepxkn MINILAND S.A.
[nsa BeinonHeHus ycnosui avpektnebl RED 2014/53/UE B HacTosLLEeM yCTPONCTBE UCMOSb3YHoTCs
kabenwu co cneumanbHbIM NokpbITHeM. O6opyaoBaHMe 6e3 COOTBETCTBYIOLLEN cepTUdUKaLMm Unm
kabenu 6e3 cneunansbHOro NOKPLITUS MOTYT BbI3blBaTb MOMEXU NpUeMa paauno- 1 TeNeBU3NOHHBIX
CUrHaroB.
Jobble M3mMeHeHUsi UnNu moamucdUKaumm ycTponcTBa, BHECEHHbIE He YNOMTHOMOYEHHbLIMU
coTpyAHuKamm cnyx6bi noaaepxku komnaHun MINILAND, rapaHTuein He NOKpbIBaloOTCA.

3.4. NEPEQ HAYAIIOM PABOTbI
Bbi6epuTe nogxoasiee Mecto

- PaamecTute 6nok pebeHka Ha HEKOTOPOM PacCTOSHWK OT TENEBU3OPOB U PaANONPUEMHUKOB.
leHepupyeMble YCTPOWCTBaMM CUrHasbl MOTYT CTaTb NPUYUHOW LLIYMOB M aXke BOCMPOU3BOANTLCS
Yepes AuHamMuk brioka pebeHka. Ecnv aTo nponcxoauT, 3MEHWUTE MeCTO pacronoXeHUs JeTCKoro
6noka.

- Briok pebeHka [OMKeH HAaXOAMTLCS Ha POBHOM MOBEPXHOCTM HA PacCTOSIHAN HE MeHee Tpex
MeTpOB OT AETCKOW kpoBaTku. Hukoraa He pas3melyante AeTCKWiA Gnok BHYTPY NOSbKY, AETCKON
KpOBaTKV NN B UrPOBOM MaHexe. YbeanuTechb, YTO YCTPOWCTBO, MpoBoAa ¥ ajanTep HaxoasTcs
BHEe 30Hbl JOCAraeMoCT BalLero pebeHka unm Apyrmx ManeHbkux aeTen.

- MomecTuTe 6ok pebeHka B MecTo co cBOBOAHON LIMPKYNsALMei BO3a4yXa; He KnaauTe ero Ha
ofenna, NokpblBana, yrmbl Wwkados, kpasi ook 1 T.4.

Pasmellaiite yCTPOMCTBO Ha HEKOTOPOM PaCCTOSIHAM OT MCTOYHUKOB TeNna: paauaTopos,
KaMWHOB, MNUT U BHE 30HbI MPSIMOTO NoMNafaHNns CONMHEYHbIX NyYen.

1.MHO®OPMALIUA OB U3OENUN

4.1. ONMUCAHUE POOUTENbBLCKOIO BJIOKA (PucyHok 1)

1. KHonka BKnto4eHUs/BbIKIMIOYEHNS

2. KHonka yBenuyeHust rpoMKOCTH

3. KHoMKa yMeHbLUEHNSA rpPOMKOCTH

4. CBeTOAMOAHBIN MHAMKATOP BKIIOYEHWUS W 3arpy3ku: 3eMeHbln CBET 03HAYaeT, YTO YCTPONCTBO
BKITIOYEHO, MUraloLLMIA 3eNneHblii CBET yKa3blBaeT Ha 3apsiaky 6atapei.

5. CBeTOAMOAHBIV UHAMKATOP HWU3KOTO YPOBHS 3BYyKa: MpW OTCYTCTBUM psiioM ¢ Grnokom pebeHka
Kakux-nnbo 3BYKOB MHAOMKATOP FOPWUT; Npu onpedeneHnn Kakoro-nnbo 3Byka, Aaxe TUxoro,
WHOMKaTOP MUraeT KpacHbIM LiBETOM.

6. CBeToaVoAHbI MHAMKATOP BbICOKOTO YPOBHS 3BYKa: €Criv B AETCKOWM KOMHaTe onpeaensietcs
HU3KUI YPOBEHb 3BYKa, MHOMKATOP ropwT; Koraa AeTCKui Gnok onpedensieT BbICOKUIA YPOBEHb
3ByKa, MHAVKATOP MUraeT KpacHbIM LIBETOM.

7. MpoylwmnHa Ans LWenHoro peMeLuka

8. OTcek ans 6artapen (2 wrykm AAA 1,2V 800mAh Ni-MH ¢ noasapsigkoit)

9. Pasbem nutanusa USB-C

4.2. ONUCAHUE OETCKOIO BITOKA (PucyHok 2)
10. KHoMKa BKMHOYEHMS/BbIKITIOYEHNS
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11. KHonka Ho4vHuKa (6bICTpoe MuraHue)/nouck poauTenbckoro 6rioka (MeaneHHoe MuraHue).
12. CBeToAMOAHbIA WHAMKATOP BKIIOYEHWUS/HOYHMKA: 3aropaetcsi 3efeHbIM LBEeTOM, Korga
BKIIOYEH AeTckuii 6rnok, n roput Gonee sipkum 6enbiM LiIBETOM, KOrAa BKIOYEH PEXUM HOYHMKA.
13. MNepekntoyartens pexuma VOX (LOW/HIGH)

14. Pasbem nutaHus USB-C

H 5. UHCTPYKUUA NO NCNONMb30OBAHUIO

5.1. NEPEA HAYAIIOM PABOTbI: NOAOKNOYEHUE MUTAHUA U UCMNOJNIb3OBAHUE
BATAPEN
PoauTtenbckuit 6nok:

Pogutensckuii 6rnok HacTosiero yctpoicTBa paboTtaer oT 6artapeek Unu MocTaBnsiemMoro B
KOMNIeKTe afjantepa MOCTOsIHHOro/MepemMeHHoro Toka. B komnnekT BxoaaT ase GaTtapeiiku
c nopgsapsakon tmna AAA 1,2V 800mAh Ni-MH ans pogutenbckoro 6rnoka. PekomeHayem
ncnonb3oBaTb Gatapeiikn B poauTenbckoM 6rnoke Ans Toro, YToObl MpocnywvBaHve Grnoka
Mansbiwa 6bIf10 BO3MOXHO 13 Noboro MecTa (B paguyce 30HbI AENCTBUS YCTPOWCTBA).

Mepen nepBbIM UCMONb30BaHUEM Mof3apshkaeMble BaTaperiku cneayet 3apsixaTb He MeHee 16
yacoB. To xe crniegyeT caenarb, €Cniv OHU JOTOe BPeMs He MCMOJb30BanuCh.

- CHumMUTe KpbllwKy GaTapenHoro otceka (8) Ha 3aaHen YacTu poauTenbckoro 6rnoka, Haxas
1 cOoBuHYB €€ BBepx. BcTaBbTe GaTapeliku, cobniogas nonspHoOCTb, 0603HAYEHHYIO HA CaMOM
YCTPOWCTBE, U 3aKPONTE KPbILLIKY.

- Mopkntounte Npunaraemeiii kabenb USB k nopty USB-C poguTtenbckoro 6roka v k Haanexatiemy
apjanTepy nutaHust. MogkniounTe aganTep NUTaHWS K anekTpoceTn.Bo Bpemst 3apsiakv ceeToamoaHblii
VHOVKaTOP BKIMOYEHUS U 3apsiAKWM MUraeT 3erneHbiM CBETOM. [ocne okoHYaHUs 3apsiakv aToT
VHOMKaTOP UHAVKATOP rOPUT HENPEpPbIBHLIM 3€MeHbIM CBETOM.

LOeTtckum 6nok
[etckuin 6ok HacTosiLLero ycTpocTBa MoXeT paboTaTb OT O4HOPA30BbIX LUENoYHbIX BaTapeek

(He BXOAAT B KOMNNEKT) UMW NPY NOAKITOYEHUM K 3IEKTPOCETU.

Ecnu Bbl XOTUTE NOAKMIOYNTL PAOMOHSIHIO K 3NIEKTPOCETU, NMOAKMIOUNTE LWTEKep 3apsigHoro kabens,
KoTopbii BxoguT B USB-pasbem k USB-pasbemy cOOTBeTCTBylOLLEro ajantepa NuUTaHus, a
Apyroi koHeL, kabensi — k aeTckoMy 6roky. 3aTem, noaknoyMTe agantep NMTaHWS K 3NIeKTPoceTU.
Ecnu xe Bbl xoTUTE, 4TOObI AeTckuii 6ok paboTtan oT 6aTtapeek, CHUMWUTE KpbILLKY 6aTapeiHoro
oTceka (20), BcTaBbTe 3 wenoyHble G6atapeiviku AAA 1.5V (He BXoAAT B KOMMMEKT) U CHOBa
3akpoiiTte ee.

MoMHuTE, YTO 3TN BaTaperkun Henb3s NepesapsanTb, Kak B poaMTENbLCKOM Brioke, X Heobxoaumo
3aMEHUTb HOBbLIMU, KOTZlA OHW Pa3psasTCS.

- MNogkntounte USB-pasbem 3apsigHoro kabensi k USB-pa3bemy ajantepa nuTaHus, a aApyromn
KOHeL|,

- K geTckomy 6roky. MoakniounTe aganTep K aNeKTPoCeTM.

MpeaynpexaeHne: onacHOCTL YAYLIEHUSI - AePXUTe LWHYP BHE AOCAraeMocTu pebeHka.
HUKOIOA He pa3meLyaitTe yCTPOWCTBO C
kabenu Ha paccTOsIHUM MeHee MeTpa OT KpoBaTKU. Hukorga He ucnonb3yinTe yanuHUTENn
C ajanTepamu nepemMeHHOro Toka.
5.2. OMMUCAHUE PABOTbI
BkntoyeHune yCcTponcTB:

- PoguTenbckuil Grok: HaXXMUTE U yAEPXUBaNATE KHOMKY BKIOYEHUS/BbIKIIOYEHNS (1) B TeYeHne
ABYX cekyH. CBeTOAMOL BKITIOUEHUS U 3apsiaku (4) 3aropuTcst 3eMeHbIM LIBETOM.

- [eTckuin 6rok: HaXXMUTE U yaepXuBanTe KHOMKY BKMOYeHMs/BbikntodeHus (10) B TedeHne AByx
ceKkyHA. MiHaukaTop BKMOYEHNs/HOYHMKa (12) 3aropuTcst 3eneHbIM LIBETOM.
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Koraa ycTpoiicTBO roToBO K paboTe, Bbl CMOXETE ClbllLaTh 3BYKU M3 KOMHATbI BaLLEro marnbia
Yyepes poanTenbCKui Grok. Bel Takke MoxeTe HabnoaaTb, Kak MUratoT CBETOANOAHbIE MHAUKATOPbI
3BYyKa: NPy TUXOM 3BYKE KPaCHbIM LIBETOM MUraeT TOSbKO NepBbI U3 ABYX cBeToamoaos (5), koraa
e ynaBnuBaeMbIi 3ByK CTaHOBUTCS rpomye, oba ceetoamoaa (5 v 6) MuratoT KpacHbIM LIBETOM.

BbikntoyeHue ycTponcTB:

- Pogutenbckuii 6rnok: HaxMuTe 1 yaepxuBanTe KHOMKY BKIOYEHWs/BbIkNtoveHus (1) B Te4eHne
ABYX CeKyH[.

- [eTckuii Gnok: HaXXMUTE U yaepKMBanTe KHOMKY BKMOYEHWsI/BbIkNtoveHus (10) B TedeHne ABYX
CeKyHA.

5.2.1. Aktusauus ronocom (VOX)

3Ta (hyHKUMSA NO3BONSIET aKTUBMPOBATL YCTPOWCTBA rOfIOCOM, KOTAa OHW HAaXOAATCS B COCTOSIHUM
oXUaaHus.

Ecnu 6nok pebeHka He OGHapyXWBaeT HMKaKUX 3BYKOB WM YMOBIIEHHbIN UM 3BYK HUXe
nopora YyBCTBUTENbHOCTU ((PMKCUPOBAHHAsi BEMWYMHA, KOTopas yCTaHaBMMBAETCS BO BPeMs
npowecca NponsBoAcTBa) B TeveHne 20 cekyHA, OH MpekpallaeT TpaHcnsuuvi. TeM He MeHee,
OH MpoJoMmKaeT ynaenunBaTh OKpYyXXatoLLme 3BykU, NOTPEGNssS Npyu STOM MUHUMANbHYHO SHEPruio.
PoanTenbckuin GNok NepexoanT B PEXUM OXKUAAHWS U HE U3OAET HUKaKNX 3BYKOB.

Kak Tonbko AeTckuii 6ok onpeaensieT 3ByK, (POMKOCTb KOTOPOIO BbILLE NOpora YyBCTBUTENIbHOCTU
YCTpOWCTBA, BO30GHOBNSETCS TPAHCNALMS CUrHana Ha poauTensCkui Grok.

YyBCTBUTENBLHOCTb K 3BYKam

OpfHu feTv Npon3BoasT Gonblue Wyma, Yem Apyrue! Bel MoXeTe HaCTpouTb Nopor
YyBCTBUTENBHOCTY Npubopa, Y4Tobbl NPUCNOCobUTL ero k cBoeMy ManbiLy. [ins pebexka, KOTOpbIN
CMUT CMOKOWHO M NNayeT HEerpoOMKO, BbICTaBLTE YyBCTBUTENbHOCTL Ha 3HaYeHne «Bbicokasy». A
ecnu oH 06bI4HO 13aaeT Bonee rpoMKMe 3BYKV BO BPEMS CHa UMW NMPOU3BOAUT AOBOMBHO CUITbHbIN
LIyM nepeq TeM, Kak AeCTBUTENbHO 3anfiakaTb, HaCTPOWTE YyBCTBUTENbHOCTb Ha 3HAYeHNe
«Hwu3skas».

B ycTpoiicTBe npeaycmoTpeH BblIGop Mexay 3TVMW ABYMS 3HA4YEHWUSIMU YyBCTBUTENBHOCTH.

[nsa atoro yctaHoBuTe nepekntoyatens VOX (13) B nonoxeHne LOW (ansa ycraHoBku

HW3KOW YyBCTBUTENbHOCTH). [INst yCTAHOBKM MaKCUMaIlbHON YyBCTBUTENbHOCTU YCTAHOBUTE
nepeknodaTens B nonoxexune HIGH

5.2.2. lpoMkocTb

Mcnonb3ays KHOMKW YBENUYEHUS/CHUXXEHNS TPOMKOCTM (2 1 3) Ha nepefHeit YacTh pPoAMTENbCKOro
6noka, Bbl MOXeTe YCTaHOBWUTb erlaemblii YpOBEHb POMKOCTM MPOCMYLUMBAHUS 3BYKOB W3
KOMHaTbl MarnblLLa.

BbiGOp ypOBHSI rPOMKOCTM 3BYYaHWS He BMUSIET Ha YYBCTBUTENIbHOCTb PAAMOHSIHM, KoTopas
3anporpammupoBaHa Ha (9 ypoBHel) 3aBofe-u3rotoBuTene. Ha aTom ypoBHe Bbl Tonbko ByaeTe
npocnyLUMBaTh 3BYKU, TPAHCNIMPYeMble C AeTCKOoro Grioka.

5.2.3. lnpaukaTop 3apsaku U npeaynpexaeHne o HU3KOM ypoBHe 3apsifa 6atapei
WHaukaTop BKIoUYeHUs 1 3arpysku (4) poanTenbckoro 6rioka BbICTyNaeT B KadecTBe MHAMKATOpa
npotiecca 3arpysku bnoka:

Ecnu poanTenbckuil 6ok BbIKMIOYEH U HAXOOMTCS B YCTPOMCTBE ANsi NoA3apsaku,

- CBETOAMOAHBIA MHAMKATOP BKIOYEHUSt U 3arpy3ku (4) ByaeT CBETUTbCA MUraloLMM KpacHbIM
CBETOM, MoKa 3apskatoTcs 6atapeun pogutenbckoro Gnoka.

- Korga 6atapew 6yayT NOMHOCTBIO 3apsikeHbl, 3TOT CBETOAMOAHbI MHAMKaTop (4) ByaeT ropetb
KpacHbIM CBETOM B MOCTOSIHHOW (hOpME.
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Ecnun pogutenbckuii 6rok BKNOYEH 1 HAXOAWUTCS B YCTPOWCTBE AN NOA3apAaK,
- CBETOAMOAHBIA UHOMKATOP BKIOYEHWS U 3arpy3ku (4) Byaer cBETUTLCS MUraloLWMM 3eneHbiM
CBeTOM, Moka 3apshkatotcsi 6atapemn poauTensckoro 6rnoka.
- Korga 6atapeun 6yayT nonHOCTbIO 3apshkeHbl, ATOT CBETOAVOAHBIV uHaukaTtop (4) byaet ropeTb
3ereHbIM CBETOM B MOCTOSIHHOW (hopMe.
MpubnuantensHoe Bpems 3apsiakn 6atapei poauTenbckoro 6roka cocrasnseT okorno 5-8 yacos,
OHO 3aBUCUT OT KX CTApTOBOTrO YPOBHS B MOMEHT Havana rnpouecca noasapsiaku.
CpenHee Bpemsi paboTbl pPOAMTENLCKOTO Groka B aBTOHOMHOM pPEXUME Mpv  MOSIHOM
3apsine GaTtapeit cocTtaBnsieT okono 6-7 4acoB W 3aBUCWUT OT MPOAOIMKUTENbHOCTU NepUoaoB
npocnylnsaHus/oxuaaHusi. MakcumanbHoe Bpemsi paGoTbl B aBTOHOMHOM pEXVWME MOXEeT
pocturatb 10-12 vyacoB, ecnu OeTCKUA GNOK HAXOAMTCA B TUXOM OKPYXEHWUM Gombluylo YacTb
BpPEMEHMU.
Korga ypoBeHb 3apsifa 6atapeit poautenbckoro 6rioka cTaHoBUTCA HU3KUM, Kaxable 30 cekyHa
poauTenbckuii 6nok usgaeT npeaynpeauTenbHbIn curHan (MUck), a CBETOAMOAHbLIN uHAMKaTop
BKITIOYEHUS 1 3apsaku (4) HAYMHaAET MUraTh KpacHbIM LIBETOM.

5.2.4. NeAmXuHr (NOoUCK poauTenbCcKoro 6rnoka)

OTa onuusa cnyuT ANs novcka poauTenbckoro 6noka, korga Bbl He MoXeTe BbICTPO ero HanTw.
Eule 970 oveHb yAo6HO, korAa OAMH U3 poauTeneil XoveT MoroBopuTb C APYrM, Haxoasicb B
KOMHaTe mManbiwa.

Ha petckom 6rnoke (11) HaXXMUTE U yaepXuBanTe B TEYEHUE TPEX CEKYH KHOMKY HOYHMKa/movcka
poauTenbckoro 6roka. B aTo Bpems poauTenbckuii 6ok usaact npeaynpeauTenbHbIA curHan
(Tpw ryaka), KOTOpbIV BbIKIOYAETCS HaxxaTneM noboi KHOMKU Ha poanTenbCckoM Brioke.

5.2.5. HouHuk

[etckuin 6rnok ocHaLeH HOYHWKOM (12), KOTOPbIN U3NyYaeT MArKWA CBET, co3aatoLmnii yaobcTBo
ONS Manbilia v NO3BONSAOLWNIA eMy BUAETb NPeAMeTbl B TEMHOWN KOMHaTe.

[Ins BKMIOYEHWSI UMK BbIKMIOYEHNS HOYHWMKA HaXMWUTE KHOMKY HOYHMKa/MoMcKa poamTenbeKoro
6rnoka (11). 3anomHuTe, ynpaBreHWe HOYHUKOM OCYLLECTBNAETCA HENPOAOHKUTENBHBIM
HaxaTtnem kHonku (11).

5.2.6. BbIGoOpa pexuma: HyneBoe usnyyeHue (ZERO) n HM3kui ypoBeHb paguauum (LOW)
B perckom 6noke ncnonb3yeTtcs ocobast TEXHONOIMS NepefaYn CUrHanoB, KOTopasi HasbiBaeTcs
HyneBbIM u3nyyeHvem. Koraa aetckuii 6ok HaxoouTCst B peXXUME OXUAaHWUS U He ynasnueaet
HUKaK1X 3ByKOB B MECTE CBOErO PacriofioXeHUsl, OH He U3fyyaeT pagvaLmio.

Bbl MoXeTe BbIGpaTh enaemblli peXnuM CBSi3n Mexay ABYMS YCTpOCTBamu, GbiCTpO Haxas 3
pasa KHOMKY BKMtoveHusi/BbIknoyeHus (1) poautensckoro brioka

Takum obpasom, Aetckuii 6nok GyneT paboTatb B pexume HU3KOW paguaumn nubo Hynesoro
N3NyYeHus.

1) Pexxum HyneBoro usnyvenus (ZERO)

HacTtpoiika:

Bbl MoXxeTe BblbpaTh enaemblil pexuM CBA3N Mexay ABYMS YCTpoWCTBamu, BbicTpo HaxaBs 3
pasa KHOMKy BKMoveHuWsi/BbiknioyeHus (1) poanTensckoro 6roka.

Korga Bkntoyatca oba 6rnoka (poauTenbCkuii U AeTCKUA), CBETOANOAHbBIN UHAMKATOP BKIIOYEHUS
1 3apsigkv (4) Ha poanTenbckoM Grioke 3aropuTcsi OpaHXEBbIM LiBETOM, YTO O3HAYaeT BbiGop
pexwuma ZERO.

OnucaHue pa6oTbl:

Bo Bpems paboTbl paguoHsiHu B HopmanbHoMm pexume (LOW) petckuin Bnok nepuogmyvecku
nocbInaeT CUrHan-mMasvok Ha POAWUTENbCKUA Brok, MHGOPMUPYst O TOM, YTO UX COMpsPKeHue
paboTaeT, XoTs AeTCKUiA BNoK He ynaBnmuBaeT HUKaKMX 3BYKOB.
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Tem He MeHee, MOXHO BblGpaTb pexum ZERO, B koTopom He ByaeT nepefaBaTbCsi ATOT CUrHan-
Masivok, 1, TeM cambIM, n3bexatb No6oro UsnyveHnst B To BpeMmsl, Koraa pafuoHsiHS HaxoanuTces
B pexvme oxugaHusi. [lo Tex nop, noka AeTckui Brnok He ynoBuT Kakon-nmbo curHan B CBOEM
OKPY>XEHUW, 32 CYET pexnmma HyneBoro U3ny4yeHust oH He ByaeT uanyyaTb HUKaKoW paguauum.
Koraa petckuin 6riok onpeaenqT curHarn, NnpesbiLlaoLLmnii nopor vYysctautensHoctn VOX (3apaHee
YCTaHOBMEHHbI Ha 3aBOAE-W3TOTOBUTENE), OH HaYHET nepedaBaTb CUrHam Ha POAMTENbCKMIA
6nok, n mexay AByMsi ycTpocTBamu ByaeT ycTaHoBMeHa CBA3b. ATO NPOM3OMAET MEHbLUE, YEM
3a OfHYy CeKyHay.

C 3TOr0 MOMEHTa poAMTENbCKWIA 6ok ByaeT BHOBb MoryvaTtb 3BYKW, yraBnUBaeMble OETCKUM
6rnokom.

NMPUMEYAHME: UHpukaTop 30HbI AEACTBUA

W3-3a Toro, uto npu pa6ore B pexume ZERO netckuit 6rnok He nepeAaeT nepuoanyveckuin
CUrHan-MasiyoK, poauTenbCKUi GrIOK He MOXeT onpeaenuTb, HaXOAUTCSA NU AETCKUIA Grnok
B 30He AencTBuA. MoaTomy BO3MOXHa CUTyauus, Korga poauTenbCkui Gnok HaxoauTcs
BHe 30HbI 1eiCTBUS AeTcKoro 6roka, a poAUTENMN 3TOro He 3HAIOT.

Mpu ucnonb3oBaHWW YCTPONCTBa B 3TOM pexume paboTbl peKoMeHAyeTcsi pasMeliaTb
poAuTenbCKMi 60K Ha onpeaenieHHOM MecTe, KOTOpoe TOYHO HaXOAUTCS B 30He AeACTBUA
(v 3TOo GbINO NpeABapuTENbHO MPOBEPEHO), Hanpumep, Ha NPUKPOBATHOM TyMGoOuKe.
Pogutenbckuin 6nok nydwe nepemeliatb B npeaenax Ton TeppuTopum, KOTopas paHee
onpepaerneHa, Kak NpoBepeHHas 30Ha AeACTBUS.

2) OGbIYHbIN peXUM PaboTbl UMK PEXUM HU3KOTO usnyyeHusa (LOW)

HacTtpotika:

Bbl MoxeTe BblbpaTh Xenaemblii pexum CBS3U Mexay ABYMsi yCTponcTBamu, BbicTpo Haxas 3
pasa KHOMKy BKMtoYeHus/BbikntodeHns (1) pogutenbckoro 6rnoka.

OnucaHue paboThbl:

Kak paHee oTmevanocb, BO Bpemsi paboTbl paguoHsiHu B HopManbHoM pexume (LOW) petckuin
6nok neprvoanveckn NocklnaeT cUrHan-Masyok Ha poauUTenbCKUin 6ok, MHOPMMPYSt O TOM, YTO
ux conpshkeHne paboTaert, XoTs AeTckuid 6ok He ynaBnvBaeT HUKaKuMX 3BYKOB. [AnuUTenbHOCTb
aToro curHana - 1 cekyHga, oH nepegaetca 4 pasa kaxable 20 cekyHa. Korga poguTenbckui
6MnoK NPMHUMAET STOT CUrHas, CBETOAMOAHBIN UHAMKATOP BKIIOYEHWS U 3apsiaku (4) 3aropaetcs
3eMeHbIM LiBETOM, Y4TO O3HA4YaeT, YTO YCTPOMCTBO HAXOAWUTCS B 30He AeicTBus. B npoTusHOM
crnyyae, ecrnu poauTenbCkuii B0k He MOXET MOMyYuTb CUrHan-masidok B TeveHne 20 cekyHA,
CBETOAMOAHBIN MHAWKATOP MUTaHWS W 3apsakv (4) muraeT nooyepenHo KpacHbIM U 3eneHbIM
uBeTamv 1 n3naeT npeaynpeanTenbHbli curHan (TPOeKpaTHbIV MUCK).

Mpn BbiGope pexuma LOW mexay poautenbCkum u geTckvM 6rokamu yctaHaBnmBaeTcst
NOCTOSIHHOE COEAMHEHMe W, COOTBETCTBEHHO, B OTMYMe OT pexuma ZERO, npu obHapyxeHuu
AeTCK1M BroKOM B pexnMe OXnaaHus kakoro-nnmbo 3Byka, OTCYTCTBYET 3a[epXKa B ero nepeaadye.

5.2.7. CurHan oTcyTCTBMSA 30HbI AEACTBUSA

Koraa cBsi3b Mexay poauTenbckuii 6riokom n 6rokom pebeHka TepsieTcst B Kakon-nmbo MomeHT
BPEMeHW, [Ba CBETOAMOAHbIX WHAMKATOpPa YPOBHSI 3ByKa Ha POAMTENbLCKOM GroKe HauyuHawT
nonepemMeHHO MUraTb KpacHbIM LIBETOM B TedeHue 20 CeKyHA, YTO yKa3biBaeT Ha NOWCK AeTCKOro
6noka. Ecnu B TeyeHune aTux 20 cekyH[ conpsixeHne He ByaeT BoccTaHOBMNEHO (He ByaeT nonyyeH
CUrHan-MasiyoK, OTMpaBMEHHbI C OeTckoro 6roka), CBETOAMOAHbIA WMHAOWMKATOP BKIOYEHWS
1 3apsgku (4) HayHeT MomnepeMEeHHO MUraTb KpacHbIM U 3eneHbIM LiBeTaMu, B TO BPEMSI Kak
poauTenbckuii 6ok 6yaeT usgaeate NpeaynpeanTenbHbIA NUCK.

B aTom cnyyae ans BOCCTaHOBNEHUSI CONPSPKEHNSA Mmexay 06ommm ycTpocTBaMu yoeamTech, YTo
poauTenbckuin 6nok HaxoamTca B 30He AeWCTBUSA aeTckoro bnoka (nogHecute ycTpoWcTBa Apyr
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K APYry 1 MOAOXAWUTE OKOMO MATU CeKyHA); NpoBepbTe, YToObl 06a yCTponcTBa ObINn BKIHOYEHDI.
Ecnu coegmHeHue He BOCCTAHOBUTCS, 9TO O3HAYaeT, YTO CBSI3b MeXOy ycTpoicTBamu Gbina
yTepsiHa v Bam crnefyeT YCTaHOBUTL CONPsKeHUe NOBTOPHO.

5.2.8. CoeanHeHue yCTPOMNCTB (conpsikeHue)

Ecnu yTepsiHa cBsi3b Mexay 060MMK YCTPOWCTBAMU M HEBO3MOXHO €€ BOCCTaHOBUTbL CMOCOGOM,
onucaHHbIM B NpedplaylleM pasaene, noxanyncTta, BbiNOMHUTE AeicTBUSA, Heobxoanmble Ans
COMNpsKEHUs1 POANTENBCKOTO Grioka ¢ 6r1okoM pebeHka: HaxXMUTe 1 yaepXuBaiiTe oAHOBPEMEHHO
KHOMKM BKMIOYEHWSI/BbIKNIOYeHNst 060Mx ycTpoincTs (1 1 10) B TeveHne 3 cekyHz, npeaBapuTensHO

BbIkNtounB 06a yctporictea. CoeMHeHNe AOMKHO NPOU3ONTN aBTOMaTUYECKN.

5.3. PYKOBOZICTBO MO OBHAPY>XEHWUIO U YCTPAHEHUIO HEUCTIPABHOCTEN

Mpo6nema

Bo3moxHasi npu4MHa - YTo Hago caenaTb/NpPoBepUTL

Het npvema Ha
poauTensckom Grioke.

- K netckomy Grioky He noaKnioHeH afarnTep nepemMeHHOro/NMOCTORHHOTO TOKa.
MogkrtouvTe apantep.

- feTckuin 6riok BblkmoYeH. BkrouuTe ero.

- Pogutenbckuin 6riok BeIKMtoYeH. BkrounTe ero.

- 3apsap 6atapeit poguTenbckoro 6rioka 3akaH4yuBaercs nnbo
3aKOHYMMCA.

- Poputensckuin GNOK HaxooWTCsl BHE 30Hbl OEWCTBMSI OETCKOro 6roka.
IMoaHecyTe o6a ycTpoiicTBa APYT K APYrY W MOAOXIMTE OKOMO 5 cekyH, noka
CBSA3b He BOCCTaHOBUTCA. B criydae HeobxoanMoCTV BbINONHIUTE AEACTBIA AN
TMOBTOPHOTO COMpPshkeHUsi 0BovX YCTPOMCTB (CcM. pa3aen 5.2.8.).

- fetcxuin Brok He yraenMBaET H1 OOHOTO 3ByKa B KOMHaTe W nepeLuen B
pexviM oxvaanus. Mepegada curHana MoBTOPHO aKTUBMPYETCS, Kak TOMbKO
Oetckin Brok  onpenennT  Kakow-nvbo curHar, MpeBbilLaloLLmiA  YPOBEHb
YyBCTBUTENBHOCTU.

CBeToANOAHbIN MHAMKATOP
BKIOYEHUS 1 3apaaku (4) Ha
poauTenbckom Gnoke muraet
nonepemMeHHoO 3eneHbIM U
KpacHbIM LiBeTaMu 1 nsgaet
TPONHOW NUCK. He crbILwHbI
CUrHasbl, ynasnmsaemble
[LETCKUM GrnoKoM.

- Pogutenbckuin 6rok HaXoaUTCs BHE 30HbI AEUCTBUS AeTckoro 6roka.
MogHecute oba ycTpoicTBa ApPYr K ApYry W Nopoxaute okono 5
CeKyHA, Noka CBsi3b He BOCCTAHOBUTCS.

- YTepsiHa CBSi3b MEXAY POAWUTENLCKUM W [ETCKMM  Griokamu.
HeobxoauMo BbINOMHWTL AEUCTBUSI AN MOBTOPHOMO COMPSHKEHUS
oboux ycTpoiicTB (cM. pasgen 5.2.8.).

- [eTckumin Bnok BbiknoYeH. BkniounTe ero.

HeBo3MOXHO cribilLaTh pebeHka
Ha poauTenbCckom Grioke, Ho
CBETOAVOAHbIN UHAVKATOP
BKITIOHEHVISt 1 3apsiaku (4) ropuT
3ereHbIM LiBETOM.

- Ha poawuTenbckom 6rioke YCTaHOBNEH MWHWUMASbHbIA YPOBEHL
rPOMKOCTU 3ByKa. YBENUYLTE YPOBEHb 3BYKa HaXaTnem KHOMKu (2).

CBeToamnoaHbIn MHANKaTop
BKITIOMEHUS 1 3apsigku (4)
MUraeT KpacHbIM LBETOM U
poauTenbckuii Brnok NULMT
kaxaple 30 cekyHa.

- Huakuit yposeHb 3apsina 6atapeit.

PopguTenbckuin 6ok usgaet
rPOMKUIA 1 PE3KWNIA 3BYK.

- OTo 06blMHO MpoucXoauT, Koraa poauTenbckuii Bnok m Grok
pebeHka HaxoAsTCA Ha CNULIKOM Gnm3kom pacctosiHuu. Paspenute
ycTpouncTea.
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MNMpo6nema Bo3MoxHasi npu4mHa - YTo Hago caenaTb/NpPoBepuUThL
CBeToavoaHbI MHAMKaToP - MpoBepbTE 3MEKTPUYECKYHO CETb HA HaNUYMe Kakux-nmbo npobnem.
t060ro 13 YCTpoVicTs (4 1 1) He

3aropaeTcs Mpu MoaKIoHeH K

AMEKTPUHECKO CETU.

CBeToamoaHbI HAMKaTop
no6oro 13 ycTponcTs

(4 n 11) He 3aropaeTtcs
Npy NOAKIIOYEHUMN K
3MeKTPUYECcKon CeTU.

- Y6eoutech, YTo agantep nepeMeHHOro/NoCTOSIHHOMO ToKa NMUTaHWs!
NpaBWIbHO MOAKMIOYEH K 3MIEKTPOCETU U pasbeMy yCTpoiicTsa (Ans
6noka pebeHka).

- [poBepbTe NOAKMIOYEHMNE YCTPOMCTBA, HaXaB KHOMKY BKIOYeHUs/
BbIkMtodeHns (1 unm 10).

HeB03MOXHO nofsapsanTb
GaTapen.

- Y6eautech, 4TO apanTep NEPEMEHHOTO/MOCTOSIHHOTO ToKa MUTaHUs
NPaBUbHO MOAKIIOYEH K ANEKTPOCETH.

- Wicnonbaytotcst ogHopasoBble Gatapeiikv (6e3 nogaapsakv). MomHuTe,
YTO Bbl [OIMKHbI WCMOMNb30BaTh TOMbKO Garapey, BKIIOYEHHbIE B
KOMMMeKT nocTasku, Nnbo apyrve Gatapeiikn C NoA3apsaKoOn C TeMn
Ke Xapaktepuctvkamu (2 Gatapeiiku AAA 1,2V 800mAh Ni-MH).
MoxanyncTa, npoBepbTe TN UCMONb3yeMblx GaTapeii.

M 6. OBCNY>XUBAHUE

[Ins ounweHns pagnoHsiHW NCNONb3yNTE CyXYH N MATKYH BETOLWb. He ncnonb3ynTte Ynuctsawme

cpeacTea unu pacTeoputenu.

B 7. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

-Yacrtora: 2,4 Ty,

- JanbHocTb Aenctaua: Ao 300 M B ONTUManbHbIX YCIIOBUAX Ha OTKPLITOM NpocTpaHcTee. BHyTpn
nomeLLeHnin MoXeT AocTurate 40 50 M (B 3aBUCUMOCTW OT NPENATCTBUWIA: CTEHbI, ABEPU U T.4.)

- feTckunin 6rnok (nepegatyuk):

- Pogutenbckuit 6nok (NpUeMHMK):
- batapeu: 2 wr. Tna AAA 1,2V 800mAh Ni-MH (BxoasaT B KOMMNEKT)

- MowHOCTb n3nyyeHus:
- CpegHsisi: 10 mBT
- MakcumanbHas: 80 mBT

- MakcumarnbHoe Bpemsi paBoTbl C 3apsiXeHHbIMY GaTapesiMi (MornepemMeHHo aTarbl
npocnyLmBaHus/oxuaanus): 6-7 yacos

- MakcumanbHoe Bpemsi paboTbl ¢ 3apskeHHbIMU BaTapesiMu (Koraa AeTckuin 6rok 6onbLuyto
YacTb BpeMeHn HaxoauTcs B TuwmHe): 10-12 yacos

- TemnepaTtypHblin pexxum paboTbl: ot 0°C go +50°C

- AnanasoH oTHOCUTENbHOW BRaXHOCTW Npu padoTte: ot 20% 8o 75%

M 8. NOPAAOK YTUNMU3ALIUM BATAPEN N YCTPOUCTBA

Mpwv yTUnNu3aumm pagnoHsiHu He 3abyabTe u3Bnedb Gatapen v yTUnu3nMpoBarb ux.
OTHeCMTECH K 3TOMY MPOLIECCY OTBETCTBEHHO.

He criegyet cmelwumBaTh NPOAYKLMIO, HA KOTOPYIO HAHECEH CUMBOS NEpPeYepKHYTOro

MYCOPHOTO KOHTEWHepa ¢ 6bITOBbIM MyCOpPOM. [ANsi NpaBUnbHOM yTUNN3aLMN Taknx
NpOAYKTOB crnefyeT OTHECTU UX B MyHKTbI cbopa, onpeaeneHHble MECTHbIMU BNAcTAMM.
B kavecTBe anbTepHaTMBbI Bbl MOXETE CBA3ATHCS C NYHKTOM NPOAAXW BaLLEro usaenus.

it
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We declare under our own responsibility that the product:
((digitalk easy - Miniland - 89474 - Miniland, S.A. )

- Directive 2014/53/EU of the European Parliament and of the Council of 16 April 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to the making available on the market of
radio equipment.

- EN 301 489-1 V2.2.3 (2019-11) ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 1: Common technical requirements; Harmonised Standard for ElectroMagnetic Compatibility.
- EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09) ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 17: Specific conditions for Broadband Data Transmission Systems; Harmonised Standard
covering the essential requirements of article 3.1(b) of Directive 2014/53/EU.

- EN 300 440 V2.2.1 (2018-07) Short Range Devices (SRD) - Radio equipment to be used in the 1 GHz to
40 GHz frequency range - Harmonised Standard for access to radio spectrum (Endorsement of the English
version EN 300 440 V2.2.1 (2018-07) as a German standard)

- EN 55032:2015/A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Emission Requirements.
- EN 55035:2017/A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Immunity requirements.
- EN 62368-1:2014+A11:2017 Audio/video, information and communication technology equipment - Part 1:
Safety requirements.

- Electromagnetic Compatibility (EMC) 2014/30/EU

- EN 55032:2015+A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Emission
Requirements.

- EN 55035:2017+A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Immunity requirements.
- EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits for
harmonic current emissions (equipment input current <=16 A per phase).

- EN 61000-3-3:2013/A1:2019 Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 3-3: Limits — Limitation of
voltage changes, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with
rated current <= 16 A per phase and not subject to conditional connection.

- Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU

- EN 62368-1:2014+A11:2017 Audio/video, information and communication technology equipment - Part 1:
Safety requirements.

- IEC/EN 62133-1:2017 Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes

- Safety requirements for portable sealed secondary cells, and for batteries made from them, for use in
portable applications - Part 2: Lithium systems.

- Directive 2013/56/EU on Batteries modified by 2013/56/EU on Batteries and Accumulators and
Waste Batteries and Accumulators.

- REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances)
Regulation (EC) No 1907/2006.

- RoHS.Directive 2015/863 amending Annex Il to Directive 2011/65/EU on the Restriction of the use of
certain hazardous substances In electrical and electronic equipment.

Miniland, S.A.

Chief Executive Officer
José Verdu Francés
Onil, Alicante, Spain. —
9th December 2021 minilandgroup.com
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Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in Cina. Conservare i dati.

Fabriqué en Chine. Conserver ces informations.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.
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